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ZA NABREŽINO
akoj po jesenskih uprav- 

1 nih volitvah je prišlo do 
stikov med različnimi 

strankami za sestavo pokrajin
skega in občinskih odborov v 
okoliških občinah. Istočasno 
je prišlo tudi na dnevni red 
vprašanje občinskega odbora 
in večine, ki bo odbor podpi
rala, v devinsko - nabrežinski 
občini. To vprašanje še pose
bej zanima vse slovensko pre
bivalstvo, ne samo te občine, 
temveč vse Slovence, ki živi
mo v Italiji, saj gre za po
membno občino, ki je v povoj
nem razdobju v ospredju na
cionalističnih raznarodovalnih 
napadov.

Pred volitvami smo v več 
člankih podčrtali, da lahko 
mirno računamo, da bo v tej 
občini še vedno ostala velika 
večina volivcev, ki bodo glaso
vali na tak način, da bo mo
goča resnično demokratična u- 
prava in ki bo v prvi vrsti od
ražala interese slovenskega 
prebivalstva, ki je v tej obči
ni v večini. To smo izrecno 
podčrtali v uvodniku od 22. 
novembra, ko smo ugotovili, 
da demokristjanski naklepi o 
razbitju «rdečega obroča« oko
li Trsta niso utemeljeni, saj 
obstaja v devinsko-nabrežinski 
občini trdna večina 400 do 500 
glasov in torej ni objektivnih 
pogojev, da bi Slovenci to ob
čino izgubili iz rok.

Volilni izidi so dali tem 
našim predvidevanjem popol
noma prav. Volilne formacije: 
Lista občinske enotnosti (KPI, 
PSIUP in neovisni), FSI in Slo
venska skupnost so na volit
vah prejele skupno 2.288 gla
sov, medtem ko so: KD, PS 
Dl in FLI prejele 1.795 gla
sov in je torej bila ohranje
na trdna večina, ki znaša 493 
glasov. Podobno je tudi glede 
izvoljenih svetovalcev, saj je 
bilo na Listi občinske enotno
sti izvoljenih sest svetovalcev, 
na listi PSI dva in na listi 
Slovenske skupnosti trije, ter 
torej skupaj enajst svetoval
cev, kar predstavlja absolutno 
večino v občinskem svetu.

Na osnovi teh volilnih izi
dov smo ponovno v uvodniku 
podčrtali, da v devinsko-4ia-~ 
brežinski občini obstajajo po
goji za sestavo koalicije, ki 
je že do sedaj upravljala to 
občino in da se nam zdi zelo 
naravno in nujno, da se bo to 
tudi naredilo.

Kandidati Liste občinske e- 
notnosti so na sestanku 12. 
decembra pozvali PSI in Slo
vensko skupnost, da pride do 
skupnega sestanka vseh. kandi
datov, na katerem naj se raz
pravlja o ustanovitvi občinske 
uprave, ki jo bodo podpirale 
te tri formacije. Gre torej za 
jasno stališče, ki se zavzema 
za konkretne korake, da se v 
lokalnem okviru reši vpraša
nje občinskega odbora devin
sko - nabrežinske občine, tako 
da bi ta občina ostala v slo
venskih rokah, saj bi bil od
bor nujno sestavljen pretežno 
iz Slovencev in bi bil tudi za
gotovljen slovenski župan.

Prav tako je bilo jasno tudi 
stališče PSI, ki je na sestan
ku vodstva federacije in kas
neje na sestanku mestnih sek
cij ponovila že znano stališče 
iz volilne kampanje, da se bo 
zavzemala za «čim bolj demo
kratične in ljudske uprave na 
osnovi obvez, ki jih je stran
ka sprejela na volitvah in v 
skladu s sklepi strankinih kon
gresov«. To pa pomeni, da je 
PSI v vseh okoliških občinah 
za sestavo čim naprednejših 
odborov, kar je nedvomno že 
prišlo do izraza tako v Miljah, 
Dolini in Zgoniku, kjer bodo 
odbori sestavljeni iz svetoval
cev KPI z odločilno podporo 
PSI.

Uradno stališče Slovenske 
skupnosti glede odbora devin
sko - nabrežinske občine pa je 
bilo med volilno kampanjo do
kaj megleno in dvoumno. Do
puščalo je namreč kakršno ko
li rešitev in torej tudi sesta
vo odbora s svetovalci KD. Ta 
dvoumnost je prišla do izraza 
tudi v resoluoiji, ki je bila 
sprejeta 29. novembra na se
stanku izvoljenih pokrajinskih 
svetovalcev, kandidatov in so
mišljenikov Slovenske skupno
sti, kjer se sicer govori o so
delovanju z drugimi skupina
mi, niti od daleč pa se to 
vprašanje ne precizira.

Uradna poročilo Slovenske 
skupnosti so še vedno nejas
na, saj niti od daleč ne ome
njajo pogajanj s Krščansko 
demokracijo, dejstva da do po
gajanj s PSI in KPI ni priši« 
itd. Zato pa zadnje uradno po
ročilo Slovenske skupnosn, ki 
smo ga v celoti objavili v na
šem listu 24. dec ambra, ostro 
napada PCI in PSI in prihaja 
do čudnega zaključka: «/.ara- 
dt teh in še drugih dejstev 
meni Svet Slovenske skupno
sti, da niti KPI niti PSI nista 
doslej dali resnih jamstev, da 
sta pripravljeni dejansko za
ščititi narodnostno sestavo de
vinsko - nabrežinske občine«.

Ix takega uradnega pisanja,

kot tudi iz drugih dejstev, iz
haja, da se je Svet Slovenske 
skupnosti opredelil za sesta
vo občinske uprave v devinsko- 
nabrežinski občini in to tako, 
da bi prišlo do odbora s sve
tovalci KD, PSDI in Sloven
ske skupnosti. O tem podrob
no poroča v četrtkovi števil
ki ves italijanski tisk in med 
njimi še zlasti podrobno do
bro obveščen demokristjanski 
«11 Gazzetino«, ki pravi, da so 
se v zadnjih dneh vrstili bila
teralni razgovori med KD in 
«demokratičnimi Slovenci« (ta
ko naziva predstavnike Sloven
ske liste) in nadalje, da Kr
ščanska demokracija z velikim 
zadovoljstvom ocenjuje per
spektive konkretnega sporazu
ma glede devinsko-nabrežinske 
občine zaradi dokončnega pri
stopa »demokratičnih Sloven
cev« k protikomunistični poli
tiki.

V devinsko-nabrežinski obči
ni jo tak položaj, da je Slo
venska skupnost jeziček na 
tehtnici in da sta možna dva 
odbora: KD, PSDI in Sloven
ska skupnost — skupaj 11 gla
sov, ali Lista občinske enot
nosti, PSI in Slovenska skup
nost — skupaj 11 glasov. Vse 
kaže, da je Slovenska lista iz
brala prvo varianto — sodelo
vanje s Krščansko demokra
cijo.

Gre za pomemben, če ne zgo
dovinski korak in za zelo ve
liko in težko odgovornost.

Kakšne garancije nudi Kr
ščanska demokracija, «da de
jansko zaščiti narodnostno se
stavo devinsko-nabrežinske ob
čine«? Morda svečane izjave, 
pismene obljube, ali zagotovi
la? Ne vemo. Vemo pa zelo 
dobro, da je bila Krščanska 
demokracija v devinsko-nabre
žinski občini nositeljica razna
rodovanja, da je bila pri po
litiki umetnega naseljevanja 
Italijanov v prvih vrstah. Isto
časno pa sta bili KPI in FSI 
v vsem tem rabdobju na dia
metralno nasprotnih stališčih 
in da sta dosledno in vztrajno 
zagovarjali in branili pravične 
zahteve slovenskega prebival
stva.

S takim sodelovanjem bo to
rej Slovenska skupnost objek
tivno potrdila vse dosedanje 
nenehno raznarodovanje KD 
in drugih nacionalističnih ita
lijanskih krogov, bo dala sve
čano «odvezo» za že izvršeno 
raznarodovanje in objektivno 
tudi «odvezo» za bodoče ukre
pe, ki ne bodo v korist Slo
vencev.

Razbitje «slovenškega obro
ča« okrog Trsta in še zlasti 
ustvarjanje etničnega mostu 
med Trstom in Italijo je dol
goletni cilj italijanskih nacio
nalistov («rdeči obroč« je ob
jektivno le pretveza). Zaradi 
vztrajnosti in upornosti slo
venskega prebivalstva to vse 
do sedaj nj uspelo. Trenutno

tudi ni objektivnih pogojev, kil 
bi diktirali kompromis, tem
več obstajajo objektivni po
goji, da ostane devinsko-nabre- 
žinska občina v slovenskih ro
kah s slovenskim županom na 
čelu.

Sodelovanje KD in Sloven
ske liste pa pomeni ustvarja
nje občinskega odbora, v ka
terem bo velika večina odbor
nikov italijanske narodnosti in 
kot se čuje v dobro obvešče
nih krogih, tudi italijanski žu
pan, bivši pokrajinski odbor
nik Corberi. To pa tudi pome
ni, da bodo Slovenci izročili 
občino, odnosno ključne polo
žaje v,občini, italijanskim de- 
mokristjanskim odbornikom v 
roke.

V tej zvezi je posebno po
membno vprašanje župana in 
menimo, da mora Slovenska 
lista resno premisliti politič
no in zgodovinsko odgovor-

Dva prizora z včerajš
njega 17. glasovanja za 
izvolitev predsednika re
publike v palači Monteci- 
torio v Rimu. Zgoraj pred
sednik poslanske zborni
ce Bucciarelli-Ducci (de 
sno) bere imena na gla
sovnicah, poleg njega je 
podpredsednik senata Za- 
gldoii Lanzini. — Spodaj: 
skupina parlamentarcev 
med štetjem glasov. (Po
snetki so s sinočnje tele
vizijske oddaje glasova
nja)

nost, ki jo prevzame, če bo 
po njeni izključni »zaslugi* 
KD proslavljala veliko zmago, 
»demokratično in- krščansko* 
raznarodovalno zmago, ko bo 
umestila v slovenski občini ne 
le demokristjanski odbor, tem
več tudi svojega italijanske
ga župana. To bi se zgodilo 
prvič v zgodovini — če izvza
memo fašističnih dvajset let 
terorja

Nič manj pa seveda ponov
no ni pomembno vprašanje, 
da bo neka slovenska grupa
cija (ki ima v svojem progra
mu izključno zaščito sloven
skih narodnostnih interesov) 
prostovoljno, brez pritiska, 
brez politične ali kakršne koli 
nuje izročila devinsko - nabre- 
žinsko občino v roke tistih 
italijanskih političnih skupin, 
ki so prav v tej občini vodili 
odkrito protislovensko, neneh
no raznarodovalno politiko.
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Po 17 glasovanjih, dorotejci prisiljeni k umiku
KD, PSDI za Saragata, PSI ,KPI, PSIUP za Nennija

W e*

Pri 18. glasovanju je Nenni prejel 380, Saragat pa 311 glasov - Republikanci, monarhisti 
in številni demokristjani so oddali prazn? glasovnice - 19. glasovanje danes oh 11. uri

«Avanti!»: Podpora KD Saragatu je ‘manever najslabše vrste«

Volitve
predsednika republike

Skupščina italijanskega parlamen
ta (poslanci, senatorji in predstav
niki avtonomnih dežel) zaseda že 
od 16. t.m. in ji ni še uspelo izvo
liti novega predsednika republike po 
ostavki Segnija, ki je odstopil po 
štirih mesecih bolezni, ki ga je 
prizadela v preteklem avgustu.

Od 16. t.m. do danes, sobote 26. 
decembra, je bilo 16 glasovanj, ka
terih potek moremo povzeti tako
le: pri prvih glasovanjih je vsaka 
posamezna parlamentarna skupina 
glasovala za svojega kandidata, le 
socialdemokrati, socialisti in repu
blikanci so enotno qlasovali za vo
ditelja PSDI Saragata. DemokrisU 
jani so podpirali svojega uradnega 
kandidata Leone ja, KPI Terracini- 
ja, PSIUP Malaguginija, liberalci 
Martina, MSI pa De Marsanicha. 
Razen teh kandidatov so se pri pr
vih glasovanjih pojavile še druge 
kandidature, zlasti kandidatura Fan- 
famja, ki je dobil pri prvem gla
sovanju 18 glasov, 53 pri drugem, 
117 pri tretjem, 122 pri četrtem, 
129 pri petem, 132 pri šestem, 132 
pri sedmem, 132 pri osmem, 12S 
pri devetem in 129 pri desetem. 
Potem se je podredil vodstvu KD 
in je umaknil svojo kandidaturo, s 
tem pa ni koristil uradnemu kan
didatu Leoneju. ker ga njegovi pri
staši niso podprli, ampak so se 
vzdržali glasovanja.

Od osmega glasovanja dalje se 
je umaknil tudi Saragat, ker je bi
lo postalo očitno, da tudi njegova 
kandidatura ne more pritegniti dru
gih glasov, razen onih od PSDI, 
PSI in PRI. Od ogmega do desete
ga glasovanja so se zato socialde
mokrati, socialisti in republikanci 
vzdržali glasovanja; pri desetem 
glasovanju so socialisti postavili 
kandidaturo Nennija, ki je prejel 
96 glasov, 98 pri enajstem glasova
nju. 104 pri dvanajstem, 351 pri tri
najstem, 353 pri štirinajstem, 348 
pri petnajstem in 346 pri šestnaj
stem glasovanju. Socialdemokrati so 
se še nadalje vzdrževali glasovanja 
in se še vedno vzdržujejo, republi
kanci pa podpirajo Nennija od dva
najstega glasovanja dalje.

Komunisti so podpirali svojega 
kandidata do dvanajstega glasova
nja, pri trinajstem pa so se odlo
čili za podporo kandidata PSI Nen
nija.

Liberalci so podpirali svojega 
toundidata Martina do sedmega gla
sovanja, ko so se odločili za pod
poro uradnega kandidata KD Leo
neja: misovci pa so glasovali za 
svojega kandidata De Marsanicha 
do devetega glasovanja, ko so pod
prli Leoneja. S to svojo podporo 
uradnega kandidata KD Leoneja so 
povzročili povečanje praznih glasov
nic, ker številni demokristjani niso 
hoteli več glasovati za Leoneja spri
čo okoliščine, da je Leone postal 
s tem izrazit predstavnik desnice, 
kakor je bil to primer že pri izvo
litvi Segnija. Ro so liberalci pod
prli Leoneja (pri sedmem glasova
nju), je Leone prejel 313 glasov (pri 
prejšnjem, ko ga še niso podprli, 
pa je prejel 278 glasov); tudi tu 
se vidi, da nekateri demokristjani< 
že niso več glasovali za Leoneja, 
ker. je prejel glasove liberalcev, 
kajti sicer bi Leone moral dobiti 
pri sedmem glasovanju najmanj 336 
glasov, ker liberalci razpolagajo s 
56 glasovi. Se niže pa je Leone 
zdrknil (299 glasov), ko so zanj za
čeli glasovati tudi fašisti. Vsi na
pori vodstva KD, da bi doseglo str
njeno glasovanje demokristjanov za 
svojega kandidata, so bili zaman; 
vse, kar so dosegli, je bilo to, da 
je Fanfani, pod grožnjo disciplin
skih ukrepov, umaknil svojo kan
didaturo, položaj Lecmeja pa se s 
tem ni izboljšal, le povečalo se je 
število praznih glasovnic.

Ko je Fanfani umaknil svojo kan
didaturo, so parlamentarci PSIUP 
ponovno glasovali za svojega kan
didata Malaguginija in vztrajajo pri 
tem svojem stališču.

RIM, 28. — Potek glasovanja ga izvolitev predsednika repu
blike nam- prinaša vidno nova presenečenja: pri 15.. glasovanju 
sta ostala še dva kandidata, narpreč Leone in Nenni, ki sta do
bila 386, oziroma 349 glasov^ praznih glasovnic pa je bilo kar 
152. Na božič, ko je bilo 6b Uti 16. glasovanje, je ostal je 
še kandidat PSI Nfenrii, ki je prejel 346 glasov, demoknstja- 
ni pa so se glasovanja vzdržali, ker j6 uradni kandidat KD 
Leope umaknil, svojo kandidat ujro, ker je poslalo očito, da ne 
bo. mogel zbrati potrebnih 
glasov za izvolitev, ker so mu 
tudi številni demokristjani od-

Pietro Nenni in Giuseppe Saragat

rekli svoj glas, odkar so ,zani 
glasovali tudi fašisti. ' 1

Pri 17. glasovanju, ki-je bi
lo danes ob 11. uri, so še gla
sovanja vzdržali demokristja
ni (372). glasovalo je le 549 
«velikib volivcev«. Nenni- je 
prejel 346 glasov, De Marsa- 
nich 40, Malagugini 33, Paolo 
Rossi 10, Saragat 7, devet 
parlamentarcev pa je glasovalo
za druge ' kartdidate: trije za 
Fanfanija, dva za Martina, e-' 
den za senatorko Merlin, e8en 
za Rodolfa Vicentinija, eden za 
Antonina Cuttitto in 'eden za 
Merzagoro. , i ! '

Osemnajsto glasovanje, ki je bi
lo danes ob 19. pri, pa je prineslo, 
novo presenečenje: demokristjani 
so sklenili glasovati za kandidata, 
kt ga predlagajo socialdemokra
ti, namreč za Saragata,

Pri osemnajstem glasovanju so 
posamezni kandidati prejeli sle
deče število glasov:

Nenni (PSI) 380;
‘ Saragat '(KD in PSDI) 311; 

Martina (PLI) 60; , . ..
De Marsanich (MSI) 40; •

| Fanfani (KD) 11;
Piolo Rossi (PSDI) ‘13;
Leone (Kt)) 7.

| štirje volivci so glasovali za 
druge kandidate, praznih glasov
nic je bilo 196, pet pa neveljav
nih.

Preobrat v vrstah KD je prišel 
po zasedanju demokristjanskih 
parlamentarcev, ki se je začelo 
sinoči ob 22. in se je končalo 

I okrog 2 ponoči. Na tem zasedanju 
je, tajnik stranke Rumor poročal 

' o pogajanjih med strankami za 
1 rešitev vprašanja izvolitve pred
sednika republike. Med temi po
gajanji je vodstvo KD imelo pred 

i očmi tri temeljhe zahteve: 1. po
iskati rešitev, pri kateri ne bi bi
ta odločujoča- niti -skrajna desni
ca niti skrajna levica (komuni
sti ff 2. izogniti se rešitvi, ki bi 
povzročila razkol v vrstah KD; 
3. prizadevati si, da bi sporazum
no z drugimi demokratičnimi 
strankami mogli zagotoviti, da bi 
bil izvoljen demokristjan za po

glavarja države. Rumor je hkrati 
poudaril, da,ni moč več vztrajati 
na uradnem kandidatu KD in da 
je treba realistično upbštevati' de
jansko stanje in vzpostaviti stike 
z drugimi strankami, da bi po
iskali človeka .(trdnega demokra
tičnega prepričanja in z,'globokim 
čutom za državnost«, ki bi mogel 
zbrati okrog sebe potrebno veči
no. Tako se 'je glasila tndi za
ključna resolucija, za katero so 
glasovali parlamentarci večinske 
struje .(impegno demočrattco« in 
sindikalisti, proti njej pa so gla
sovali. pristaši Sčelbovesa «cen- 
trismo popolare« ‘ in Fanfanijevih 
iiNuoVe cronache«; vzdržali pa so 
se paflamentarci «baze». Odsot
nih je bilo okrog sto parlamen- 
tfercev

Pred osemnajstim glasovanjem 
ni bilo torej še nobenega spora
zuma med strankami levega cen
tra: socialdemokrati so se odlo
čili, da predložijo svojo kandida
turo. in Sicer Saragata; po tem 
sklepu je tajnik PSDI Tanassi 
imel razgovore s predstavniki KD 
Rumorjem, Gavo 'in Zaccagnini- 
jem; s predstavniki KPI Longom, 
Amendolo in Alicato; z La Malfo 
in s predstavniki drugih skupin. 
Demokrist janski nariarrjentarci t» 
so na podlagi odločitve sinočnje
ga zasedanja parlamentarcev KD 
sklenili podpreti Saragata. Po po
ročilu Ingraa o razgovoru s Ta- 
nassijem so komunistični, parla
mentarci sklenili še nadalje pod
preti Nennija.

Vodstvo PST je najprej sklenilo 
I vedno glasovati za Saragata le

flf«MUevii 2- stnatA)

(Nadaljevanje na 2. strani)

DANI
Med božičnimi prazniki so do- 

rodejski demokristjanski voditelji 
spoznali — po petnajstih glasova
njih! — da s kandidaturo Leoneja 
ne morejo prodreti. Zato je Leo
ne kandidaturo umaknil. Toda 
vodstvo KD ni moglo najti nove
ga kandidata in sklenilo je, da se 
demokristjanski volivci glasovanja 
vzdržijo, kar so storili na 16. in 
17. glasovanju. Včeraj popoldne pa 
so se odločili za socialističnega 
voditelja Saragata, id je pred dne
vi moral prav zaradi demokrist
janov kandidaturo umakniti. Ta
ko sta ostala edina kandidata si
noči Saragat in Nenni. Povsem 
normalno in logično bi bilo, da 
bi sinoči za Saragata glasovali tu
di socialisti. To pa se ni zgodilo. 
Zakaj? Odgovor na to vprašanje 
smo zvedeli šele po eni uri po 
polnoči. Objavilo ga je glasilo PSI 
«Avanti!».

Glasilo PSI pravi, da KD ni ho
tela zagotoviti, da bo Saragat za
trdno izvoljen. Zato\ so socialisti 
sklenili, da za Saragata ne glasu
jejo, čeprav so zanj glasovali v 
začetku. Tako zadržanje označuje 
glasilo PSI za »manever najslab
šega parlamentarizma«.

Zato se ne more reči, kaj b« 
li vse te kaše nastalo.

(
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Središče trgovine z drogami je I 
bilo vjemenu -Delavce v skla
diščih z drogami so zvečer : Mira, kadilo in balzam 
so nekoč imeli ogromno Vrednost
skrbno preiskali - Na Turškem 
je bil ves balzam sultanova 
last - Egipčani so z miro bal
zamirali trupla svojih faraonov

I

I
I
I
I

«Modri iz daljne jutro- 
ve dežele so se v Betle
hemu poklonili novo ro
jenemu judovskemu kra
lju in mu prinesli v dar 
zlata, kadila in miren.

Tako je zapisano v Svetem 
pismu o prihodu treh kraljev 
z Jut.rovega.

Iz tega kaj lahko tudi skle
pamo, da sta bila kadilo in 
mira prav tako dragocena kot 
zlato. Kje bi sicer oboje upo
rabili za kraljevsko darilo!

Dandanes pa poznamo kadilo 
le še po tem, ker ga rabijo pri 
bogoslužju v cerkvi, balzam 
moremo kupiti v vsaki lekar
ni za majhen znesek in nam 
služi za lajšanje raznih bole
čin. Miro po težko še kdo po
zna.

Balzam, kadilo in mira so 
pravzaprav droge, smole, ki jih 
dobivajo iz precej sorodnih 
dreves, oziroma grmov. O miri,

kadilu in balzamu pišejo pisa
telji starih časov. A to popol
noma upravičeno, saj so te 
tri droge predstavljale pravza
prav vso trgovino starega ve
ka. Vsem narodom tiste dobe 
so bile te droge svete in so jih 
rabili v glavnem le v obredih, 
ko so častili svoja božanstva. 
Cena teh drog je bila izredno 
visoka, saj je stal funt kadila 
šest zlatnikov.

Kadilo, balzam in mira so bi
li blago, ki so po vsem, tedaj 
znanem svetu širili glas o baj
nem bogastvu jugozahodne A- 
rabije. Dandanes je v tem delu 
sveta država Jemen. V starem 
veku so tovorili iz dežele Ka- 
taban in Hadramauta dragoce
no kadilo in miro, ju tam pre
prodajali in odvažali dalje. Ob 
karavanski poti vzdolž mor
ja so zrasla gostišča, počiva
lišča karavan, napajališča in tr
žišča za izmenjavo blaga. Tako 
je Jemen postal in tudi ostal

Lepa filmska igralka Glaudia Cardinale je odšla na predbožično po
tovanje po Evropi, da bi si ogledala razne običaje v zvezi z božič
nimi prazniki. Med drugim je bila v Parizu, v Essenu v Nemčiji, na 
Holandskem in na Švedskem. Tu je srečala »pravo* zv. Lucijo, ki 
prihaja vsako leto 13. decembra v postavi lepe blondinke in hodi po 
štokholmskih ulicah z dolgo vrsto otrok za seboj. «Sv. Lucije* so 
oblečene v belo in jih izbirajo na pravih lepotlčnih tekmah. Na uli
cah delijo otrokom in tudi odraslim tradicionalne slaščice. Na sliki 
vidimo Claudio, ki stiska roko mladi in prikupni »sv. Luciji*, ki Je 
res poetičen simbol božiča. Kot vidimo, je lepotica oblečena v belo, 
na glavi pa ima krono iz prižganih svečic, ki po starem izročilu pre
ganjajo zle duhove. Kot vidimo, se Svedinje, ki hodijo poleti često 
na lov za »latinskimi ljubimci* in s svojo preveliko goloto na plažah 
žalijo moralni čut naših demokristjanov, na zimo spreobrnejo ter po

stanejo krotke in čednostne.

dolga stoletja eno najvažnej
ših središč na trgovski magi
strali Vzhod — Zahod. To po
krajino so Rimljani nazivali 
«Arabia Felix» (Srečna Arabi
ja). Pisatelja Diodor in Stra- 
bo pišeta o ogromnem boga
stvu te dežele, kjer je celo po
hištvo iz čistega zlata.

Veliko vrednost in dragoce
nost navedenih drog v starem 
veku dokazuje tudi to, da so 
se, po nekih starih zapisih, de
lavci, ki so delali v skladiščih 
tega blaga, morali zvečer, pre
den so odšli domov, preobleči, 
potem, ko so jih posebni ču
vaji natanko preiskali.

Kot rečeno niso vsega bla
ga, s katerim so jemenski tr
govci zalagali svetovni trg, pri
delovali izključno v tej deželi. 
Znano pa je, da je mirino dre
vo raslo v Jemenu in v Etio
piji, grm, od katerega so prido
bivali kadilo pa v Perziji in v 
celi Arabiji. Balzamovo dre
vo so pa gojili posebno v Si
riji in Palestini.

Vse tri rastline — balzam, 
mira in kadilo — so izvečine 
zelo nizka drevesa ali pa gr
mi. Njih pridelek je navadna 
drevesna smola, to je mešani
ca smole, eteričnih olj, aroma
tičnih kislin gumija in še raz
nih soli. Smolo nabirajo po 
navadi dvakrat na leto. Delo
ma priteka kar sama, kot je to 
pri miri in kadilu, pri drugih 
pa priteče šele potem ko lub
je zarežejo.

Najimenitnejši med navede
nimi drogami je balzam. Rim
ljani so ga natančneje spo
znali šele za časa Vespazija- 
na. Sicer so takrat vedeli za 
balzam, niso pa poznali dreve
sa. Ta rastlina je rasla ver
jetno v vsej Arabiji in v Egip
tu, posebno pa so jo gojili v 
Palestini in Siriji.

Balzam so pridobivali tako
le : Lub so narahlo ranili s 
steklenim ali kamnitim rezi
lom. Drobne kapljice balzama, 
ki so prihajale iz te rane, so 
otrinjali z volno in jih nabi
rali v školjke. V začetku je 
balzam brezbarvna, prijetno di
šeča tekočina, ki se polagoma 
strdi in postane rdeče barve. 
Balzam slabše vrste pa so pri
dobivali Iz odrezanih vejic, ki 
so jih prekuhali.

V poznejših dobah pa so bili 
Turki edini gojitelji balzamo- 
vih dreves. Vendar pa je bil 
ves pridelek tega balzama iz
ključna sultanova last. Zato so 
ga tudi vsega pošiljali na nje
gov dvor. Zasebnik ni mogel 
dobiti balzama za noben de
nar. Le tu pa tam je sultan 
obdaril kakega evropskega vla
darja s stekleničko balzama. 
Vonj tega turškega balzama 
Je bil nekaka zmes med vo
njem limone, žajblja in rož
marina. V glavnem so tedaj 
rabili balzam za podkajevanje. 
Seveda je služil balzam tudi

Te dni vrtijo po številnih kinematogratih po vsej državi in tudi pri 
nas v Trstu film «Matrimonio ali'italiana* (»Poroka po italijansko*) 
posnet po De Filippovi drami «Fi himena Marturano*. V filmu nasto
pa v glavni vlogi priljubljena igralka Sofia Loren in kritiki, med nji
mi zlasti Soldati, pravijo, da je to njena sedanja najboljša vloga. 
Morda je bila tudi najbolj prikladna zanjo, ker je pač Napolitanka.

Film je režiral De Sica

za zdravilo in posebno pri bal
zamiranju trupel.

Dandanašnji ne uporabljamo 
balzama, kakršen je bil v ti
stih časih. Za nas je balzam 
mešanica raznih naravnih 
smol, eteričnih olj in aromatič
nih kislin, ki jih pridobivajo iz 
debel nekaterih iglastih dre
ves. Posebno je znan balzam iz 
kanadske smreke, a tudi li
banonski in karpatski, ki ga

pridobivajo iz cimbre. Balzam 
imenujejo dandanes razne ma
že in mazila, ki pa še od daleč 
nimajo prav nič skupnega s 
pravim orientalskim balza
mom.

Mira ali pravzaprav myrrha, 
je dišeča smola drevesa vrste 
balsamodendron. To drevo je 
sicer podobno balzamovemu 
grmu, vendar pa ima trne. Ra
ste v Indiji, Jemenu in v

vzhodni Afriki. Tudi mira je 
spočetka tekoča ter se pola
goma strdi in postane rdeča ali 
temnorjava. Dandanes se ra
bi kot dodatek k zobnim pra
škom in pri izdelovanju mila, 
a tudi v zdravilstvu kot mazi
lo proti gnilobi v ustni dupli
ni ter kot kadilo. Mira boljše 
vrste se dobiva v trgovini v 
obliki drobnih temnorjavih in 
prosojnih zrnc. Prodajajo pa 
tudi ponarejeno miro, ki jo 
izdelujejo iz znanega »arab
skega gumija» Egipčani so se 
posluževali mire pri balzami
ranju trupel. Cena mire je bi
la prav tako visoka kot cena 
kadila

Kadilo je smola grma bos- 
wellia serrata, ki raste na 
vzhodnem afriškem obrežju. 
Svoj čas so najbolj cenili a- 
rabsko kadilo, medtem ko ga 
dandanes dobivamo največ iz 
Indije. Na trg prihaja v okro
glih zrnih, velikih kot grah, 
a tudi večjih. Sestavina kadi
la je podobna kot pri balza
mu in miri. Ce ga prižgemo, 
gori z jasnim plamenom in pri 
tem nastaja močno dišeč dim. 
Kadilo se uporablja dandanes 

pri vseh vrst bogoslužju.
Tudi pri tem se kaže res

ničnost prastarega življenj
skega nauka:: «Vse mine, tu 
di slava«.

VODORAVNO; 1. zemljevidna 
knjiga, 7. delavka v tekstilni in
dustriji, 13. sedež sovjetske vla
de, 15. prebivalec srenje, 16. ime 
angleškega pisatelja kriminalnih 
romanov Doylea, 17. osmi del 
kroga, 19. grška črka, 20. pokra
jina v severni Grčiji, 21. izletnik, 
22. ime hrvatskega pesnika Uje- 
viča, 23. mestece v severni Dal
maciji, 24. oblačilo, 25. grški bog 
divjega vojskovanja, 26. kratica 
za teniški klub, 27. okrajšava za 
kiloliter, 28. žensko ime, 29. naj
večji jugoslovanski polotok, 30. 
spomladanski mesec, 33. lakotnica 
(del telesa), 35. tekmec, spodri- 
vač, 37. Obri, 38. rojstno mesto 
ameriškega pisatelja Steinbecka, 
40. dodatek k pogodbi, 42. odre
zek pri vrednostnih papirjih, 43. 
pod, 45. latinska okrajšava za 
«na primer«, 46. veznik, 48. že
lezna spona, 49. vrsta reza, 51. 
glas, zvok, 52. nočno zabavišče v 
večjih mestih, 53. delinkvent, 54. 
barva igralnih kart, 55. začetnici 
italijanske pesnice, 56. nova vrsta, 
odstavek, 57. star avstrijski no
vec, 58. intimna prijateljica, 60 
špartanski vojskovodja, ki je bra
nil Termopile, 62. ravna streha, 
63. sardeli podobna morska riba.

NAVPIČNO: 1. poudarek, na
glas, 2. tropična malarija, 3. usta
novitelj sovjetske države, 4. arab 
sko moško ime, 5. reka v Angliji, 
7. kemični znak za talij, 7. črta 
za gradnjo proge ali ceste, 8. 
grofija v južni Angliji, 9. pripad
nik staroslovanskega rodu, 10. av
tomobilska oznaka Ljubljane, 11. 
napredovanje v službi, 12. časo
pisni oglas, 14. angleški fizik, po 
katerem se imenuje enota za de
lo, 15. del električne napeljave 
(množ.), 18. mesto v Avstriji, 21.
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Rešitev iz prejšnje številke: GLODAVEC

kemični znan za terbij, 22. nož 
za obrezovanje vinske trte, 24. 
drag kamen rumene barve, 25. 
pripadnik starodavnega naroda v 
Mezopotamiji, 27. znan ruski 
basnopisec (Ivan), 29. španski pi
satelj (Blasco, »Krvave arene«), 
31. vojaška zastava, 32. Industrij
ska rastlina, 34. Ime ameriške 
igralke Gardner, 36. stranišče. 38. 
vrtenje, 39. sadna drevesa, 41. 
grško otočje, 42. železu podobna 
kovina (znak Co), 44. površina, 
ploščina, 47. vetrni jopič, 49. so
dobni hrvatski slikar in grafik 
(Zlatko), 50. začetnici popular
nega ameriškega pisatelja (((To
bačna pot«), 51. čreslovina (stro
jilo), 53. star grad ob progi Sinj- 
Split, 54. redkejše ime za Kitaj
sko, 56. grobo orientalsko doma
če sukno, 57. domače govedo,
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59. starodavno kaldejsko mesto, 
61. znižana glasbena nota.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE

VODORAVNO: 1. Tratnik, 8.
gurman, 14. rekruti, 15. omem
ba, 16. nakana, 17. vlak, 18. L(ili) 
N(ovy), 19. klama, 20. grog, 21. 
pas, 22. AK, 23. Raab, 24. mate, 
25. abonent, 29. malin, 30. ocena, 
31. Vezuv, 32. Isere, 33. Korab, 
34. oktav, 35. kolaček, 41. Ann, 
42. klot, 43. Kreta, 46. di, 47. 
Slim, 48. premik, 49. aceton, 51. 
tropine, 52. raport, 53. kovinar.

Kratke zanimivosti
■•rii:-:

ir AVTO ZMAGUJE

V Zermattu, zimskem športnem središču v Švici, so se 
doslej lahko pohvalili, da je prepovedano v njem kroženje 
vozil. Sedaj pa so napravili referendum in 265 občanov se je 
proti 125 izreklo za to, da se zgradi skozi kraj cesta, po ka
teri bodo lahko vozili avtomobili. Ostale ulice v kraju pa bodo 
še vedno ostale na razpolago samo pešcem.

+ MERJENJE ROPOTA

Berlinski izvedenci so prišli do zaključka, da francosko 
reakcijsko letalo «Caravelle» ne povzroča več trušča in šuma, 
kakor voda, ki se spušča v stranišču S tem so hoteli izve
denci pomiriti prebivalstvo, ki protestira proti družbi «Air 
France«, kateri je na razpolago letališče Tegel zahodno od 
Berlina. Po drugi strani pa je sodišče v Nici proglasilo druž
bo odgovorno za nevšečnosti, ki jih povzroča trušč letal pre
bivalcem, ki živijo v bližini tamkajšnjega letališča. Vprašanje 
je, kdo ima prav.

^ ŽIVLJENJE - PREDSTAVA!

J. B. S. Haldane, angleški znanstvenik., ki je slaven po 
svojem izvirnem značaju kakor tudi po vrednosti svojih znan
stvenih del, je umrl za rakom v New Delhiju. Bil je profesor 
fiziologije, biometrije in genetike. Za časa sueške krize se je 
odrekel angleškemu državljanstvu in se je nastanil v Indiji. 
Imel je navado reči: «Upam, da bom utegnil misliti na smrt.« 
Prav tako je vedno rekel: »Zelo sem zadovoljen, da živim v 
tem obdobju, saj je sedaj življenje zelo lepa predstava!« Ta 
predstava je trajala 75 let. Vedel je, da boluje za rakom, pa 
je kljub temu poln humorja rekel: «Ne boli bolj kot piškav 
zob ali kot neplačani dolgovi...»

^ NARAŠČANJE LUESA

število obolenj za sifilisom v zadnjih letih stalno nara
šča. Svetovna organizacija za zaščito zdravja je objavila po
datke o razvoju te bolezni med leti 1950 in 1963. Iz teh po
datkov se vidi, da je doseglo razširjenje bolezni v 76 od 105 
držav, katerih podatke so proučili, najnižjo točko med leti 
1955 in 1958. Od takrat pa število primerov novih obolenj 
stalno narašča. Vzrok tega naraščanja je po trditvah stro
kovnjakov predvsem nemarnost občinstva, bolnikov in sa
mih zdravnikov. Pri tem pa ne omenjajo tega, kar trdijo pri 
nas v Italiji, to je, da je prišlo do porasta bolezni zato, ker 
so zaprli javne hiše

^ KLIN SE S KLINOM IZBIJE

Skupina ameriških študentov z univerze v Ohiu je prišla 
do zaključka, da se je možno boriti proti zimskemu mrazu 
naibolje s sladoledom. Ko človek zaužije sladoled se namreč 
temperatura telesa zniža ter se s tem skrči razlika med no
tranjo in zunanjo temperaturo. Da bi dokazali to svojo trdi
tev, so ostali Študentje vso noč zleknjeni na travniku poleg 
univerze, čeprav je bilo dve stopinji pod ničlo.

HLINJENA NAIVNOST

Plavolasa lepotica in filmska igralka Elke Sommer Je 
končala svoje delo pri snemanju filma, ki kaže življenje ko
lonije nudistov. Imprezarij je pripravil več izdaj filma: naj
bolj nedolžno izdajo je pripravil za Italijo, Španijo m druge 
latinske države, najbolj »pikantno« pa za Anglijo, Švedsko, 
itd. Mnogi so vprašali lepo Elke, kaj sploh čuti, ko ve, da jo 
gledajo v njenem «naravnem kostimu« velike množice gle
dalcev. Njen odgovor se je glasil: «Nič, gotova sem, da bodo 
gledalci bolj pazili na duhoviti in zabavni pogovor kakor pa 
na podobe.« Sedaj se marsikdo vpraša, ali je Elke strašno 
naivna, ali pa zelo skromna.

ir ANTONIOM JE PARIŽANOM VŠEČ

Režiser alineacije (odtujitve) Michelangelo Antonionl je 
Parižanom zelo všeč. Ko je pri nas njegov film ((Pustolovšči
na« doživel skoraj polom, so bile v Parizu pred kinom, ki ga 
je predvajal, dolge vrste. Sedaj so dolge vrste za film »Rdeča 
puščava«, ki tudi ni naletel pri nas na najbolj ugodno kri
tiko. V Parizu ga je celo vodstvo neke umetnostne galerije 
vprašalo, ali ne bi lahko celo naslikal kakšno podobo, da bi 
pripravil lastno razstavo Režiser se je moral potruditi, da 
je prijazne ponudnike prepričal, da se na slikarstvo ne ra
zume, saj ni nikoli še vzel v roke čopiča.

★ MUHE bogatinke

Zelo bogata in muhasta Lady ■ Doker je pred kratkim zo
pet menjala svoj avtomobil, še nedolgo od tega se je vozila 
z izrednim avtom znamke «Rolls Royce», obloženim z zla
tom, z odbijačem iz srebra in s podlogo iz dragocene sobo- 
ljbvine. Sedaj je kupila drug avto iste znamke, katerega karo
serija pa je vsa iz prozorne plastične mase. Tokrat je notra
njost obložena z leopardovim krznom.

Veljaven od 27. decembra do 2. januarja 1965
OVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Čustveno živ
ljenje je pod meša
nim vplivom zvezd. 
Zato se ne bodo 
uresničila vsa vaša 

pričakovanja. V družbenem živ
ljenju nastaja možnost, da ures
ničite neki načrt. Položaj je u- 
goden tudi za razne poslovne 
zadeve, pa tudi na delu boste
zadovoljni.

BIK (od 21. 4. do 
20. 5.) Skušajte do
bro izkoristiti ta te
den, saj bo nape
tost v ljubezenskih 
zadevah popustila. 

Okoli sebe boste lahko ustva
rili prisrčno ozračje. Spoznali 
boste tudi nove ljudi, kar pa 
bo povzročilo zmedo v vaših 
prijateljskih odnosih.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 21. 6.) Pričaku
jejo vas nemimi in 
napeti dnevi. Zato bi 
bilo prav, da bi se 
brzdali ter da bi do

segli spravo z osebo, ki vas ima 
rada. Napetost bo tudi v dru
žinskih odnosih. Razna vpraša
nja na delu se morajo rešiti z 
veliko potrpežljivostjo.

v RAK (od 22. 6. do 
rf *> \ 22. 7.) Dovolj bo, da 

\ boste nekoliko 
/ brzdali, pa se boste 

izognili vsem nespo
razumom. Ljubljene 

osebe bodo upoštevale vašo živč
no napetost ter vam bodo po
magale. Utrdili boste svoje pri
jateljske odnose in se sezna
nili z ljudmi, ki vam bodo mno
go koristili.

prijatelji 
malce zad

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Pred vami je 
zelo sijajen teden, ki 
bo ugodno vplival 
na vaše ljubezenske 
odnose. V odnosu s 

. in v družbi bodite 
malce zadržani ter govorite čim
manj o svojih uspehih. Ne bo
dite preveč razsipni v zvezi z 
nekimi izdatki.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22. 9.) Preveč ste 
občutljivi, kar vam 
povzroča skrbi in 
kvari odnose z ljub
ljeno osebo. Pazite, 

da ne povzročite sporov in raz
očaranja. Na delu pojde vse do
bro, če se boste malce bolj po
trudili; ne pričakujte pa, da 
pojde vse gladko.

STRELEC (od 22. 
11. do 20. 12.) Ta te
den bo življenje bolj 
vedro. Tudi s prija
telji se boste dobro 
razumeli. Čaka vas 

tudi obilo raznih uspehov. V 
družini bo življenje bolj Inten
zivno in ne bodo potrebni več 
napori in žrtve. Ne delajte dol
goročnih načrtov.

KOZOROG (od 21. 
12 do 20. 1.) Vaše 
čustveno življenje je 
še vedno pod vpli
vom planeta sreče, 
zaradi česar bodo 

vaši odnosi prisrčni. Kdor še ni 
vezan, bo našel duševno sorod
no osebo V družtni se bo na
šel nekdo, ki vam bo veliko
dušno pomagal.
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TEHTNICA (od 23.
do 23.10.) Ugodni 

položaj boginje lju
bezni dopušča mož
nost srečne ljubez 
ni. Morda bo kdo 

žel na potovanje, da obišče ose
bo, ki mu Je še posebno pri 
srcu. Izpolniti morate vse spre
jete obveznosti Nastati utegnejo 
neke težave zaradi različnih 
mnenj.

ŠKORPIJON (od 23. 
10. do 22. 11.) Če
prav ne bo primanj
kovalo malih sporov, 
ste vendar pod ugod
nim vplivom, ki bo 

omogočil okrepitev vaših ču
stvenih vezi. Ta teden boste 
srečali mnogo ljudi in priredili 
tudi neki sprejem. Na delu bo
do nastale neke ovire.

VODNAR (od 21. i. 
do 19. 2.) Postati
morate bolj umirje
ni. Srečali boste 
mnogo prisrčnih lju
di in sklenili nova 

poznanstva Zelo ugoden )e čas 
za stike s prijatelji, s sosedi 
in za družabno življenje. Ne iz
gubi lajte časa za postranske 
načrte.

\ RIBI (od 20. 2 do
Ov 20. 3.) Ste preveč za- 
•j' merljivi, medtem ko 
J j bi morali upoštevati, 
,/ da niso vsi tako ob

čutljivi kot. vi. Za
radi tega pa niso njihova ču
stva nič manj globoka. Sreča
nje s prijatelji vam bo prineslo 
nepričakovano zadoščenje. Poj
dite v družbo in na izlete!
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Mlečno l
Vsem našim kmetom in prijateljem našega kmetij
stva želimo srečno in uspehov polno novo leto!

mesečna priloga primorskega dnevnika za naše PODEŽELJE Štev. 11

LEP JUBILEJ STROKOVNE ORGANIZACIJE NAŠIH KMETOV

15 let plodnega delovanja 
Kmečke zveze v Trstu

Njeno delo v korist kmetijstva in članov je neprecenljivo

RAZSTAVE IN NAGRADE
V Čamporah so bili v nedeljo, 6. decembra, nagrajeni nar 

slednji domači vinogradniki- 
ZA BELA VINA:

I. nagrada: BRUNO MILLO (13,6 stop) 
in PETER KREVATIN (14,3)

II. » JOSIP Š KER J ANC-SCHERIANI (13,1) 
in CLEMENTE APOLLONIO (14,1)

III. » GIACOMO TREMUL (14)
in ANTONIO MAREGA (13,8)

ZA ČRNA VINA:
I. nagrada: BRUNO FRANOVIČ (12,8) 

in ANTON FURLAN (13,3)
II. » BRUNO MILLO (14,2) in IVAN POROPAT (13,5)

III. » GIACOMO TREMUL (12,1) in LUIGI BENSI (13,9)
Zlato kolajno za dolgoletno in požrtvovalno delo je prejel 

83-letni GIACOMO APOLLONIO, ki je vse svoje življenje po
svetil kmetijstvu.

Za nagrajevanje je 75 vinogradnikov poslalo na oceno 111 
vzorcev belega in črnega vina.

Pred 15'leti, in sicer 15. ja
nuarja 1950, je bila na usta
novnem občnem zboru na Op

ij cinah na željo kmetov s Trža
škega ustanovljena Kmečka 
zveza v Trstu. Zaradi tedanjih 

razmer in potreb so namreč 
naši kmetje čutili nujno po
trebo po svoji organizaciji, ki 
naj bi se zavzemala za obstoj 
in napredek kmetijskega gospo

darstva, branila skupne inte
rese vseh kmetov in ščitila tu
di koristi posameznikov, ne 
glede na njihovo politično pri
padnost ali versko prepriča- 
nje. že ob svoji ustanovitvi 
je Kmečka zveza štela nad 500 
članov, samih kmečkih dru
žinskih poglavarjev. Kljub te
žavam. in oviram je s svojo 
dejavnostjo zajela vse področ
je in ogromno večino kmetov 
na Tržaškem, bila je uradno 
priznana in se je dobro uve
ljavila pri oblasteh in raznih 
ustanovah, ki odločajo o na
šem kmetijstvu in s katerimi 
imajo naši kmetje opravka. 
Dejavnost Kmečke zveze se ni 

; omejila na formalne, uradni
ške posle in posredovanja. 
Krepko in globoko je posegla 
v vsa bistvena vprašanja, ki 
se tičejo tukajšnjega kmetij
skega gospodarstva in ki za
devajo interese naših kmetov. 
Zaradi tega ni nič čudnega, 
če se je Kmečka zveza tako 

H Uveljavila med našimi kmeti, 
ki se z zaupanjem k njej za
tekajo za nasvete in pomoč v 
zasebnih zadevah in ko gre 
za probleme širšega značaja 
ter bistvenega pcmena za ob

li stoj našega kmetijskega go
spodarstva. Na sedežu Kmeč
ke zveze v Ul. Geppa 9 lahko 

;» srečamo vsak dan kmete iz 
tržaške okolice in iz najbolj 
oddaljenih vasic našega pod
ročja. Fredstavnike Kmečke 
zveze, kj že več let enotno na
stopajo s predstavniki sorod
ne ■ organizacije Zveze malih 
posestnikov*, pa lahko sreča
mo po raznih državnih uradih 
in ■ ustanovah, na sodišču, ka- 
taštršketn uradu, kmetijskem 
nadzorništvu, trgovinski zbor

nici in drugod, kjer posredu
jejo za rešitev . važnih proble
mov splošnega značaja in za 
rešitev zadev, ki se tičejo po
sameznih članov dveh omenje
nih kmetijskih organizacij. 
Frav tako pa predstavniki . 
Kmečke zveze in Zveze malih 
posestnikov obiskujejo naše 
kraje in se posvetujejo s kme

ti, posebno ko gre za pereča 
in važna vprašanja.

Od svoje ustanovitve je 
sil. Kmečka zveza neštetokrat po- 

■ srede vala pri raznih oblasteh 
in uradih za rešitev vprašanj 
'posameznih članov, s pomočjo 
tajništva so naši kmetje napra-

vili v teh letih na stotine in 
stotine prošenj in vlog, brez
plačno so dobili informacije 
in nasvete, če bi hoteli izra
čunati stroške, kj bi jih kmet
je imeli, če jim ne bi poma
gala Kmečka zveza, bi lahko 
govorili o milijonih. Toda še 
večje vrednosti, ki je sploh ni 
moč oceniti in izračunati v 
suhoparnih številkah, pa so 
posegi Kmečke zveze za reši
tev splošnih problemov tukajš
njega kmetijstva. Kmečka zve
za je namreč vsakikrat in e- 
nergično nastopila v korist 
prizadetih kmetov, ko je šlo 
za razlaščevanje zemljišč, za 
izplačevanje odškodnine, za 
pomoč prizadetim zaradi po
plav in toče, za zastopstvo 
kmetov v raznih ustanovah 
in odborih, ki se pečajo s 
kmetijstvom, za rešitev vpra
šanja cene mleka, za upošte
vanje potreb kmetijstva pri 
načrtovanju, za strokovno iz
obrazbo mladine, za razdelje
vanje prispevkov itd. Pri 

tem naj omenimo samo uspeš
ne posege pri vodstvu indu
strijskega pristanišča in pri
stojnih oblasteh glede razla- 
ščevanja zemljišč ter nastop 
za ohranitev vrtnarstva na 
Kolcnkovcu (pod Rovtami), 

kjer je občina hotela razlasti
ti najlepše vrtove za gradnjo 
ljudskih stanovanj.

Dejstvo je, da ie ogromna 
večina kmetov na našem pod
ročju slovenske narodnosti, za
radi tega je delovanje Kmeč
ke zveze s sodelovanjem Zve
ze malih posestnikov za za
ščito tukajšnjega kmetijskega 
gospodarstva in interesov na
ših kmeto.- tudi velikega po
mena za obstoj celotne naše 
narodne skupnosti.

Razmere od dobe ustanovit
ve Kmečke zveze so se precej 
spremenjle, toda naše kmetij

sko gospodarstvo in kmete ta
rejo še hudi problemi, ki jih 
je treba rešiti. Zato čakajo 
Kmečko zvezo in Zvezo malih 
posestnikov še velike naloge, 
ki jih bosta lahko izpolnili 
le s sodelovanjem vseh kme
tov ter podporo ustanov in or
ganizacij, ki jim je pri srcu 
obstoj in napredek našega 
kmetijstva.

Kmečki zvezi čestitamo ob 
lepem jubileju in ji želimo, da 
bi uspešno nadaljevala s svo
jim delom v korist svojih čla
nov ter za napredek kmetij
stva in kmetijskega gospodar
stva.

Albin Bubnič Skupina nagrajenih vinogradnikov iz Campor

5 III. RAZSTAVE PERUTNINARSTVA V PADOVI

Važnost kokošereje in kuneereje 
v sedanjih razmerah in potrebah tržišča
V prostorih padovanskega 

velesejma je podtajnik na mi
nistrstvu za kmetijstvo in goz
darstvo Antoniozzi prve dni 
decembra odprl III. razstavo 
perutninarstva, na kateri na
stopajo številni rejci puranov, 
pegatk, kopunov, gosi, rac in 
zajcev izbranih mesnatih pa
sem.

Predsednik velesejma odv. 
Merlin je v krajšem nagovo
ru poudaril važnost te pano
ge živinoreje, zlasti v tem tre
nutku, ko se italijanski po
trošniki čedalje bolj usmer
jajo na mesne prenranjevalne 
izdelke, ki bi bili cenejši od 
govejega mesa, hkrati pa bi 
ustrezali po svojem okusu tu
di zahtevnejšim konsumentom. 
Predsednik je podčrtal,., da i- 
majo padevanske razstave pe

rutninarstva prav namen, da 
seznanjajo italijanske potroš
nike s prednostmi, ki jih pro
izvodi perutninarstva nudijo 
tržišču v primerjavi s proizvo
di klasične živinoreje. Podtaj
nik Antoniozzi je nato orisal 
razvoj perutninarstva v drža
vi ter omenil, da so leta 1955 
v vsej Italiji redili okoli 70 
milijonov glav zajcev in pe
rutnine, medtem ko je njiho
vo število v danskem letu do
seglo že 98 milijonov glav, kar 
ustreza skupni količini okoli 
2300 stotov kvalitetnega mesa. 
Reja perutnine in zajcev se po 
računih strokovnjakov, ki so 
se udeležili padovanskega za
sedanja o tem vprašanju, se 
močno izplača, seveda pod po
gojem, da se reja odvija po 
naj novejših tehničnih in bio-

Pred petnajstimi leti na Opčinah. Člani prvega glavnega odbora Kmečke zveze

loških izsledkih. Tako je bilo 
ugotovljeno, da se povprečna 
prodajna cena za 1 kg kvali
tetnega perutninskega ali zajč
jega mesa suka okoli 480 
lir. Stroški za vzrejo pa ne 
presegajo 200 lir pri kg Poleg 
tega je treba računati, da bo 
italijanski trg v prihodnjih 
letih predvidoma močno pove
čal svoje povpraševanje po 
teh proizvodov. Današnje pe
rutninarstvo in zajčereja ne 
zadoščata, saj mora Italija 
Vsako leto uvažati velike koli
čine perutninskega mesa iz 
tujine. Tako je lansko leto iz
dala v ta namen čez eno mili
jardo lir.

Na zasedanju so sodelovali 
poleg italijanskih tudi števil
ni francoski in španski stro
kovnjaki. Francoski delegati 
so ob tej priliki zanikali, da 
bi v Franciji poznali poliva- 
lentno cepivo proti kužnim bo
leznim v zajčereji, kakor je 
bilo pomotoma objavljeno v 
italijanskem strokovnem časo
pisju. Prav v zvezi s to vestjo 
je vladalo v prizadetih itali
janskih krogih posebno zani
manje za srečanje s tujimi 
strokovnjaki. Kužne bolezni 
predstavljajo namreč še ved
no pravo strašilo, ki zavrača 
marsikaterega potencialnega 
rejca od tega, da bi. vložil po
trebna denarna sredstva za po
stavitev sodobnih naprav za 
zajčerejo.
• Razstavljene vzorce in na
prave za perutninarstvo in zaj- 
eerejo si je v treh dneh ogle
dalo okoli 15.000 ljudi. Med 
najzanimivejšimi razstavljeni
mi vzorci je bil zlasti puran, 
ki je tehtal približno 20 kilo
gramov.

Dr. E. Fornazarič
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Slinavka in parkljevka 
je zelo nevarna bolezen

ZADRUŽNIŠTVO
To rubriko vam nudi Kmetijska zadruga v Trstu - Ul. Foscolo 1

V začetku decembra se je 
spet pojavila slinavka in park
ljevka, in to v hudi obliki, on
stran meje na Krasu, na Pivki 
in na Goriškem, zaradi česar je 
bil začasno prepovedan pre
hod živine čez mejo. Veterinar
ji z jugoslovanskega in italijan
skega področja so izdali po
trebne ukrepe in oblasti so tu
di prepovedale lov na jugoslo
vanskem obmejnem ozemlju, 
da se bolezen ne bi razširila.

Na okuženem področju so v 
nekaterih krajih prepovedali 
kretanje živali in ljudi, ubili 
so bolna goveda in ostale ži
vali v okuženih gospodarstvih 
(prašiče, kunce in kokoši), raz
kužili so celotna gospodarstva 
in vse predmete, s katerimi so 
bolne živali lahko prišle v do
tik, odredili so razkuževanje 
rok in obutve, vozil in predme
tov ter postavili razkuževalne 
preproge v hlevih, pred hlevi, 
na poteh in cestah. V občini 
Postojna in Sežana so v prvih 
dneh po ugotovitvi okužbe ubi
li vseh 145 bolnih goved, 22 
prašičev, 105 kokoši in 43 kun
cev. Prizadeti so za škodo pre
jeli polno odškodnino. Razen 
tega so veterinarji cepili vse 
parkljarje na Primorskem ter 
v zaščitnih obrobnih pasovih.

Slinavka in parkljevka se po
javi naenkrat in se razširi kot 
val, ki ne pozna razdalj in me
ja. Sirjenje te bolezni je v se
danjih razmerah še bolj naglo, 
ker ljudje bolj potujejo, gredo 
in prihajajo iz oddaljenih kra
jev in tako prenašajo bolezen 
na razne načine.

Takoj naj povemo, da veli
ka večina odraslih govedi, ki 
so obolele za to boleznijo ne 
pogine, bolezen pa močno 
zmanjša mlečnost in prizade
ne rejnost živali; slinavka in 
parkljevka pa je posebno ne
varna zaradi hudih posledic, 
ki jih rada pušča na parkljih, 
na srcu, na vimenu in na ro
dilih. Kar hudo je nevarna 
mladim teletom, naleze pa se 
je tudi človek. Ge je resnica, 
da je za odraslega človeka sa
mo neprijetna motnja, je tu
di res, da je otrokom lahko tu
di nevarna.

• ZNAKI BOLEZNI
Ze ime bolezni dobro ozna

čuje bolezen: slinjenje iz gob
ca in boječe vnetje parkljev 
so njeni najbolj vidni vnanji 
znaki. Pri ndtančnejšem pre
gledu gobca bi opazil (to ra
je prepustimo veterinarju!), 
da so vzrok slinjenju in slabi 
ješčnosti hude bolezenske spre
membe na dlesnih, na brezzo
bem delu gornje čeljusti ter 
na jeziku. Tam bi v začetku 
bolezni (čez 2 do 3 dni) našli 
boleče mehurčke (afte), ki kas
neje počijo, za njimi pa osta
nejo boleče razjede, ki pa se 
po 2 do 3 dnevih zarasejo. 
Razumljivo je, da goveda za
radi hudih sprememb v gob
cu težko žro, posebno, ker 
jih v začetku bolezni sprele
tava še mrzlica. Obilno izlo
čanje sline, ki se vleče iz gob
ca v dolgih in tankih trako
vih ter cmokanje živalim po
maga, da se vlažijo in izpirajo 
vnete in boleče sluznice v 
gobcu.

Drugi del bolezni nam po
ve, da se bolezen — hkrati s 
spremembami v gobcu — raz
vije tudi na parkljih in še to, 
da je to le bolezen parkljaste 
živine, se pravi govedi, ovac, 
koz, prašičev in tudi parklja
ste divjadi. Na parkljih (na 
svitku, na reži med parklji, pa 
tudi na petah) se pojavijo po
dobne spremembe kot na gob
cu: to so mehurčki, ki se po
tem, ko počijo, zaradi nesna
ge lahko okužijo z gnojnimi 
klicami. Kajpak živali sedaj 
težko stojijo in še teže hodi
jo, saj se bolezen včasih ta
ko razvije, da se posamezen 
parkelj lahko tudi sezuje. Po
dobni mehurčki se bodo mor

da pojavili tudi na vimenu in 
na seskih.

Kot smo že dejali, se bole
zen prime lahko tudi ovac, 
koz, posebno pa prašičev. Bo
lezenski znaki so podobni ti
stim pri govedu, razumljivo 
pa je, da bomo, posebno pri 
prašičih, opazili predvsem zna
ke na parkljih, ki povzročajo 
šepanje.
• KAKO OBVARUJEMO 

GOVEDO PRED 
BOLEZNIJO?

živali se okužijo takrat, ko 
žro okuženo krmo ali pijejo 
okuženo vodo. Bolezen povzro
ča (od okužbe do pojava bo
lezni preteče običajno 2 do 
7 dni) izredno drobcena, hu
do nalezljiva drobnoživka (vi
rus), ki je tudi oko strokov
njaka ne more 'zajeti niti s po
močjo drobnogleda. Virus sli
navke in parkljevke je občut
ljiv na. toploto, pri 80 do 100 
stop. C pogine v trenutku, od
poren pa je na najhujši mraz, 
sončnih žarkov pa ne prenese. 
Prav sedanji vremenski pogo
ji so za obstoj in širjenje vi
rusa nadvse ugodni. Virus se 
rad zadržuje v slami in se
nu, še posebno pa v gnoju, ta
ko da se v hlevih ohrani živ 
celo do enega meseca. Hitro 
ga uničijo lužine, zaradi če
sar je glavno in najboljše raz
kužilo 2 do 3 odst. raztopina 
lužnega kamna (natrijeve lu
žine). To je jedka snov, s ka
tero je treba biti pazljiv, ker 
razjeda roke, obleko in obu
tev, še huje pa je, če nam ka
ne v oko. Živali izločajo naj
več kuživa takrat, ko mehurji 
nastajajo ih Ho le-ti pokajo; 
deseti dan po izbruhu bolezni 
pa slina tako. rekoč ne vsebu
je nobenega kužila več.

Kot smo videli, izloča bo
lezensko kužilo bolna žival, ki

okužuje prostore, v katerih 
biva in morda tudi skupno na
pajališče; kot posredni vir o- 
kužbe pa so nevarna živinska 
pota, živinska krma, predvsem 
pa človek, ki s svojo obutvijo 
lahko prenese bolezen na zelo 
velike razdalje.

Bolezni se branimo tako, da 
k zdravim živalim, ki jih stal
no držimo v hlevih, ne pušča
mo tujih ljudi in tudi sami ne 
hodimo v hlev, če se prej ni
smo razkužili, kar velja po
sebno za obutev (v nizko, ven
dar prostorno posodo natrese
mo žagovine, ali pa ji dno 
pregrnemo z žaklovino, vse pa 
polijemo z 2 do 3 odst. razto
pino lužnega kamna ali 0,3 
odst. halamida).
• ZDRAVLJENJE 

BOLEZNI
Res je, da za slinavko in 

parkljevko, razen izredno dra
gega zdravljenja seruma, ni
mamo na razpolago neposred
no učinkujočih zdravil, resni
ca pa je, da bolnim živalim 
lahko zelo pomagamo s pre
mišljeno nego. Bolne živali si 
hvaležno izpirajo gobec v ška
fih z 0,1 odst hipermanganom 
ali 2 do 3 odst. galunom; v si
li je za tak namen koristna tu
di okisana voda. Bolnim živa
lim čisto nastiljamo, parklje 
pa kopljemo v blagih razto
pinah kreolina ter jih maže
mo 'z mastmi za rane; v huj
ših primerih zdravimo obole
le parklje pod povojem. Paz
ljivi moramo biti tudi pri 
krmljenju in razumeti mora
mo, da bolne živali ne morejo 
žvečiti trdega sena; mehka o- 
tava, otrobi, kuhan krompir 
ter pesa in repa so krma, ki- 
jo priporočamo takim težkim. ■ 
bolnikom.

Or. Marjan Pavšič 
(Kmečki glas)

V slogi je moč
Prejšnjo soboto zvečer so se v 

Dolini izbrali na skupnem se
stanku številni kmetje, ki imajo 
svoja zemljišča, katera so vklju
čena v območju industrijskega 
pristanišča in ki jih bodo raz
lastili. Razpravljali so o tem pe
rečem vprašanju in so izvolili 
vaški odbor, da bodo složno m 
enotno nastopali v obrambi svo
jih interesov.

Pobuda dolinskih kmetov je 
vse pohvale vredna in bi jo mo
rali tudi drugod posnemati. Ka
kor smo izvedeli, se pripravlja 
ustanovitev združenja, ali konzor
cija, v katerega naj bi se vklju
čili vsi lastniki zemljišč, ki bo
do prišla v poštev za razlastitve. 
Ponovno poudarjamo, da je tak 
način samoobrambe najbolj pri
meren in učinkovit, saj naš sta

ri izrek pravi, da je le v slogi 
moč.

Obvestila Kmetijske zadruge
Kmetijska zadruga opozarja, da 

ima naprodaj po ugodnih cenah: 
holandske čebulice, kole za vino
grade, gumijaste čevlje za delo 
na njivah itd.

* • *
Zima prihaja. Suha drva za 

kurjavo si lahko ogledate in ku
pite pri podružnici Kmetijske za
druge v Ulici Flavia 62.

* * *

Kmetijska zadruga išče dva 
vajenca. Prijavite se!

če je januar brez snega, 
v aprilu pride ta.

Natečaj za ureditev 
in izboljšanje hlevov
Pokrajinsko kmetijsko nad- 

zorništvo v Trstu je te dni 
razpisalo nagradni natečaj za 
umno ureditev in vzdrževanje 
hlevov ter naprav za živino-

Trije kralji so burjo
pripeljali,

jo v štorjah naložiti, 
v Štanjelu zvrnili.

Nekaj za naše gospodinje
Asparagus

Asparagus (sobni ali okras
ni špargelj): je ponos marsi
katere gospodinje. To deko
rativno, čeprav skromno rast
lino, vidimo na balkonih, ok
nih in na drugih primernih 
prostorih. Lepo se razvija le 
če jo dobro oskrbujemo z vo
do in dušičnimi gnojili od 
spomladi vse do zime. Najbolj 
mu prija stoječa voda iz ka- 
lov ali vodnjakov. Večkrat pa 
mu pognojimo z raztopino 
dušičnih gnojil, in sicer na 10 
litrov vode žlico gnojila. Pri 
nas gojimo dve vrsti aspara- 
gusov, in sicer gomoljasti (A- 
sparagus sprengeri) in puha
sti (Asparagus plumosus). 
Najbolj je razširjen Aspara
gus sprengeri, kateri ima na 
koreninah gomolj aste odebe- 
line. V teh gomoljčkih hrani 
rastlina vodo in rezervno 
hrano. Marsikdo si bo mi
slil in celo nekatere knjige 
omenjajo, da asparagus do
bro uspeva dokler ne izčrpa 
popolnoma rezervne hrane in 
vode iz gomoljev. Vendar ni 
tako! Če te rastline ne zali
vamo obilno in po potrebi 

asebno v poletnem času ne 
od nje dosti prida. V zi

mi pa zalivamo asparagusu 
po potrebi. Odvisno je, kje 
ga shranimo. Drugo, na kar 
ne smemo pozabiti pri gojitvi 
asparagusa, je svetloba. Aspa
ragus se zelo aklimatizira na 
svetlobo in toploto, če ga od 
mladosti priučimo, je lahko 
na soncu, vendar mu najbolj 
prija svetel prostor, vendar 
ne velika vročina. Zato se ne 
smemo čuditi če vidimo lepe 
asparaguse prav v višjih le
gah. Naše gospodinje delajo 
"eliko napako če asparagus

postavijo pozimi v tople in ne 
svetle prostore. Zgodi se, da 
rastlina požene dolge bledo 
zelene poganjke, od katerih 
ne bo spomladi dosti koristi, 
če asparagus menjava pro
store in je celo na prepihu, 
se mu listje osipa in tako 
ostanejo le dolgi in goli po
ganjki. V teh primerih ie naj
bolje, da rastlino zgodaj spo
mladi do tal porežemo.

Kar se tiče zemlje ni aspa
ragus posebno zahteven, ven
dar mu najbolj prija mešani
ca humusa (šote), dobro pre
perelega hlevskega gnoja 
(komposta) in malo ilovice. 
Kako vzgajamo sadike? Aspa
ragus lahko sejemo od spo
mladi vse do jeseni v zabojč
ke v dobro mešanico prepere

lega gnoja, šote in peska. Za
bojček vsaj do kalit ve seme- 

-na pokrijemo s steklom. Se
me kali želo počasi. Zgodi se, 
da marsikatera gospodinja 
obupa in vrže zemljo iz za
bojčka na vrtno gredico. O- 
stane pa začudena, ko mogo
če čez mesec dni dobi na gre
dici veliko, število sadik, čim 
si sadike malo opomorejo 
jih lahko presadimo v večje 
ali manjše lončke.

Zahtevnejši od sprengerje- 
vega asparagusa je puhasti 
asparagus (Asparagus plumo
sus). Vzgajamo ga na enak 
način kot imenovanega, le da 
ima ta poslednji večje zahte
ve po negi in klimatskim po
gojem.

Dr. F. F.

rejo. Za ta natečaj je na raz
polago skupno milijon 300.000 
lir.

Natečaja se lahko udeležijo 
živinorejci s tržaškega pod
ročja, tako neposredni obde
lovalci kot najemniki, ki na
meravajo izboljšati svoje hle
ve.

Frijave je treba predložiti do 
31. decembra. '

V prijavah je treba naye- • 
sti osebne podatke prosilca; 
kraj in 'občino, kjer. bodo de
la izvršena, površino kmetijg" 
in število živine, opis del, ki 
jih prosilec namerava napra
viti, ter izjavo, da- ^prosilec ni ■ 
za omenjena dela dobil, niti 
ni zahteval drugih podpor, ali 
prispevkov z državno pomočjo.

Prva nagrada znaša 300.000 
lir, drugi dve nagradi sta po 
200.000 lir, tri tretje nagrade 
so po 100 tisoč lir, šest četr
tih nagrad je pa po 50:000 lir.

Da ne pozabimo...
Do 31.1. je treba prijaviti 

Uradu za združene kmetijske pri
spevke vsako spremembo na po
sestvu ali pri sestavu družine.

Plačajte naročnino za radio in 
televizijo. ..

Do 10.1. je treba plačati takso 
za avtomobile.

Če prosinca grmi, 
slabo vreme sledi.

Koristni in praktični nasveti
PASTERIZIRANO MLEKO
če hočemo, da bo mleko o- 

hranilo svoj dobri okus in vse 
redilne snovi, je najbolje, da 
ga pasteriziramo. Mleko paste
riziramo v posodi, ki jo upo
rabljamo izključno le za mle
ko.

Posodo najprej splaknemo z 
mrzlo vodo, vlijemo vanjo mle
ko, ki ga segrevamo, dokler 
se ne stvori na vrhu tanka ko
žica, nato posodo odstranimo 
z ognja, ali pa znižamo plamen 
v toliko, da ohrani mleko 30 
min. toploto 63—65 stop. C, ne 
da bi vrelo; to mleko ohrani 
vse lastnosti surovega mleka, 
se ne skisa in ne vsebuje klic 
nevarnih človeku. Ker je paste
rizirano mleko težko prebavlji
vo, ga ne smemo vzdržema pi
ti, pač pa le po žličkah ali pa

počasi srkati.
še bolj praktično je. Če vzdr

žujemo mleko pri določeni 
temperaturi 30 minut nad so
paro.

• * *

Včasih se neprijetni kuhinj
ski vonj razširi po vsem sta
novanju, tedaj je najbolje, da 
kaneš nekaj kapljic parfuma 
na steklo električne žarnice in 
jo prižgeš.

Plinski plamen ne sme nik
dar segati čez dno posode. 
Plinsko pipo odpremo, da vo
da zavre, potem pa plamen 
znižamo, saj zadostuje, da vo
da samo na vrhu vre. Kalorije 
uporabljamo, da kuhamo ze
lenjavo in ne da pretvarjamo 
vodo v paro/ Zadostuje nam
reč 80 do 90 kalorij, da dose
že voda 100 stopinj; da io

spremenimo v paro, pa je tre
ba 537 kalorij.

Gorilnik plinskega kuhalni
ka osnažiš, če ga opereš z vo
do, v kateri si raztopila sodo 
bikarbono in ga temeljito 
okrtačiš.

* * *

Kolač se je sprijel posode 
in ga ni moč stresti iz nje, 
ako pa bi nazadnje to le do
segli, bi izgubil obliko in ne 
bi ga mogli več nikomur po
nuditi. V takem primeru si po
magamo tako, da pokrijemo 
kolač z vlažno debelo krpo. Po 
nekaj minutah bomo kolač 
brez težav stresli iz modela.

Če je prosinca mokrilo, 
bo grozdje slabo storilo.
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PO USPELI PRIREDITVI V CAMPORAH

Povsod bi morali posnemati 
zgled iz Miljskih hribov

V nedeljo, 6. decembra, je 
bil v prostorih kulturnega 
krožka «Alma Vivoda» v čam- 
Porah, že tradicionalni praznik, 
na katerem so podelili nagrade 
domačim vinogradnikom za 
najboljša vina. Praznik, ki je 
trajal do torka, je priredila 
skupina kmetov s sodelova
njem omenjenega kulturnega 
krožka in je privabil veliko šte- 
vilo domačih ter tujih gostov. 
Nagrajevanja so se udeležili 
tudi miljski župan Millo Ga- 
stone, predstavniki Kmetijske
ga nadzorništva in raznih usta
nov. Gostom so brezplačno po
klonili 150 litrov vina, ki so ga 
Podarili kmetje.

Kmetom iz Campor in kul
turnemu krožku, ki so že pred 
leti prvi dali pobudo za nagra
jevanje vinogradnikov, gre vse 
Priznanje in pohvala. Iz te za- 
jnisli so se nato porodile po
bude za občinske razstave vin 
najprej v dolinski, nato v milj
ski, nabrežinski, repentaborski 
'n zgoniški občini. Le tržaška 

■ občinska uprava se tega še ni 
lotila, čeprav je na področju 
tržaške občine več vinogradov 
kakor v miljski, ali repenta
borski občini in imamo odlič
na vina. Tako so vinogradni
ki iz tržaške občine na slabšem 
kot vinogradniki iz podeželskih 
občin, ker pač ne dobijo pri

znanja za svoja vina.
Dejstvo je, da vinske razsta

ve in nagrajevanja najboljših 
vin spodbudno vplivajo na vi 
nogradnike. Razen tega pa vi 
nogradniki na vinskih razsta
vah laže prodajo svoj vinski 
pridelek. Že večkrat smo o tej 
zadevi pisali, a zaman. Zdaj 
pričakujemo, da se bo nekdo 
oglasil v občinskem svetu in 
sprožil to vprašanje. Prav ta
ko pa bi želeli, da bi se tudi 
nova pokrajinska uprava za
vzela za prireditev vinske raz
stave v pokrajinskem merilu.

Ko smo se na prazniku v 
Čamporah pogovarjali z doma
čimi vinogradniki, so nam po
vedali, da nimajo nobene skr
bi za prodajo vina. Letos so v 
Miljskih hribih pridelali pri
bližno 10.000 hi vina in so pre
pričani, da ga bodo vsega pro
dali, kakor prejšnja leta, že do 
konca pomladi. Kmetje iz Milj
skih hribov prodajajo virio na 
debelo od 160 do 180 lir, v 
osmicah pa po 240 lir. Precej 
ga odkupijo tržaški gostilničar
ji in posamezniki, največ do
mačega vina pa stočijo v ljud
skem domu v Čamporah, pri 
Sv. Barbari in v Griži ter v 
raznih gostilnah v Miljah, kjer 
gostom najprej ponudijo do
mače vino.

Zdi se nam, da bi se glede

vina lahko mnogo naučili po 
zgledu iz Miljskih hribov. Vse
kakor pa bi bilo zelo koristno, 
da bi se o vprašanju vina na
ši vinogradniki odkrito pogo
vorili, si izmenjali misli in 
izkušnje.

Nabrežina
(Igo Gruden)

V bregu ob morju pod rodno, domačo vasjo 
breskve in mandeljni te v februarju cveto: 
v burji pomlad, ko da v zraku napete so strune, 
poje od Čavna čez Kras v gradežanske lagune. 
Bosi otroci na produ pod zidom smo stali, 
gledali jadra in bele galebe med vali; 
ko iz lagun so se dvignile jate v nebo, 
smo si na soncu oči zaslonili z rokč, 
s senco roke še srce na slovenski obali.

UGOTOVITVE NEKEGA VAŠČANA

Ali je pevska tradicija 
v Standrežu opešala?

Mladina bi se morala z večjo vne
mo združevati okrog svojega zbora

V GORICI PRED 60 LETI

V zadnjem času smo imeli v 
Standrežu dve manjši kulturni 
prireditvi, če jih lahko tako ime
nujemo. Mislimo na martinova
nje v domači prosvetni dvorani
ci, pri katerem so morali prisko
čiti na pomoč prosvetarji iz dru
gih krajev, da so lahko izpopol
nili kulturni del programa in ni 
nastopil niti otroški pevski zbor, 
pa čeprav je bil nekaj dni prej 
napovedan. Druga prireditev je 
bilo miklavževanje prejšnjo sobo
to, Pri katerem je sicer nastopil 
otroški, a’i lahko oj rekli kar 
mladinski zbor pod vodstvom 
Franca Lupina, vse ostalo pa je 
opravil Miklavž s svojim sprem
stvom. se pravi razdeljevanje da
rov in pogovor z občinstvom.

Velika udeležba domačinov, ki

potem gladko naprej. Pri tako ve
likem številu deklet in fantov, 
kot jih imamo v Standrežu, bi 
iahko tu deloval močan pevski 
zbor bodisi mešan ali pa tudi sa
mo moški. Pri nas imamo že sta
ro tradicijo takih močnih in do
brih pevskih zborov, ki bi jo bilo 
treba ohraniti.

Tudi otroški pevski zbor, ki se 
je nekaj časa prav dobro uveljav
ljal ter deluje tudi še danes in je, 
kot rečeno, nastopil na miklavže- 
vanju, bi bilo potrebno še bolj 
okrepiti in izpopolniti, saj bo ta 
zbor lahko nudil že pripravljen 
naraščaj za zbor odrasle mladine.

Ptičje krmilnice
Na Blančah se je Koren
moral umakniti železnici ""£n£“ SJS ^

cih prosvetarjev. zatirajo. Kjer se le da. jih
Blančarji so imeli tudi svoje posebno narečje, stfndreškf'^sv^te10 Pravijop da zaščitiJ.°:l7} vendar simte vse-, * .... . * ’ stanareske prosvete. Pravijo da povsod tožbe, da je ptic vednodom fijakarjev m SO gojili vrtnarstvo zahaja v prosvetno dvoranico na manj. To je neke vrste opusto-

. glavnem trgu v Standrežu nad 50 Senje naravet ki na ta način
zadnjih 60 letih še je v se- cesto po našem goriškem pisate- mladincev, ki se bavijo v pretež- sgubi na svojem Življenju, pri- 

^rnem delu Gorice" marsikaj lju in znanstveniku, se je pred ni me^! s. sP°rtom- ^ekaj jih je vlačnosti in bogastvu, ki nam 
rumenilo. To velja tudi za Ga- prvo svetovno vojno imenovala med nPm* odbojkarjev, nekaj no- jfo ona poklanja v tej ali dru- 
^jelovo ulico in njeno bližnjo Pokopališka ulica ali po laško g°m^tašev in nekaj turistov, ki gl obliki. To opustošenje obČU- 

j*°lico. Pred otvoritvijo posoške Via del Camposanto, ker je vodi- Rubijo izlete in radi hodijo v na- Hj0 predvsem zemljedelci, ker 
tržnice, je bilo na področju o- la na staro pokopališče, ki je bi- .r.aV0’. mn°Sim pa so najbolj pri- nimajo v ptičjem zboru nek- 

severne železniške postaje lo urejeno pod Krombergom na ljubljene igralne karte. danjih zatiralcev goseničjih za-
} Blančah še polje, ki se je raz- prostoru kjer nastaja sedaj sredi- .. Pozaniniali sm° s* Pri pevovot.- ieg • nj veg koristnih ptic v 
^*lo tja proti Solkanu in današ- šče Nove Gorice. Sele ko so ure- J1.» kak° z ne ,vno ustanovlje- nekdanji množini. Prav zaradi 
£ Novi Gorici. Med njivami, vi- dili novo mestno pokopališče ob nlm pevskim zborom, ki tega je treba to njih skromno

gradi in murvami so stale le Tržaški cesti, so tamkajšnje opu- §a vascam ta o nestrpno pri- število čimbolj čuvati. Za to
hiše. Tu je imel ob današ- stili tudi zato, ker je bil tu svet cako^ah. Povedal nam je da se se nam ve£krat nudi prilika V 

Jl Erjavčevi cesti svoj dom Fe- ilovnat in zamočvirjen ter so ga Pevsk® vaJe vrslJ° P0, dvaKrat hudi zimi, ko jih uničita mraz 
z velikim vrtom in toplimi šele po zadnji vojni osušili gradi- tedensko- Y zacetku se Je y zboT in glad. Sestradane živalice

pdami, kjer so gojili razno cvet- telji Nove Gorice. vpisalo nad 20 mladincev, od Ka- priletijo k našim domovom,
• ^ tudi povrtnino. ~ . tenh pa Jlh Je nekaJ kmalu iz- kjer dobijo na dvorišču kake
•*a Blančah za postajo so ime- .Omenlmov ^ se’ df.so ob grad- ostalo. Drugi sicer prihajajo k va- ostanke. V primerni oddaljeno-

svoj dom tudi gor ški fjakarji nove kl Je blla jam’ vendar ne re.dno ln ?? V' sti od hiše jim napravimo po-
$ so jih pozneje zamenjali po ^0rjena .]®la Jlj06’ Preusmerili ostanki vse preveč pogosti. In krito krmilnico, z obrobljeno 
'|0bških ulicah taksisti g° P°toka Ko™a’ kl vje P™«*- vendar je pevovodja ugotovil, da desko kamQr nasipamo hrano.

h ulicah taksisti no zavila protl sedanji zei€zniski so med njimi dobri elementi; po- Kmalu se ptice navadijo na kr-
se današnje Gabrijelove u- postaji ter jo uravnavali narav- trebno bi bilo le nekaj več do- milnico in hišo. Svojih dobrot-

, ' ki se je na jugoslovanski nost ob Ul. Catterini, koder gre bre volje, pa požrtvovalnosti in jlikov se spominjajo tudi kas-
,ni preimenovala v Erjavčevo še danes, čeprav deloma pokrita, seveda tudi korajže in vse bi šlo neje uničujejo gosenice.

Us---------------------------------------------------------------------- --------------------------------------------- -------------------- Takšne ptičje krmilnice lahko
/j napravijo šolski otroci pri roč-
LJ v I • J / / . v I • nem delu, kjer morejo hkrati•Urnem koleaatcm za Mmiai . . . . .

............ ........ ............zen do Ptic-

Umrla je učiteljica 
Vanda Ipavec 
por. Grgič
V torek so v Gorici poko

pali Vando Ipavec por. Grgič, 
ki je poučevala na osnovni 
šoli v Zgoniku in je bila zelo 
priljubljena kot učiteljica po 
vseh vaseh od Mavhinj do 
Bazovice. Kruta smrt jo je v 
njenih naj lepših letih ugra
bila družini, svojcem in veliki 
družini šolskih otrok, katerim 
je v svojem plemenitem delu 
posvečala vso skrb in ljube

zen ter svoje sile, dokler ji 
ni odpovedalo srce.

Pokojnica se je rodila 15.12. 
1930 v Ajdovščini in se s star
ši še kot otrok preselila v 
Gorico, kjer je dokončala štu
dij na slovenskem učiteljišču. 
V šolskem letu 1948-49 je na
stopila svoje prvo službeno 
mesto na osnovni šoli v Treb
čah, nato je poučevala v šem- 
polaju, Mavhinjah, Saležu, 
Bazovici in Repnu, zadnjih 
sedem let pa v Zgoniku. Še 
pred nekaj dnevi je vcepljala 
zgoniškim otrokom prvo zna
nje, nakar se je morala umak
niti iz učilnice v bolnišnico, 
kajti srce ji je začelo pešati 
in ji kljub vsej pomoči zdrav
nikov v nedeljo odpovedalo.

Kdor jo je poznal, in teh 
je bilo na našem podeželju 
veliko, jo je cenil zaradi nje
nega lepega značaja. Bila je 
vzorna žena in vestna ter 
marljiva učiteljica. Zato je 
slovo od nje še bolj žalostno.

Pokojnica zapušča moža 
Miloša, 4-letno hčerko Tanjo 
in mater, katerim izražamo 
naše globoko sožalje. Dragi 
pokojnici pa naj bo lahka do
mača zemlja na goriškem po
kopališču, zraven njenega po
kojnega očeta, kamor si je 
želela, da bi jo pokopali.

UjA NJIVI razvažamo gnoj, 
1 spijemo in čistimo jarke, 
^Pravimo zemljo za prihod- 
$ setev, preorjemo stara de- 
^Jisča in travnike, 
l-^aztrosi vrhu pšenice po 

kg čilskega solitra ali ap- 
J^tega nitrata na vsakih 100

ilJA. VRTU na debelo pogno- 
v10 zemljo, jo globoko (30 
EP' preorjemo. V toplo gre- 
P.hasejemo kodrasto solato 
;^lvko, rano glavnato solato 
vpelje, kolerabico za presa- 
E|Je, v zavetno lego špinačo, 
veršilj, korenček in sadimo 

. ter čebulček.
V.VINOGRADU in SADOV- 
illi U pripravimo kole (na- 
l^kajmo jih več dni v 4—5% 
kjhi raztopini modre gali- 
j in pocinkano žico ter po

pravimo omajane zidove. V 
zavetnih in sončnih legah se
jemo zgodnje vrste graha z 
gladkim zrnjem (Express), 
zgodnji majniški in dr., ob 
istrski obali in v Brdih tudi 
že grah z oglatim ali zgrban- 
čenim zrnjem (Čudež Ameri
ke in kelvedonski ter nazad
nje še Senator). Pospešimo 
globoko kopanje zemlje in 
jam za nove nasade. Breskve, 
marelice, mandeljni naj bo
do že pripravljeni za saditev.

V KLETI pretočimo ob mir
nem, jasnem vremenu novo 
vino iz drožja. Kak teden 
pred pretakanjem odpri ok
na, da mraz pretrese vino, ki 
se bo raje očistilo. To pa ve
lja samo za zdravo in dobro 
prevreto vino. ne pa za še 
sladko. Takega takoj prodaj!

Ne drži v kleti kislega ze
lja, repe in krompirja, ker se 
vino kmalu navleče neprijet
nih duhov.

V HLEVU je zadnji čas, da 
zakoljemo prašiča za dom.

V SADOVNJAKU: očisti
sadno drevje suhih in nalom
ljenih vej ter takih, ki bi 
pozneje lahko delale napotje. 
Sadno drevje poškropimo z 
«oleofosom», ki med drugim 
uniči tudi jajčka listnih uši. 
Skoplji čim večje jame, če 
boš sadil sadna drevesa.

SENOŽET: očisti kamenja
in nepotrebnega grmovja ter 
mahu, potem pa raztrosi na 
ICO kv .m po 10 kg Thomaso- 
ve žlindre in 2 kg kalijeve 
seli. če misliš kaj preorati 
v njivo, ne odlašaj! Marljivi cvetličar Orel s Proseka pripravlja nov rastlinjak
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Kako bomo razkužili Eobn sena ja velikega parnem 
našo vrtno zemljo za prehrano goveje živine

y :

: S?
Zdaj je čas, ko vrtnarji m 

cvetličarji pripravljajo naj
različnejše mešanice zemlje 
za setev in presajanje sadik 
vrtnin ter cvetlic in okrasnih 
rastlin lončnic V zemlji prezi
mujejo razni škodljivci kot 
n. pr. strune, bramorji, ličin
ke majskega hrošča itd. Za
tiranje škodljivcev ne pred
stavlja danes tako težkega 
problema kakor zatiranje bo
lezni, ki jih povzročajo razne 
glivice m bakterije. Ti po
vzročitelji najrazličnejših bo- 
ltzni prezimujejo v zemlji v 
obliki trosov ali micelija (ni
taste korenine glivic) Osnov
na naloga vsakega dobrega 
vrtnarja ali cvetličarja je da 
prevzame vse potrebne ukre
pe, da uniči že pred setvijo 
ah saditvijo v zerniji vse kali 
bolezni.

V trgovinah dobimo najraz
ličnejše fungicide in bakte- 
ricide. Omenili bomo najbolj 
značilne in preizkušene pre
parate. Eden od teh je staro 
znano razkužilo «Formalin». 
Uporabljamo ga v 2,5% razto
pini — torej na vsakih 100 li
trov vode 2,5 kg formalina. 
Zemljo, katero nameravamo 
razkužiti, zalijemo z zalival- 
nikom tako. da pride na vsak 
kv m površine tople grede 
ali plasti zemlje 10-15 litrov 
raztopine formalina. Po zali
vanju pokrivamo zemljo z ne- 
propustmmi odejami (cerada- 
mi) za dobo 3 4 dni tako. da 
preprečimo izhlapevanje stru
pa iz zemlje Po izvršenem 
razkuževanju zemljo dobro 
prekopljemo in prezračimo. 
Prezračeno zemljo smemo u- 
porabiti za setev ali polnje
nje cvetličnih loncev komaj 
čez dva tedna Za razkuževa
nje zemlje uporabljamo tudi 
razne živosrebrne pripravke, 
ki so odlični fungicidi, kot 
n. pr. «Germ:san» Uspulun. 
Uporabimo na vsak kub. me
ter zemlje 100 g teh priprav
kov

Tudi «Sublimat» (živosrebr- 
n- klorid) uporabljamo v 
01% koncentraciji za razku
ževanje zemlje. Opozoriti na 
moramo, da so vsi živosrebr- 
ni preparat; zelo hudi strupi 
in zato moramo z njimi pra
vilno m previdno ravnati.

Danes se povsod vse več 
uveljavljajo organski fungici
di, ker so j mnoge rastline, po
sebno cvetlice in okrasne 
lončnice, zelo občutljive za 
škropila na podlagi bakra in 
žvepla, Z druge strani niso ta 
škropila nevarna za ljudi in 
živali. Proti glivičnim bolez
nim, ki okužijo nežne sadike 
vrtnin v zemlji, kot ij. pr. 
proti padavici paradižnika, 
kapusnic in drugih v toplih 
gredah in proti gnilobi solate 
se danes uveljavljajo tako 
imenovani «klornitrobencoi- 
ni» pripravki.

Končno moram omeniti 
polivalentnii preparat za za
tiranje bolezni, katere po
vzročajo glivice in bakterije 
na podzemeljskih delih rast

lin. Gre n. pr, za gnitje ste
bel v bližini tal (rastlinski 
vrat) nageljnov, bolezen, ki 
povzroča le na področju San- 
rema vsako ieto za več sto 
milijonov lir škode. Podobna 
glivica (Fusarium gladiolik 
povzroča gnitje gladiolnih 
čebulic. Te bolezni in še dru
ge uničimo če pred setvijo 
ali saditvijo razkužimo zem
ljo z «Vapam» preparatom. 
Vapan je tekočina, ki jo u- 
porabljamo v vodni raztopini 
za zalivanje površin, katere

če je januar gorak,
bo kmet siromak.

moramo razkužiti. Na 10-15 
litrov vode vzamemo 600 g 
Vapam tekočine in s to raz
topino zalijemo 10 kv. m po
vršine. Dobro je, da razkuže
no zemljo pokrijemo z nepro
pustnimi odejami (cerado). 
Vapam se v zemlji razplini 
(fumigant) in plin razkuži 
celotno površino delovanja. 
Po približno 15 dneh — na 
vsak način preden sejemo ali 
sadimo — razkuženo prst ali 
toplo gredo prekopljemo in 
dobro prezračimo. - Razkuževa
nje se najbolj obnese pri to
ploti tal najmanj 21 stop. C. 
in 'ovoljni vlagi.

l>r. F. J.

Uspešno krmljenje goveje ži
vine pozimi je močno odvisno 
od zadostne količine sena, ki 
nam je na voljo. Pomembna 
pa ni samo količina, temveč 
tudi kakovost. Menda ni krmi
la, pri katerem so glede na nje
govo kakovost možne tako ve
like razlike kakor ravno pri 
senu. Slabo Seno komaj zado
stuje za vzdrževanje ali niti 
za to ne ali ga živali sploh ne 
marajo. Ob senu dobre kako
vosti pa lahko pričakujemo, 
da bodo živali zdrave in ješče, 
da bo mlada živina dobro ra
sla, krave molznice pa obilo 
molzle. (Pri vsem tem se se
veda zavedamo, da sodobni 
zimski obroki niso sestavlje
ni zgolj iz sena, ampak da so 
v njih tudi druga krmila, zla
sti silaža in koncentrati. Se
veda tudi ta krmila po svoje 
vplivajo, da krave molzejo, se 
rede itd.

Seno kot sestavni del obroka 
nudi goveji živini pozimi vse 
tiste hranilne snovi v najšir
šem pomenu besede, ki jih 
živali nujno potrebujejo. Po 
svoji sestavi je namreč naj
bliže naravni osnovni hrani 
za živali te vrste, to je sočni 
krmi s travnikov in pašnikov. 
^im manj se od te razlikuje, 
terr bolje. Seveda se pri suše
nju sestava krme spreminja 
ter nastajajo določene izgube. 
Zato sušimo seno tako. da bo
do izgube čim manjše in da

Naši hišni vrtovi
Naši hišni vrtovi na sploš

no nimajo podobe vrta in 
predstavljajo veliko strokovno 
siromaštvo. Kjer naletimo pri 
delavskih domovih na vrtove, 
so ti le redko kje umno in 
smotrno urejeni. Kjer pa so, 
slišite gospodarja in gospodi
njo, kako sta s pridelki za
dovoljna.

Vrtni zemlji moramo posve
čati še več pozornosti kot zem
lji za druge kulture. Ker so 
povrtnine zahtevne (pravza
prav smo zahtevni mi, ki ho
čemo v določenem času takšne 
in takšne rastline), je treba 
to zemljo obdelati po možno
sti že med zimo. Vse vrtne 
rastline, pa naj šo listnate (so
lata, radič), čebulna te, kore- 
naste (korenje, zelena,) ali 
stročnate (grah, fižol), zahte
vajo rahlo (zračno) in dobro 
razgnojeno (humusno) zem
ljo. Tej zemlji res ne sme 
manjkati nobena od snovi, ki 
jih rastline potrebujejo. A te 
snovi se morajo že zgodaj raz
krojiti, sicer ne morejo slu- 

. žiti razvoju prvih rastlin na 
pomlad. V ta namen prekop
ljemo in pognojimo vrt že med 
zimo. Ne štedimo z gnojem, 
ker čim več z zemlje odnese
mo, tem več ji moramo tudi 
vrniti. In z vrta odnesemo 
med letom mnogo več kot od 
drugod. Vsaka hiša s količkaj 
preudarno in skrbno gospodi

njo si ob hiši ali kje v nepo
sredni bližini more pripraviti 
toliko gnoja, da z njim vsaj 
vsako drugo leto dobro pogno
ji svoj vrt.

NOV PRIPRAVEK 
proti črevesno-želodčnim 

zajedavcem
Rejcem goveda so dobro 

znane škode, ki jih povzročijo 
črevesnoželodčni zajedavci. Ži
vali zaostajajo v rasti, slabo 
priraščajo itd. Novo sredstvo, 
ki uničuje te zajedavce, se ime
nuje thiabendazol, ki so ga od
krili v ZDA.

Raziskovanja so pokazala, da 
thiabendazol poleg uničevanja 
zajedavcev, še ugodno vpliva

na hitrejši prirast živali. Tudi 
teleta na paši, zdravljena s 
thiabendazolom so precej več 
priraščala kot teleta zdravlje
na s fenotiazinom.

Analize so pokazale, da žival 
priraste od 5—20 odstotkov, če 
iz živali preženemo te zajedav
ce. Ekonomisti pa so izračuna
li, da že 1—1,5 odstptni pri
rast nad normalno težo živa
li nadomesti izdatek za to zdra
vilo, ostali del prirasta pa je 
čisti dobiček za rejca goveda.

bodo čim bolje ohranjene 
dragocene hranilne snovi soč
ne krme.

Daj nekatere iz teh hranil
nih snovi omenimo. Tu so naj
prej znane beljakovine, brez 
kate^1 ali ne bi mogle ra
sti niti dajati mleka. V mla- 
din krmnih rastlinah, travah 
in deteljah, ki so zastopane v 
travni? -i krmi. ie precej belja
kovin in pri tem v mlajših 
rastlinah več, v starejših pa 
manj. Seno, napravljeno iz 
mlade travniške krme, bo to
rej sorazmerno bogato z be
ljakovinami in zato več vred
no kakor seno iz starejših rast
lin.

Poznamo več vrst beljako
vin, med njimi pa predvsem 
dve veliki skupini; rastlinske 
in živalske beljakovine. Rastli
nojedci in med njimi še poseb
no prežvekovalci so usposob
ljeni, da spreminjajo rastlin
ske beljakovine krme v žival
ske beljakovine svojega tele
sa ali pa beljakovine sena in 
drugih krmil v beljakovine me
sa in mleka. Ta njihova spo
sobnost je zelo pomembna, 
saj nastajajo tako po posre
dovanju živali iz pridelkov, ki 
jih človek neposredno nika
kor ne bi mogel uporabiti, to 
je zlasti iz trave in sena, naj
bolj dragocena živila za člo
veško prehrano.

če smo bolj natančni, pa 
moramo priznati, da pravza
prav niso prežvekovalci samo 
tisti, ki neposredno spreminja
jo rastlinske beljakovine v 
bakterije in druge drobnoživ- 
ke, ki žive v prežvekovalče- 
vem vampu na hrani, katero 
so te živali uživale. Tu pridno 
pomagajo pri prebavi, cepijo 
težko razkroj ive snovi hrane, 
sestavljajo vitamine in spre
minjajo biološko manj vredne 
rastlinske beljakovine v biolo
ško več vredne živalske. To 
nadvse koristno delovanje mi
kroorganizmov uspešno pote
ka, če so pogoji za njihov raz
voj in življenje v vampu v 
vsakem pogledu ugodni, zlasti 
če je tista žival uživala tako 
hrano, ki ne prija samo njej, 
ampak prav tako tudi drobno- 
živkam v njenem vampu. To je 
pa spet dobro seno, seveda 
najbolje skupaj z drugo u- 
strezno krmo, zlasti dobro si- 
lažo. Ob slabem senu bo tudi 
mikroflora v vampu manj u- 
godno delovala. Pomen dobre
ga sena torej ni zgolj v hra
nilnih snoveh, ki jih neposred
no nudi živalim, ampak pre
cej tudi v vplivu na celoten 
potek prebave, ki ima pri 
prežvekovalcu še svoje poseb
ne naloge.

Med drugimi hranilnimi 
snovmi v senu je zlasti zani
miva celuloza. Ta je v mladih 
rastlinah precej čista in zato 
tudi laže prebavljiva, v starej
ših pa čedalje bolj oleseni. Za
to tudi postajajo krmne rast
line z napredujočo starostjo 
Čedalje teže prebavljive. Pre
žvekovalci čisto celulozo — 
spet ob pomoči svojih drob

nih pomočnic v vampu — prav r 
dobro prebavijo, a tudi starej
šo olesenelo celulozo, ki nosi 

«suro-
r..-
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tudi ime «vlaknina» ali 
vo vlaknoi/, načenjajo in pre
cej prebavijo. V novejšem čar 
su so ugotovili, da nastajajo 
ravno pri prebavi celuloze 
snovi — maščobne kisline — 
iz katerih se potem v orga
nizmu sestavljajo maščobe 
mleka. Prežvekovalci morajo z 
vsakim obrokom prejeti vsaj 
nekaj celuloze, sicer ne uspe
vajo. To je stvar, ki je mor- i 
da manj znana, a je pomemb
na ter tudi kaže na pomen se
na kot nositelja celuloze za 
prehrano goveje živine.

v vampu prežve- 
kovalcev, ki najbolje uspeva-

Bakterije
:i najbolje uspe-- . 

jo, če dobe živali ustrezno kr- , j 
mo in mej njo tudi dobro se- - 
no, ki med prebavo pomagajo 
pri cepitvi celuloze in surove
ga vlakna in ki pretvarjajo del 
manj vrednih beljakovin v be
ljakovine visoke biološke vred
nosti, pa poleg vsega tega tu
di sestavljajo vitamine sku
pine B. Tako z dobrim senom 
posredno oskrbimo živali tu-, 
di s temi vitamini, ki nasta
jajo med prebavo. Res j® S1‘ 
cer, da je nekaj vitaminov sku
pine B tudi že v samem senu, |, 
tako kakor vsebuje dobro se-. 
no tudi kar precej vitamin*
A in tudi nekaj vitamina J-'- 
Lahko računamo, da je v d o- 
bro spravljenem senu “ 
krmnih rastlin, ki so rasle n* 
pravilno oskrbovani in soncu 
izpostavljenih zemljiščih, mno
go naštetih in tudi dovolj 
stalih vitaminov.
Podobno je glede na rudnin

ske snovi. V sladkem senu, k 
je bilo pridelano na dobrin 
in tudi z umetnimi gnoj* 
pognojenih travnikih, je na'

. i* e

pvs51.1ujc7Ai.u1 uaviimui, j
vadno tudi precej rudninska 

i-~4- zlasti kalcij isnovi, kot sta 
fosfor a tudi drugi.

Mimo vsega doslej naštete ■ 
ga pa vsebuje seno tudi s 
druge, deloma neznane snov - 
ki mu dajo posebno vredno : 
in pomen za prehrano g?ve.tv4j 
Zato se ne čudimo, če najbolj 
praktični strokovnjaki trdij • 
da si res uspešne reje pleme j j 
ske goveje živine brez dobr®=j
con o niti no mrirbin 7,9,lTllS** *sena niti ne morejo zarn'D,aj 

Iz vsega, kar smo do sefl 1
povedali, kolikor toliko že 
di sledi, kaj moramo storiti, 
hočemo pridobiti dobro se ‘ 
Skoraj ni travnika, ki s® .. 
bi dal s primernim oskrbo . 
njem in gnojenjem še izD . 
šati. čas košnje moramo 
brati tako, da trava, ki J° b0.-i 
slimo sušiti, nikakor ne ' 
prestara; sušiti pa je tre_J;
tako, da se krmo ob čim “- «e ■ i 
ših izgubah kolikor le IT'0=,no/j 
dobro ohranja. To ni vejtaj 
lahko; če pa se zavedamo, , 
pomeni seno za uspeh v ®0.. . 
vedoreji. bomo z dobro jj, 
ljo gotovo marsikaj dOSjjEj.
S trajnim in sm^timih) 
bovanjem travnikov' Pa. Tina, 
bo le zboljšala kakovost s 
ampak se bodo postopoma v i 
večali tudi pridelki.

manj';,

PRAVILNA REJA MLADIH ŽIVALI ŽIVINOREJSKA RAZPREDELNICA

Vrsta Dojimo Skopimo
žival je godna za ploditev

mesecev v staj osti vrsta samci samice

tele za zakol 1—1,5 — govedo 1 leto 18—20 mesecev
tele za rejo 3—4 7—8 mesecev ovce
jagnje 2—2.5 15 dni koze 1 leto 14—24 mesecev

pujsek 3—4 samec 30-40 dni 
samice 60 dni prašiči 9 mesecev 8—9 mesecev

žrebe 6—7 1 leta kopitarji 3 leta 4 leta
oslič 3—5 1 leta kunci 6—10 mes, 5—7 mesecev
kunec 1,5 1 meseca — — —

Brejost domačih živali traja Pojanje traja približno 2 dni. Perutnina uri

pri dni j navadno Po storitvi se 
pojavi Čez dni

se ponovi 
po drtfch* vrsta. dni

1 (18' 
vad^

kravi 280- 320' 285 20 20 kokoš 19—24 21

kozi J 54 pura 2G—29
28

139—162; 120 180 15—20
• ovci 150 faraonka 26—33

2 9svinji 105—13t [. 115 40 20 - 28 raca 28—52

kunici 27-34 30 naglo 27-30 gos 27—32

kobili, 330-355 345 5—9 25 golobica 16—20

oslici 343 -360 — 5—9 25 fazanka 23-26

psici 55—63 — febr.. avg — pavica 28-33

mački j 48 56 j _ febr. mar jun. — — • -
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TEDEN

Pretekli nedeljo je bila na open
skem strelišču svečana počasti
tev spomina Pinka Tomažič^, Si- ' 
tuona Kosa, Ivana Ivančiča. Iva
na Vadnjala in Vika Bobka, ki 
So jih pred 23 leti ustrelili fa
šistični biriči. Počastitev je le
tos bila v okviru ma.nifestacij ob 
20-letnici odpora' in jo je prire
dilo pokrajinsko vodstvo ANP- 
PiA s sodelovanjem ANP.I..FIAP 
in Združenja deportirancev v na
cističnih taboriščih. K proslavi so . 
antifašistične in partizanske'Orga
nizacije povabile tudi vse preži
vele obsojence Tomažičevega pro
cesa in svojce padlih mučenikov 
2 onstran in tostran meje. Prosla
vo je odprl Milan Bolčič, nakar 
So spregovorili dr. Mitko Šiško- 
Vič, dr. Bruno Pincherle in Euge- 
nio Laurenti. Kasneje je priredi
la tržaška federacija KPI v open
skem Prosvetnem domu komemo
racijo Pinka Tomažiča, na~kateri'" 
so med drugim prebrali . nekaj 
njegovih pisem iz ječe ter sta na
stopila tudi pevska zbora iz Ba- 
2ovice in Velikega Repna.

Čeprav se je začel teden'že v 
božičnem vzdušju, javno in u- - 
pravno življenje ni zamrlo. Stran
ke levega centra so se pogajale 
glede sestave večin in odborov 
v tržaški pokrajini in v podežel
skih občinah, tržaški občinski 
svet pa se je v ponedeljek in v 
torek sestal ter razpravljal pred
vsem o upravnih zadevah. Na pr
vi seji je odbornik za finance 
prof. Lonza poročal o dodatnem 
občinskem davku na državne zem
ljiške in hišne davke. Ta davek 
mora občina uveljaviti, če ho
če imeti pravico do najemanja 
državnih posojil.

Na torkovi seji so bila na vr
sti razna vprašanja svetovalcev. 
Tako je župan Franzil odgovoril 
na vprašanje liberalca odv. Jo
ne, ki je hotel vedeti, ali je res, 
da je že leta 1963 obljubil sve
tovalcu SS dr. Simčiču ustanovi
tev slovenskega otroškega vrtca 
v Ul. Donadoni, ali pa so ome
njeni vrtec odprli na podlagi pro
grama levega centra, kot je pou
daril odbornik za šolstvo prof. 
Romano. Zupan je rekel, da je 
res oboje ter da so vrtec odprli, 
da omogočijo tudi slovenskim,,o- 
trokom vzgojo v njihovem mate
rinem jeziku. Iz Jonovega vpraša
nja se vidi, da mora imeti slo
venščino zelo v želodcu. Ko so 
opravili z vprašanji, so svetoval
ci odobrili vrsto upravnih skle
pov, za katere se je mudilo, ker 
je bila ta seja zaijnja v letu.

Zaradi praznikot! je malce za
mrlo delovanje deželne uprave, 
vendar pa so se kljub temu se
stale nekatere stalne komisije de
želnega sveta, ki so razpravljale 
predvsem o raznih zakonskih 
Predlogih. Y kulturno-umetniškem 
krožku pa je bila zanimiva «o- 
krogla ,miza», pri čemer so raz
pravljali o deželnem načrtovanju.

Na sindikalnem področju naj o- 
menimo sporazum v podjetju 
ORAN E-ORION, .po k aterem se je 
ravnateljstvo odreklo odpustom 
in pristalo na tp, da bo dobivalo 
80 delavcev začasjio plačo iz do
polnilne blagajije: Podjetje se je 
tudi odreklo znižanju akordnih 
dodatkov, ki jiji je nameravalo 
izvesti. V torek so tudi stavka
li tiskarji tako imenovanih tr
govskih tiskarn. .

Kljub prazničnemu razpolože
nju, ki so ga ^ zadnjem tednu 
ustvarili tudi v ‘javnem življenju 
na Goriškem v skladu z božični
mi prazniki, pa je v tem tednu 
ponovno prišlo v ospredje vpraša
nje odvzema kmečke zemlje v go- 
riški občini na osnovi člena 167, 
ki govori o zasegu zemlje v o- 
kviru desetletnega načrta za 
gradnjo ljudskih stanovanj. Kot 
znano, je goriška občinska upra
va izdelala obsežen načrt takih 
gradenj, ki nikakor ne ustrezajo 
dejanskim potrebam, če bi šlo za 
naraven razvoj mesta in brez 
kakšnih posebnih in skritih na
menov. Po tem načrtu bi odvzeli 
okrog 90 ha plodne zemlje v 
Standrežu, Podturnu in v Ročni
ku, ki je najbolj primerna za vrt
narstvo in se zato tudi v največ
ji meri obdeluje.

Kmetje iz Standreža so imeli 
pretekli ponedeljek v dvoranici 
prosvetnega društva sestanek, na 
katerem so se pogovorili 6 tej za
devi m naslednji dan je šla k 
županu dr. Gallarottiju delegacija 
predstavnikov pokrajinske Kmeč
ke zveze ter mu ob tej priliki 
priporočila, naj upošteva števil
ne pritožbe, ki so jih sledeči pred
ložili proti izvajanju zakona 167 
v tisti obliki, kot si je to zami
slila demokristjanska večina.

O tem vprašanju so razpravlja
li tudi na seji občinskega sveta 
Pretekli torek zvečer, katere se je 
udeležilo med občinstvom tudi 
precejšnje število prizadetih vrt
narjev. V debato je poseglo več 
svetovalcev, ki so bili proti iz
vedbi občinskega sklepa. Med 
drugimi je govoril svetovalec PSI 
dr. Sancin, ki je izpodbil prejš
nje trditve podžupana Lupierija 
ter navedel druga področja, ki 
b| se znala v goriški občini bo
lje in z manjšo škodo izkoristiti' 
za ljudske gradnje in industrijsko 
področje, med drugim tudi on
kraj Soče v severnem delu me- 
»ta.

Pred nastopom božičnih in no
voletnih počitnic so imeli po slo
venskih otroških vrtcih v Gori
ci in na podeželju majhne kultur
ne prireditve. Sledilo je obdaro
vanje otrok s slaščicami in igra
čami, ki so jih podarile posa
mezne občinske uprave. Tudi po 
nekaterih osnovnih šotah so ime
li podobne prireditve.

Na zadnji seji pokrajinskega 
sveta v Gorici so razpravljali pre
cej obširno tudi o terminalu za 
naftovod in o tekstilni krizi. Kar 
se terminala tiče,' so svetovalci 
opozicije očitali pokrajinskemu 
odboru, da se je premalo zavzel 
za to, da bi ostal terminal na Go
riškem, ker ga sedaj nameravajo 
urediti v Zavljah pri Trstu. Kar

se tekstilne industrije tiče, so po 
daljši debati izglasovali resoluci
jo, v kateri se priporoča uprav
nemu odboru, naj bi podvzel vse 
ukrepe, da se odpravi kriza v 
tekstilnih podjetjih in se zagoto
vi stalno delo vsem nameščencem. 
V debato je poseglo več svetoval
cev med drugim tudi Seličeva 
(KPI)', ki je predložila svojo re
solucijo o tej zadevi, in Marinčič 
-<FSI), ki je stavil nekaj predlo
gov za intervencijo v Rimu ter 
se priporočil ob isti priliki tudi 
za intervencijo v korist goriških 
vrtnarjev

Pretekli četrtek so v Standre
žu pokopali 58-letnega domačina, 
vojnega invalida Franca Pavleti
ča, ki je prejšnje jutro utonil v 
Soči. Pavletič je šel v jutranjih 
urah na smetišče ob Soči med 
Standrežem in Sovodnjami. Pri 
tem mu je spodrsnilo, da je pa
del po visokem in strmem bre
gu v vodo, ki. ga je odnesla. Ne- 
J^aj pozneje so ga našli mrtvega 
na vodi pri bagerju za črpanje so
škega peska. Pokojni je bil brez 
svoje družine ter je živel pri 
bratu v Standrežu.

Danes se v galeriji «Torbandena» zaključi razstava Lojzeta Spacala. 
Na sliki umetnik v razgovoru z generalnim konzulom SFRJ Rudi

jem Janhubo ob otvoritvi razstave

PROBLEM, KI ZADEVA LASTNIKE ZEMLJIŠČ BLIŽNJE TRŽAŠKE OKOLICE

Lastniki zemlje na «kmetijskih področjih)) 
bodo prizadeti, zato jim je treba pomagati

Ker bodo zemljišča izgubila na sedanji vrednosti, je treba njih 
lastnikom omogočiti, da jih usposobijo za bolj intenzivne kulture

Z odobritvijo novega vsklad- 
nega besedila gradbeno-urbani- 
stičnih pravil splošnega urbani
stičnega načrta tržaške občine 
je tržaški občinski svet spre
menil skoraj vsa poprej dolo
čena polkmetijska področja v 
kmetijska področja. S tem 
sklepom, ki ga je občinski svet 
sprejel preteklega julija, so bi
le v okolici Trsta ohranjene 
velike površine zemlje za kme
tijsko obdelovanje.

Ko sem o teh spremembah 
govoril z visokim občinskim 
funkcionarjem, mi je ta pojas
nil, da je občinski odbor name
noma predložil v odobritev sve
tu omenjene spremembe, ker 
se je zavedal, da bi z uveljavi

tvijo tako imenovanih polkme- 
tijskih področij, kmetijstvo v 
tržaški občini polagoma pro
padlo. Splošni regulacijski na
črt namreč dovoljuje na pol- 
kmetijskih področjih sorazmer
no goste gradnje, s čimer bi se 
ta področja v nekaj desetletjih 
z lahkoto spremenila v stano
vanjska področja malih gra
denj. Kot smo že svoj čas na
pisali, indeks gradnje na pol- 
kmetijskem področju (področ
je «F») znaša 0,5 kub. m stav
be na 1 kv. m površine zemlji
šča.

Za kmetijsko področje pa je 
treba upoštevati maksimalni in
deks gradnje 0,2 kub. m na 1 
kv. m površine, gradbena par
cela pa mora meriti najmanj

BEŽEN TURISTIČNI SPREHOD PO NAJLEPŠEM DELU SLOVENIJE

Na Bledu in v bohinjskem kotu je lepo 
tudi v zimskem časa

Ko jezero na Bledu zmrzne - Izleti na bližnja smučišča 
Bohinjski kot kot počitniški kraj ali izhodišče za daljše 
ture - Udobna gostišča in primerne cene - Popusti skupinam
Zadnjič smo napravili bežen 

turistični sprehod po delu Go
renjske in se ustavili v neka
terih krajih, ki so sicer zelo 
privlačni, ki pa so pretežni ve
čini naših ljudi nekoliko manj 
znani. Danes pa se bomo na 
prav tako bežnem izletu usta
vili v dveh rekli bi že klasičnih 
turističnih krajih Gorenjske, ki 
pa sta našim ljudem znana le 
kot poletna letovišča, ki pa nu
dijo velike možnosti počitka in 
razvedrila tudi v zimski • dobi. 
Mislimo pri tem na Bled in Bo
hinj ali točneje na Bled z oko
lico in na bohinjski kot.

BLED ne bomo predstavljali, 
ker ga menda že vsi poznamo, 
saj je to staro turistično sredi
šče. Skušajmo se raje Bledu pri
bližati v njegovih zimskih čarih, 
ko jezero zamrzne in postane ču
dovito drsališče, gorovje ih tudi 
nižji predeli bližnje okolice pa 
so vsi pokriti s snegom in zelo 
primerni za smučanje. Blejski

lahko izhodiščna točka tudi za 
daljše izlete npr. v Bohinj, pro
ti Kranjski gori do Planice, pa 
tudi na Krvavec in drugam. Lah
ko pa služi Bled tudi kot mir
nejši počitniški kraj, njegova ho
telska zmogljivost pa' je znana, 
saj imamo na Bledu npr. «Park 
Hotelu z nad 200 posteljami, ho
tel «Toplice» z 240 posteljami, 
hotel »Krim«, hotel ((Jelovico« z 
nad 300 posteljami, nato «Me- 
žaklo«, ((Triglav«, «Lovec» in 
druga gostišča.

Ponovno se bomo vrnili na 
POKLJUKO, na planoto, ki je 
20 km zahodno od Bleda. Poklju
ka, ki je dovolj primerna za zim
ski šport, saj ima vlečnico, ska
kalnico za skoke do 45 m, smu
čarske učitelje in športnikom so 
na voljo tudi smuči in sanke, 
lahko služi tudi kot izhodiščna 
točka za daljše izlete npr. na 
Liparski vrh (1983 m), Draški 
vrh (2132 m), Toše (2275 m) itd. 
V bližnjem Mrzlem studencu je

Bled je, kakor vidimo, očarljiv tudi v zimskem času

turistični krogi so si zadali na
logo, da bi svoj kraj primerno 
uredili tudi za zimski turizem in 
v ta namen organizirajo vrsto 
zimskih športnih prireditev in 
zabav. Tako je Bled dobil svoje 
novo obeležje zimsko-športnega 
središča. V ta namen služi vzpe
njača — sedežnica na Stražo z 
višinsko razliko 125 m, od koder 
je več smuških prog v dolino. 
Na hribu Goričica je smučarska 
skakalnica. V raznih gostiščih pa 
imajo turistom na voljo tudi 
smuči in sanke, ki jih odstopijo 
za razmeroma nizko izposojnino.

Bled ima vrsto gostišč, hote
lov in zasebnih sob za turiste. 
Toda Bled lahko služi tudi sa
mo kot izhodišče za krajše m 
daljše izlete. Znana je npr vi
soka planota Pokljuka s «Sport- 
hotelom« na višini 1250 m, (20 
kilometrov od Bleda). Blizu ho
tela na Poljuki je smuška vleč
nica. Dostop na Pokljuko je tu
di pri velikem snegu možen, 
ker je cesta vedno plužena. Na 
Pokljuki so lepa smučišča. Drugi 
možen izlet z Bleda je na Lipan
co, kjer je na višini 1630 m pla
ninski dom z 19 ležišči, okrog 
doma pa odlična visokogorska 
smuška vežbališča. Bled pa je

tudi planinska koča, kot imamo 
kočo -tudj na Lipancih,

Kakor je čudovit BOHINJ, po
leti, tako je romantičen pozimi. 
Bohinj je 28 km jugozahodno od 
Bleda. Leži v kotu pod veliki
mi gorami in sicer pod planoto 
Komne, pod Uskovnico in Po
kljuko, na južni strani pa ga za
pira gora Vogel, da bi se krog 
planin zaključil na jugovzhodu 
s Soriško planino. Bohinjski kot 
se odlikuje ,po odličnih snežnih 
razmerah. Zimska sezona traja 
vse od janugrja do marca. Za 
smučarje in one, ki gojijo zim
ski šport, so tu krasna smuška 
vežbališča. Hkrati pa Bohinj siu- 
ži lahko tudi kot izhodišče za 
na planoto Komno (1400—2000 
rretrov), kjer so Idealna smuči
šča tako za začetnike kot za iz
urjene in zahtevne smučarje. S 
Komne same pa so možni krajši 
izleti in tudi visokogorske ture 
npr. n« Bogatin, Lanževieo in 
Kal, celodnevne ture pa na Krn, 
Vogel', Kanjavec ter na Kreda
rico pod Triglavom 

Uskovnica je visoka 1100 m in 
komaj poldrugo uro od Stare Fu
žine in Srednje vasi in je kot 
nalašč za smučarje, ki se komaj 
lotevajo tega športa.

Bohinjski kot je izrazito turi
stično področje, začenši z Bo
hinjsko Bistrico, ki ima v svo
ji okolici posebno južno in za
hodno od naselja lepa smučišča, 
krajše smuške izlete pa lahko iz 
Bohinjske Bistrice napravimo na 
Senožeti ali Rudnico, v Zlanu 
pa je najstarejša smučarska ska
kalnica v Sloveniji, sankališče 
Belvedere pa je prav tako zna
no, ker na progi 2 km dosežemo 
višinsko razliko 450 m.

Ob samem Bohinjskem jezeru 
pa je vrsta 'gostišč in hotelov 
kot npr. v Ukancu na koncu je
zera znani hotel ((Zlatorogi), na 
planini Vogel sta dve brunarici 
s 60 ležišči in restavracijo, pod 
planino Vogel imamo hotel «Pod 
Voglom«, v začetku jezera ima
mo hotel «Jezero», nekoliko nad 
njim pa znani «Bellevue». Poleg 
tega imamo tu še manjša gosti
šča, planinsko kočo ((Savico« in 
veliko zasebnih turističnih sob. 
Na že omenjeni Komni imamo 
na višini 1520 m «Dom na Kom
ni«, nato imamo kočo pod Boga
tinom na višini 1513 m in kočo 
pri Sedmerih Triglavskih jeze
rih na višini 1683 m.

Bohinjski kot je resnično zim- 
sko-športni turistični kraj. To do
kazuje tudi obsežen program 
zimsko-športnih prireditev, ki se 
začnejo ob koncu tega mese
ca in trajajo do srede februar
ja. Med drugim so 16. in 17. ter 
23. in 24. januarja mednarodna 
tekmovanja, nadalje so 7. fe
bruarja medklubska tekmovanja 
v veleslalomu z mednarodno u- 
deležbo in 14. februarja prav ta
ko meddruštvena tekmovanja v 
veleslalomu.

Tudi ŠKOFJA LOKA spada 
med privlačne kraje Gorenjske. 
Škofja Loka je slikovito staro 
mestece na pfehodu iz Sorške
ga polja v predgorje Julijskih 
Alp. Škofja Loka leži na 350 m 
višine. Okoli mesteca so lepa 
smuška vežbališča, bližnja in 
daljna okolica pa nudi veliko 
možnosti za izlete. Iz Škofje Lo
ke lahko pridemo v trdčetrt ure 
npr. na Stari grad. Drugi izlet 
je k planinski koči na Lubniku 
(1014 m), nadalje do Osolnika 
(857 m) ali Toše (1021 m) v 
Polhograjskih Dolomitih. Naj
boljša smuška vežbališča so na 
Starem vrhu (1205 m). Idealna 
smuška vežbališča so tudi na So
riški planini (1307 m). S Soriške 
planine pa so možni izleti tudi 
na vrhove Travha, Lajnarja in 
Možica.

Kako pa je s hotelsko in go
stinsko zmogljivostjo? Gostom 
so na razpolago hotel «Krona», 
»Dom na Lubniku«, koča na Sta
rem vrhu, Listostojska koča na 
Soriški planini.

Vsakega turista pa bo zani
mala tudi cena v posameznih 
gostiščih. Za vse hotele in go
stinske lokale, ki smo jih zad
njič in danes omenili, ne mo
remo dati vseh podatkov, ker 
bi teh številk bilo preveč. Ho
tel; bi imeti le najnižje in naj
višje cene v bohinjskem kotu 
in na Bledu. Iz cenika za sezo
no 1964—65 za Bohinj vidimo, 
da gredo cene gostišč od naj
nižjega penziona 1800 din na dan 
do največ 3200 din, na Bledu 
pa imamo najcenejši penzion 
1650 din na dan, najvišji pa 
3600 dinarjev. K temu je tre
ba dodati še to, da so penzioni 
v dneh okoli novega leta neko
liko dražji* tjkrgti .pa. da. imajo 
turisti, če se ustavijo daljšo do- 
do, ali skupinski izleti določene 
popuste. Vsekakor cene niso vi
soke, z druge strani je znano, 
da nudi vsa Gorenjska odlično 
oskrbo. In kar velja za Bohinj 
in Bled, v glavnem velja tudi 
za tiste turistične kraje Gorenj
ske, ki smo jih omenili na na
šem prejšnjem bežnem izletu 
po Goienjski.

«&porthotel» na Pokljuki nudi gostom vse udobje tudi pozimi

3000 kv. m. Iz tega je razvidna 
velika razlika v možnosti grad
nje stanovanjskih in drugih po
slopij na polkmetijskem, od
nosno na kmetijskem področju. 
Med tem ko na polkmetijskem 
področju zadostuje 1000 kv. m 
za stavbo, ki ima 500 kub. m 
na kmetijskem področju pa je 
treba imeti najmanj 3000 kv. 
metrov, na katerih zgradimo 
lahko stavbo, ki ne sme imeti 
več kot 600 kub. m.

Ce gledamo to vprašanje s 
stališča razvoja kmetijstva v 
tržaški občini, potem moramo 
priznati občinski upravi, da je 
pravilno ravnala v tem pogledu. 
Ce pa se postavimo na stran 
lastnikov zemljišč, ki ležijo zla
sti v bližini naselbin, pa mo
ramo ugotoviti, da so bili ti z 
omenjenimi spremembami hudo 
prizadeti zaradi znatno manjše 
gradbene vrednosti zemljišč. Si
cer pa je razumljivo, da je ze
lo težko vskladiti koristi vseh 
prebivalcev, zlasti ko se rešuje
jo vprašanja, ki se nanašajo 
na gmotno vrednost nepremič
nin.

Zato smo mnenja, da bi mo
rala tržaška občinska uprava 
poskrbeti, da bi se lahko vsa 
((kmetijska področja«, določena 
v novem regulacijskem načrtu, 
dejansko izkoristila za obdelavo 
in za razvoj intenzivnega kme
tijstva na našem področju. Pri 
tem pa ne bo odveč, če ugoto
vimo, kaj pravzaprav tržaška 
občina da za razvoj kmetijstva.

V poročilu občinskega knjigo
vodstva o obrazložitvi proraču
na za leto 1964 je pod postav- 
ko ((Kmetijstvo« rečeno to-le:

((Predvideni stroški te katego
rije znašajo 15.045.000 lir, ali 
3.432.000 lir več kot v proraču
nu za leto 1963», Od te precejš
nje vsote, ki je v proračunu za 
leto 1964 določena za ((kmetij
stvo«, niti ena lira ni določena 
za neposredno pomoč kmetom, 
ali pa za izdatke, ki bi na kateri
koli način pospešili razvoj kme
tijstva v občini. Postavka ((kme
tijstvo« v proračunu je. le for
malen izraz, pod katerim se o- 
pravičijo izdatki v druge na
mene.

Na strani 29 splošnega knji
govodskega poročila občinske u- 
prave o proračunu za leto 1964 
so v postavki ((Kmetijstvo«, člen 
105, 106, 106 bis in 107, izdatki 
za kmetijstvo takole obrazlože
ni: Sprispevek za delovanje Po
krajinskih kmetijskih nadzorni- 
štev 4.000 lir; stroški za borbo 
proti borovemu prelcu; plače in 
razne doklade za osebje 9.050.000

lir; razni stroški 300.000 lir; 
stroški za preprečitev požarov 
ob železniških progah 2,191.000 
lir; vzdrževanje občinskih goz
dov 3,500.000 lir.

Iz gornjih izdatkov tržalke 
občine za ((kmetijstvo« res ne 
najdemo nobene koristi za naše 
kmetijstvo, razen izdatka za 
»preprečitev požarov oli železni
ških progah«, ki pa na žalost 
prepogosto nastajajo in povzro
čajo kmetom škodo, ki jim jo 
nihče ne povrne.

Z ustanovitvijo ((kmetijskih 
področij« si je tržaška občinska 
uprava prevzela tudi veliko od
govornost do lastnikov zemljišč, 
ki so bila v ta namen določe
na. Iz zemljevidov, priloženih 
splošnemu regulacijskemu načr
tu, je razvidno, da so bila dolo
čena najbolj obširna kmetijska 
področja na področju Proseka 
in Konto vela, ki zajemajo de
jansko vsa zemljišča v bregu 
do železniške proge. Ta področja 
so potencialno zelo primerna za 
intenzivno obdelovanje, se pra
vi za vrtnarstvo in cvetličarstvo, 
čeprav so sedaj izkoriščena, v 
kolikor so obdelana, skoraj iz
ključno za vinogradništvo. Hkra
ti pa je treba ugotoviti, da prav 
na teh kmetijskih področjih pri
manjkujejo poljske poti, po ka
terih bi lahko kmetje prišli do 
svojih parcel z motornimi vo
zili, ni vode, parcele so never
jetno razdrobljene.

Zato menimo, da ni dovolj, da 
je občinska uprava zagotovila 
v tržaški občini precejšnja pod
ročja za kmetijsko obdelavo. 
Sedaj bi morala občina tudi po
skrbeti za ustrezne poljske po
ti, za napeljavo vodovodov, za 
znižano ceno vode v kmetijske 
namene, posredovati na pristoj
nih mestih, da bodo prizadeti 
kmetje dobili zadostne denarne 
podpore tudi v obliki dolgoroč
nih in nizkoobrestnih posojil, 
poiskati način, da se omogoči v 
najbolj primernih krajih združi
tev zemljišč z odplačilom ustrez
ne odškodnine lastnikom, ki bo
do svoja zemljišča prepustili 
drugim kmetom, ali pa za u- 
strezno zamenjavo zemljišč brez 
vseh sodnij skih in drugih stro
škov.

Samo š temi in še drugimi u- 
krepi v korist kmetov, bo usta
novitev ((kmetijskih področij« v 
tržaški občini rodila zaželene u- 
spehe v prihodnosti. V nasprot
nem primeru pa bodo vsa ta 
zemljišča ostala v veliki meri 
zapuščena, v veliko škodo last
nikov ter v občo škodo.

SLAVKO STOKA
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BEOGRAD. Ul. Dragoslava Jovanoviča 9, tel. 31-966
ZAGREB - Pod zidom. Icicfon 35-824
RIJEKA, Ul. Dositeja Obradovica .1-11. telef. 22-809



Primor$1m!nevnik — 8 — 27. decembra 1964

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 6.8, n a j nižja 5.6, ob 19. uri 6.3; 
zračni tlak 995.3 raste, veter 32 
km severovzhodnik,, sunki vetra 78 
km na uro, vlaga 58 odst., nebo 
pooblačeno, morje rahlo razgibano, 
temperatura morja 10.5, padavine
2.7 mm.

Tržaški
t M t .#11 ž [ 1 J\

dnevnik Danes, NEDELJA, 27. decembra
Janez

Sonce vzide ob 7.45 in zatone ob 
16.27. Dolžina dneva 8.42 Luna 
vzide ob 1.15 in zatone ob 12.58

Jutri, PONEDELJEK, 28. decembra
Nedolžni otroci

ZAKLJUČENO PRVO RAZDOBJE RAZGOVOROV

Pogajanja za upravo pokrajine 
in okoliških občinskih svetov

V pokrajini predviden odbor levega centra, v Dolini, Miljah 
in Zgoniku pa sodelovanje KPI in PSI v občinskih odborih

se je zaključilo prvo, V zgoniški občini se končno po- 
pogajanj za sestavitev j ložaj ni v ničemer izpremenil, saj 

ima še vedno občino trdno v ro
kah lista občinske skupnosti, na 
kateri sodelujejo kandidati KPI, 
PSI in neodvisni in ki je v vseh 
povojnih letih občino upravljala.

V sredo 
razdobje
pokrajinskega in občinskih odbo
rov med predstavniki KD, PSI in 
PSDI ter dvostranskih pogajanj 
med predstavniki KD in Slovenske 
skupnosti glede odbora v devinsko, 
nabrežinski občini. O položaju v 
devinsko-nabrežinski občini podrob
no poročamo na pivi strani in se 
na tem mestu omejujemo na oris 
položaja v pokrajini in ostalih ob
činah.

V pokrajini je bil v veljavi nov 
volilni sistem, tako da stranke le
vega centra nimajo več trdne veči
ne in jim je potreben tudi glas 
Slovenske skupnosti, da lahko do
sežejo točno polovico glasov po
krajinskega sveta. Logično bodo 
torej prisiljene ( sestaviti manjšin
ski pokrajinski ’ odbor, ki bo po
treboval odkrito' ali prikrito pod
poro od «zunaj», ki pa jo lahko 
prejme teoretično od PLI in od 
KPI, v praksi pa verjetno samo 
od KPI. O sestavi tega odbora, so
delovanju raznih strank v odboru 
ali podpori od zunaj, o programu 
itd. pa se še niso sporazumeli in 
se bodo pogajanja nadaljevala po 
4. januarju.

V miljski občini položaj bistveno 
ni izpremenjen, saj ima KPI sama 
točno polovico potrebnih glasov v 
občinskem svetu in je PSI v skla
du z načelom, da bo podprla ((naj
bolj možne napredne odbore« že 
zagotovila svojo podporo. Verjetno 
PSI v odboru ne bo neposredno 
sodelovala in ga bo podpirala od 
((zunaj«.

V dolinski občini je položaj po
doben, saj ima tudi tukaj KPI v 
okviru krajevne občinske liste po
lovico potrebnih glasov, PSI pa 
dva izvoljena svetovalca, ki bosta 
novi odbor podprla. V tej občini 
bo PSI neposredno udeležena v 
upravi in bo eden izmed dveh iz
voljenih sodeloval v odboru.

Seznam občinskih 
davkov na vpogled

Tržaška občina sporoča, da bo
do od 27. do 31. decembra 19-64 
vsak dan od 9. do 12. ure na 
vpogled občinstvu na četrtem od
delku za davke in takse v občin
ski palači, Largo dei Granatieri 
št 2-III. redni seznami občinskih 
davkov za leto 1965 in prejšnja 
leta. Po tem roku bodo izročili 
sezname občinski davkariji za iz
terjevanje. Proti vpisu v sezna
me je dopuščen priziv na prefek
ta v roku šestih mesecev.

Od 27. 12. bodo za dvajset dni 
na vpogled občinstvu v Ul, Mal- 
canton št. 3 v pritličju sklepi ob
činskega odbora skupno z dese
timi seznami sprememb davčnih 
seznamov za leto 19S5 na podla
gi prijav, ki so jih vložili davko
plačevalci do 20. septembra 1964. 
Davkoplačevalci si lahko ogleda
jo tudi sezname, ki se tičejo le
ta 1964.

Sneg pri Postojni
Vremenske razmere v naši bližnji 

in daljni okolici so se v zadnjih 48 
urah korenito spremenile, že v vče
rajšnjih zgodnjih jutranjih urah 
je v vseh višjih legah neposredne
ga zaledja začelo snežiti. Snežne pa
davine so seveda zajele tudi vse 
alpsko področje. Včeraj popoldne 
je na primer bila vožnja po cesti od

Trsta do Ljubljane že zelo otežko- 
čena, posebno na odseku med Po
stojno in Vrhniko. Sneg je že pobe
lili vso pokrajino skoraj do štorij. 
Na Primorskem je seveda razsajala 
tudi burja ter povzročila, rahle za
mete, ki še niso nevarni.

Sneži tudi po vsej Gorenjski in 
povsod je avtomobilski promet zelo 
otežkočen. Sem pa tja je prišlo tu
di do prometnih nesreč. Vsem av
tomobilistom, ki potujejo proti 
Ljubljani, se priporoča, da vozijo ze
lo previdno.

Pri igri se je na dvorišču stav
be, kjer stanuje, ponesrečil' 3-let- 
ni Klavdij Starc s Kontovela št.
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Odgovor KPI Listi SS 
glede nabrežinske občine

V zvezi z izjavami Liste SS od 
15. in 24. t.m. o sestavi občinskega 
odbora v Devinu-Nabrežini je trža
ška federacija KPI izdala naslednje 
poročilo:

Dosedanje izjave federacije KPI 
o vabilu KD Listi Slovenske skup
nosti za pogajanja za sestavo od
borov na pokrajini in v nabrežln 
ski občini so poudarile resne posle
dice, ki bi jih imela ta. dperacija,

se morala končati tako, kotče bi
želi KD. Danes je treba bolj kot 
kdaj koli poudariti to, kar veže si
le, ki lahko nudijo občini Devin 
Nabrežina enoten demokratičen od
bor, ki bo jamčil, da se bo boril za 
ohranitev narodnostnega značaja 
te občine ter za narodnostne pravi
ce vse slovenske skupnosti.

Osnovno vprašanje, ki se postav
lja danes vsem Slovencem in de
mokratičnim Italijanom, je to, da 
je treba oceniti operacijo, ki jo ho
če KD uveljaviti z vabilom, na
slovljenim na Listo SS. Vsem je 
jasno, da je prišla KD do takega za
ključka. ker je izšla poražena iz vo
litev 22.11. in skuša sedaj doseči 
podporo pokrajinskega svetovalca, 
izvoljenega na Listi SS, da 'ahko 
sest a-n na pokrajini manjšinski od 
bor, ki ga bo lahko podpira.o vsaj- 
dvanajst svetovalcev od 24. Kaj pa 
nudi KD v zameno za to pomoč? 
Nič! Nasprotno, ona zahteva od Li 
ste SS, naj sestavi v Devinu-Nabre
žini odbor s KD, to je s stranko, ki 
je vsa ta leta s pomočjo vladnih 
oblasti delovala na tem, da bi raz- 
narodila to občino in druge predele 
ozemlja; stranke, ki je v parlamen
tu, na deželi, na pokrajini in na tr
žaškem županstvu preprečila sloven
skim volivcem, da bi govorili v svo
jem materinem jeziku: ki se ’e 
vedno upirala stvarnemu uresniče
nju republiške ustave in Spomenic« 
o soglasju, kar se tiče narodnost
nih pravic Slovencev. Tej politiki 
KD so se komunisti vedno upirali. 
Akcijo KPI v zaščito pravic Sloven
cev na deželi in na tržaškem župan
stvu so med drugim odobravali tu
di predstavniki Liste SS. V nabre 
žinski občini so se upirale razna
rodovalni dejavnosti Krščanske de
mokracije sile KPI, PSI in Liste 
SS. Ta dejstva je treba upoštevati 
v trenutku, ko se zahtevajo «resna 
jamstva« glede obrambe narodnost
nega značaja nabrežinske občine.

Tržaška federacija KPI je v vsej 
svoji zgodovini in akciji dokazala, 
da je najbolj krepko jamstvo v za
ščito vseh pravic slovenske skupno
sti Ona meni, da je prišel trenutek, 
ko morajo odgovorno sprejeti to za 
ščito vse demokratične sile tudi 
glede narodnostnega značaja cnči- 
rje Devin-Nabrežina ter bodočnosti 
vse slovenske skupnosti.

KD pa je dokazala, da je politič
na sila, ki je najbolj odrekala Slo
vencem njihove pravice, ki je ved
no podpirala nacionalistične in pro
tislovenske krajevne sile in ki hoče 
danes ustvariti sodelovanje z Listo 
SS, '(da se ust »arijo pogoji za lojal
no privrženost slovenske manjšine 
italijanski državi kot orodje borbe 
proti komunizmu«. KD torej ne nu
di nobenega jamstva, ne sprejema 
nobene obveznosti, kar se tiče zašči
te narodnostnega značaja v nabre
žinski občini in se še manj obvezu
je glede pravic slovenske skupnosti. 
KD zahteva od Liste SS, naj se 
uvrsti v njen tabor samo za dosego 
njenih političnih smotrov ter naj 
sprejme antikomunizem, demokr- 
ščanski integralizem, slo po oblasti 
najbolj prenapetih demokrščanskih 
skupin in razbitje enotnosti Slo
vencev.

Globoko smo prepričani, da se 
bodo ob takšni zasnovi KD Izvolje
ni predstavniki Liste SS resno za

mislili ter da se bodo še enkrat 
prepričali, da je prav KD tista po
litična sila, ki jo je treba premaga
ti, da se dosežejo stvarni rezultati 
za slovensko manjšino ter da je 
prav enotnost Slovencev naj večje 
jamstvo, da bo slovenska skupnost 
dosegla popolno enakopravnost in 
napredevanjer* Tržaška - federacijaffC««** 
KPI je zav.t^Jtšno politiko vedno 
na razpotagn „

Trw*ska federacija KPI

Sporočilo S S

».‘HSlo -en-

Prejeli smo in objavljamo sle
deče sporočilo Slovenske skupno
sti: MdHMIliMlMi-'- - -

«V Nabrežini - je .« 
zvečer sestanek svetovalcev, 
didatov in somišljenikov 
ske skupnosti. Sestanku sta 'priso
stvovala tudi ■ deželni svetrfmlec 
in pokrajinski svetovalec Sliven
ske skupnosti dr. Jože Sker* in 
Drago Legiša.

Po obširni razpravi so se prš? 
šotni sporazumeli: 1. naj se po
vabijo krajevni slovenski pred-’ 
stavniki KPI in PSI na javno de 
bato o splošni slovenski manj 
šinski problematiki; 2. naj prei 
stavniki Slovenske skupnosti na
daljujejo neuradne razgovore z 
drugimi političnimi skupinami, 
da se zajamči izvedba tolilnega 
programa, v katerega spada tu
di izvolitev slovenskega župana 
v Nabrežini.*

Koncert slovenskih 
božičnih pesmi

Danes popoldne ob 16. url bo v 
cerkvi sv. Antona koncert sloven
skih cerkvenih pevskih zborov. Na 
sporedu so božične pesmi.

Včeraj-danes
KOJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 24. decembra 1964 se je v 

Trstu rodilo 13 otrok, umrlo pa je 
10 oseb

UMRLI SO: 64-letnl Giovanni
Schvvarzel, 2 meseca star Giancarlo 
Posar, 55-let.ni Albino Moretti, 32- 
letna Fernanda Vrech por. Buldrin, 
73-1 etn a Maria Grobisa por. Jelen, 
50-letni Giusto Marchesieh, 78- letni 
Libero De Biasi, 57-Jetna Carla Mi- 
niussi por. Colognatti, 84-letnl Gia- 
como Manzoni, 66-letna Lucia Da
vid por. Stolfic.

OKLICI: frizer Antonio Macor in 
uradnica Anna Maria Tegon, elek- 
trova-rilec Luciano Stefani in trg. 
pomočnica Ljvia Bellian .mornariški 
strojnik Ferrucčio Dininich in zo- 
botehnica Gioietta Lissi, kinemato
grafski operater Matteo Tarabocchia 
in šivilja Mercede Butti, poslovod
ja Carlo Coslovich in gospodinja 
Nerina Altin, vajenec Adriano Pre
laza! in gospodinja Graziella Gerli, 
železničar Adriano Colarich in de
lavka Concetta Zanfabro, tehnični 
uradnik Piergiorgio Marchesi in u- 
radnica Lucilla Gnison, zidar Guido 
Lovrečič in gospodinja Carla Di 
Filippo, uradnik Felice Pribaz in 
uradnica dara Gerin, elektromeha- 
nik Giordano Galio ln gospodinja 
Nevia Jelcic, trg. pomočnik Fausto 
Godina ln uradnica Maria Pisanec, 
tiskar Sergio Tosolin In študentka 
VValtraud Mellch, ravnatelj Vil en 
VVeil in učiteljica Mariagrazia Mot
ka.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(21.12. — 27.12)

Alla Salute, Ul. Giulia I; Benus- 
si, Ul. Cavana 11; Picciola, Ul. O- 
riani 2; Vernari, Trg Valmaura 10.

Klavdij igral s prijatelji. Nenado 
ma se je spotaknil im nerodno 
padel. Pri tem paOgse je ranil 
pobil.$0 č)P.lu. Ifevhlličniri Gg
miiiiiiiiiiiiiiniiiiiluinainiiiiuiiiTiniMimill

254. Nesreča se je pripetila v; ge- sliki-je *i»ina- »ržalkih stovtnskih
v Zgotnje Gcifje pri'Bledu', kjer'bodo 
bo zaključilo 2. januarja.

Gledališča

Razpis natečaja za prvi 
festival otroških popevk
Skladbe je treba poslati najkasneje do 25. januarja 1965

Prosvetno društvo Barkovlje raz
pisuje natečaj za prvi festival otro
ških popevk 1965. Namen natečaja 
je. pritegniti čim več ustvarjalcev 
in sodelavcev ter vzbuditi med 
osnovnošolsko mladino zanimanj« 
za slovensko popevko. Udeležencem 
natečaja priporočamo, da skušajo 
v svojih delih (v besedilu in v 
glasbi) najti najbolj pristen sloven
ski glasbeni izraz, primeren sloven
skim otrokom iz naših osnovnih šol.

Natečaja se lahko udeležijo vsi v 
zamejstvu živeči slovenski kompo
nisti in amaterji, ki niso vpisani v 
Društvo za zaščito avtorskih pravic 
(SIAE).

Komponirana dela naj bodo o- 
premljena s slovenskim besedilom, 
primernim za otroke.

Tekst in glasba' bosta ocenjena 
kot celota. Poslana dela bo ocenila 
posebna komisija, ki jo bo imeno
val prireditelj.

Popevke — glasba in besedilo — 
naj bodo po možnosti izvirne.

Skladbe je treba poslati najkas
neje do 25. januarja 1965 na naslov: 
Prosvetno društvo Barkovlje, Ulica

jladbo je treba poslati 
v JdaVirflpifili. izvlečku z vpisanim 
beseditom. Na. skladbah ne sme bi
ti navedeno Ime avtorja, besedila 
in glasbe. Označene morajo biti s 
šifro, ki je skupna za besedilo in 
glasbo.

Vsaka pošiljka naj vsebuje:
Skladbo za natečaj s čitljivo pi

sanim besedilom.
Posebej .besedilo, napisano čitlji

vo, po možnosti na pisalnem stroju.
Zaprto pismo, na katerem sta 

naslov skladbe in šifra, v pismu: pa 
šifra, ime avtorja besedila in 
glasbe teT točen flislov.

Rokopisi se ne bodo Vračali.
Avtorji, katerih dela bodo izbra

na, dovoljujejo prireditelju otroške
ga festivala 1965v , v «

Popravilo besedil. *

£ P D SLAVKO ŠKAMPERLE
priredi TRADICIONALNO

■ SILVESTROVANJE 
NA STADIONU

«Prvi maj», Vrdelska cesta 7 
Igral bo prvovrstni orkester. 
— Bife dobro založen. — 
Vstop z vabili.
Rezerviranje miz v nedeljo 
27. t. m. od 10. do 12. ure 
in v ponedeljek 28. t. m. od 
20. do 23. ure v društvenih 
prostorih. Istotam dobite va
bila. Telefon 96-548.

Aranžiranje svojih del.
iključno prsIzključno pravico za tiskanje,^sne

manje in razmnoževanje ter pred
vajanje po radiu in televiziji ter na 
gramofonskih ploščah. £? '• 

Najboljše tri popevke bodo na
grajene. v «

Nagrade si delijo avtorji besedila 
in glasbe po medsebojnem dogovoru.

Morebitna popravila razpisa na
tečaja bodo pravočasno objavljena.

Odbor Prosvetnega društva 
Barkovlje

otrok, ki so včeraj zjutraj odpotovali iz Sežane na zimovanje 
gostje Društva prijateljev mladine Slovenije. Zimovanje, ki se 

je organiziralo SKGZ. Te dni so odšli na smučanje v razne kraje Slovenije 
taborniki. Skupina članov Zveze demokratičnih srednješolcev je odšla na 

taborniki iz Trsta pa so si za zimovanje izbrali Planino nad Jesenicami
ii[uiiSiiHf i iiiiiiiiitMiiiiu i inii um iiiiiiiiiiiiiiiii iiiiMiMiimiiini innm mil iiiiiuiin m iiiiiii iiMiiiiiiiiiiuiiiimiin

Technicolor. Richard Burton, Bar
bara Rush, Prepovedano mladini 
pod 16. letom.

Impero 15.00 «La donna di paglia«. 
Viltorio Veneto 14.30 ((Intrigo a Stoc- 

colma«.
Moderno 14.00 22.00 Gennaro Mašini, 

Letizia Pollant v reviji «11 vedovo 
allegrissimo« Na platnu «Gli ono- 
revoli«.

Astra 15.00 «Pony Express».
Astoria 14.00 «11 ribelle dTrlanda« 

Technicolor. Rosk Hudson.
Abbazia 14.00 «Assieme a Parigi« — 

Technicolor. William Holden, Au- 
drey Hepburn

Ideale 14.00 »Taras Bulba il Cosac- 
co» Technicolor. Lorella De Lu- 
ca.

Skedenj 14.00 «Una laorima sul viso« 
Bobby Solo.

Strašna smrt 
jugoslovanskega 
strojnega častnika

Na jugoslovanski motorni ladji 
«Plod», zasidrani ob pomolu V. v 
Novem pristanišču, se je v četrtek 
popoldne smrtno ponesrečil 22-Ietni 
strojni častnik Mirjan Surjan. Ne
srečnik j« izvrševal vzdrževalna de
la v cilindru ladijskega stroja, ko 
je nenadoma nanj padel bat motor, 
ja ter ga zmečkal. Surjan je bil na 
mestu mrtev. Njegovo truplo so 
prepeljali v mrtvašnico glavne bol
nišnice, kjer je na razpolago sod
nim oblastem.

VERDI
V sredo ob 20.30 opera v treh 

dejanjih «La Perichole« J. Offenba
cha, novost za Trst. Dirigent orke
stra Gianfra-nco Rivoli, zborovodja 
G. Kirschner. Red A za vse prosto
re.

TEATRO STABILE
Danes, ob 17. uri v Avditoriju W, 

Shakespeare: «Kakor hočete«. Reži
ser Eriprando Visconti. — Prodaja 
vstopnic pri osrednji blagajni v Pa
saži* Protti, tel 36-372. Cene: par
ter 1500 lir, balkon 300 lir.

Nazionale 14.30 «La caduta dellTm- 
pero Romano« Technicolor. Sophia 
Loren, Alec Guinness, James Ma- 
son

Arcobaleno 14.30 «Minesota Clay» — 
Technicolor. Cameron Mitchell.

Excelsior 14.00 «Matrimonio alPita- 
lianavi Prepovedano mladini pod 
14. letom.

Fenice 15.30 «11 disco volante« Al
berto Sordi, Monica Vitti, Eleono- 
ra Rossi Drago.

Grattacielo 15.00 «1 4 di Chicago« 
Technicolor, Frank Sinatra, Dean 
Martin, Sammy Davis jr., Barba
ra Rush.

Alabarda 14.00 «1 due toreri« Tech
nicolor. Franco Franchi, Ciccio In- 
grassia.

Filodrammatico 14.00 «Le beillissime 
gambe di mia moglie« Colette Mer- 
cier. Technicolor.

Aurora 15.00 «11 trerio«.
Cristallo 14.30 «11 circo e la sua 

grande avventura« Technicolor — 
Jahn Wayne, Claudia Cardinale.

Capitol 14.30 «Scusa me lo presti 
tuo maritoi) Technicolor. Jack 
Lemmon, Romy Schneider.

Garibaldi 15.00 «11 letto di spine«

CINE FOTOMATERIALE
SE C UL IN

Trst, Ul. Mazzini 53 
Telefon 733-361
Vabi prijatelje in znance, naj 
ga obiščejo Hvala!

I Slovensko gledališče v Trstu
♦ PREDSTAVE V KULTURNEM DOMU, V UL. PETRONIO 4

DANES, 27. decembra ob 16. uri

(abonma II. POPOLDANSKI)

ANGELO BEOLCO - RUZANTE

LA MOSCHETA
ali komedija o finem govorjenju

Osebe: Matevž — Alojz Milič; Lucija (Zgagarjeva žena)— ZlataRo- 
doškova; Zgagar — Stane Sever; Tonin — Danilo Turk; 
Soseda — Leli Nakrstova; Prolog — Silvij Kobal.

Prevod: MODEST SANCIN 
Lektor: MODEST SANCIN
Scenograf: ing. arh. NIKO MATUL 
Kostumograf: ANJA DOLENČEVA 
Režiser JOŽE BABIC

Prodaja vstopnic od 11. do 14. ure ter eno uro pred pričetkom 
predstave pri blagajni Kulturnega doma. V istih urah se 
sprejemajo tudi novi abonmaji.

Cena vstopnic za današnjo predstavo je občutno znižana: par
ter 800 lir, balkon 500 lir. Igro bodo danes ponovili, že tri
najstič, saj je povsod navdušila občinstvo.

POSTANITE ABONENT SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V TR
STU! TAKO BOSTE IMELI ZAGOTOVLJEN SEDEŽ PRI 
VSAKI PREDSTAVI.

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 27. t. m. ob 
14. uri film:

«UNA LACRIMA
SUL VIS0»

(Solza na licu)
— veliki uspeh !

-S—
V ponedeljek, 28. t. m. ob 
16. uri ponovitev filma:
UNA LACRIMA SUL VISO 

(Solza na licu)

SLOVENSKO
GOSPODARSKO

ZDRUŽENJE
TRST,
Ulica F. Filzi 8 — Tel. 37-808

vošči vesele praznike in 
srečno novo leto svojim 
članom, prijateljem in 
znancem

NOVOLETNA
LOTERIJA

POVEZANA 
Z ODDAJO

ČEVLJI NAJBOLJŠIH ZNAMK 
ELEGANTNI ČEVLJI 

ZIMSKI ČEVLJI

v TRGOVINI ČEVLJEV ALTA DIODA napoii črnimo mm

ZLATARNI

Splendente
ŠKERLJ

Trst, Ul. F. Filzi 5 — Tel. 23-379
dobite najlepša darila 
za krst, poroko in 
za vsako priliko: 
ure najboljših švi~ar.ikih 
znamk in zlate ok<aske

vošči srečno novo leto!

Mali oglasi

TRST, VIA G. GALUNA 3 

dobite najlepše in najbolj uspele modele

vošči srečno novo leto!

KINO «1K1S» PROSEK
predvaja danes, 27. t. m. ob 16. uri Paramount Technicolor film:

(KAMOR GREŠ SO SKRBI)

Igrajo: JERRY LEWIS in JILL JOHN

PORTOROŽ
H

0

Clth inči" Hotel Palače
(igralnica)

☆

☆

☆

Roulette (ruleta)
Baccara 
Chemin de fer

0

0
ODPRT VSE LETO

PRVA NAGRADA
150 MILIJONOV

žadu mm

SINTETIČNE PREPROGE in pre
proge za hodnike iz plastike «Ba- 
latnm»' in «Meraklom». Moderno 
pokrivanje podov s plastiko, gumo, 
«Moquette» in ploščice «Rikett». 
Hitra naprava s specializiranim 
osebjem. A.R.P. ITALPLAST, Trst, 
Trg Ospedale št. 6, Tel. 95-919.
PRI MAGAZZINU FELICE — Trst. 
Ulica Carducci 41, DOBITE: ženske, 
moške in otroške dežne plašče, bun
de, hlače. Jopiče in srajce najboljših 
vrst in znamk po uajnižjih cenah. 
Različne štedilnike na drva In pre
mog, na plin in elektriko, različne 
peči, trajno goreče in na kerozen, 
pralne stroje in hladilnike znamke 
HEX in INDESIT. plačilo po dogo
voru, tudi na obroke dobite PRI 
CARLU BRlJSINl, Trst Ul. C. Bat- 
tisti št 20 Tel. 29-041.
V SKLADIŠČU D. KOZULICA 
TRST, Ulica Machiavelli štev. 12 
za direktni izvoz po eksportni ceni, 
dobite pralne stroje REX, CA NI) V 
in druge: štedilnike, hladilnike in 
vse potrebno za gospodinjstvo. V 
skladišču nasproti dobite konfek
cijsko blago: plašče, kožuke (bun
de). hlače itt^.
Zlato-ure DARVVIL, Piazza S. Gio
vanni št. 1. Različne predmete za da
rila — natančna in vestna popravi
la ur in zlatnine.
PRI »ASTROMOBILI« dobite kakrf- 
no koli pohištvo za moderen dom 
in urad po ugodnih cenah in s pla
čilnimi olajšavami Oglejte si naše 
izložbe »ASTROMOBILn v Ul Giu
lia 108 (Rotonda del Boschetto).

Darovi in prispevki
Ob osmi obletnici smrti nepozab

nega Alberta daruje družina Antona 
Antoniča 1000 lir za Dijaško Matico.

Ob 32-letnicii smrti dragega očeta 
darujejo Zvonko, Silvana in Marcel 
Malalan 3000 lic za Dijaško Matico.

+
26. t. m. je preminil naš dragi

Alojz Ukmar
pek

Pogreb bo v ponedeljek; 28. dec. 
ob 14.15 iz mrtvašnice glavne bol
nišnice.

Žalostno vest sporočajo: svakinja
Manja, nečaki Daria, Mariza, Fran
co, Alcide in ostali sorodniki.
I T.F. Via Zonta 3, tel. 3S006

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, 

ki so z nami sočustvovali in spre
mili na zadnji poti našo drago

Vando Ipavec
por. Grgič

Posebna zahvala nadzorniku 8- 
Boletu, učiteljem, profesorjem, da
rovalcem cvetja ter vsem, ki so 
počastili njen spomin.

Družini GRGIČ in IPAVEC
Bazovica, Gorica, 27.XII.1964.

A. BRANDOLiN IZBIRA PECI NA PLIN, ŠTEDILNIKI KOPALNICE - KOMPLETNE, LESTENCI1RS1 *VIA S. MAURIZIO, 2 KVALITETA
CENE ZMERNE

• ELEKTRIKO, PREM0G DRVA 
INNA KEROSEN

• Z OPREMO
ZA PRANJE POSODE

• PIPE, GRELCI ZA VODO, 
ZRCALA ITD.

• ZA JEDILNICO, SPALNO SOBO
ZA PREDSOBO IN KUHINJO
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tudi letošnji božični prazniki so mimo

Mnogo meščanov odšlo na izlete 
kljub nenadnemu poslabšanju vremena

Delitev darilnih zavojev ■ Tudi letos tradicionalno «ŠteIanovo Iučanje»
cev vladnega komisariata in pokra
jine ter slepim otrokom. Otrokom 
uslužbencev tržaške občine. V če
trtek pa so občinske podporne usta
nove v podeželskih občinah razde
lile darilne pakete otrokom in de
narne podpore revežem. Trgovine 
so bile pred prazniki polne kupcev, 
med katerimi smo opazili mnogo 
ljudi z onstran meje. Kupovali so 
večinoma obutev in zimske obleke 
ter razna koristna darila, vendar 
ni bilo takega prometa kot prejšnja 
leta. Gospodarska konjunktura se 
pač čuti tudi za praznike.

* * *

Po stari tradiciji je bilo včeraj 
popoldne, na Stefanovo, na trgu 
v Boljuncu zanimivo «iučanje». Tu. 
di letos so se boljunska dekleta 
oborožile z jabolkami in pomaran
čami ter «streljaje» na vaške fan
te s sočnim «strelivom». Napadeni 
so se sicer branili, vendar je bilo 
najbolj všeč tistemu, ki je bil naj
bolj napaden, kar pomeni, da je 
pač najbolj' priljubljen fant v vasi.

Stari vaški običaj ter dobra do
mača kapljica sta privabili seveda 
tudi goste iz sosednih krajev in iz 
mesta.

Boljunska dekleta «streljajo» na fante

Stari italijanski ljudski izrek si- 
®er pravi: «Božič s tvojimi, veliko 
noč s komur hočeš», toda v sodobni 
Oobi motorizacije in želji po begu iz 
vsakdanjosti, ta izrek ne velja več 
tako kot v starih časih, ko si je 
Vsakdo želel preživeti božične praz
nike doma v krogu svoje družine. 
Nekateri še radi ostanejo doma vsaj 
na božični dan, drugi pa se odpelje
jo s svojo družino na izlet najrajši 
V hribovske kraje, kjer jih snežna 
odeja vabi na smučišča, blago vpli
va na razpoloženje in pri odraslih 
vzbuja spomine na otroška leta. 
Letos je bilo za izlete kot nalašč, 
ker so skupaj kar trije praznični 
dnevi. Mnogi meščani so se odpe- 
‘Jali z vlaki, avtobusi in osebnimi 
Avtomobili že v četrtek in se bodo 
Vrnili danes popoldne, ali drevi.

Drugi so šli na krajše izlete vče
raj, toda vreme, ki se je nenadoma 
poslabšalo, je marsikateremu pre
križalo račune. Do dneva pred praz
niki je bilo namreč nekaj dni kras
no vreme in smo upali, da bo tra
jalo vsaj do novega leta. Toda kot 
nalašč je prav za praznike tempe
ratura padla ni je za'čelo deževati; 
takoj od Sežane in Kozine naprej 
pa je včeraj snežilo in vožnja je 
bila nevarna. V mestu in bližnji o- 
kolici sicer ni bilo tako hudo kot 
lani, vendar ni bilo prav prijetno, 
ker se je popoldne začela oglašati 
burja.

Kot vsako leto so za božične praz
nike ustanove razdelile otrokom da
rilne pakete, revežem pa denarne 
podpore. Tako so v sredo razdelili 
darilne pakete otrokom uslužben-

KINO PROSEK-KONTO V E TJ
predvaja danes, 27. t. m. ob 16. uri Scope barvni film:

Le verdi bandiere di AHah
(ALAHOVE ZELENE ZASTAVE)

Igrajo: JOSE’ SUAREZ, LINDA CRISTAL, CRISTINA GAJONI 
in HELENE CHANEL

Prava ljubezen med borbo in izdajstvom

NA POBUDO POZAVNE KNJIŽNICE IZ GORICE

V Novi Gorici bo januarja razstava 
moderne italijanske knjige

Ure za kakih 300 novejših in značilnejših del - Razstavo bodo 
ponovili v drugih mestih in jo zaključili februarja v Kopru

NMtnarmcm
predvaja danes, 27. t. m. ob 15. uri film:

la strade del 
7° cavalleggeri
(Pokol 7. konjeniškega polka)
Igrajo: DALE ROBERTSON,
MARY MURPHY, J. CARROL 
MAISCH in JOHN LITEL 

_£_
V ponedeljek, 28. t. m. ob 
18. uri ponovitev filma:
LA STRAGE DEL

7. CAVALLEGGERI 
(Pokol 7. konjeniškega polka)

PISMO D. VURDELJE
Dragoljub Vurdelja nam je po

slal n objavo pismo, ki ga po ve
ljavnih zakonih nikakor nismo 
dolžni objaviti niti s p ravnega ni
ti s jormalnega stališča, ki pa ga 
kljub temu objavljamo zato, da 
bi čitatelji sami presodili o tem, 
kakšno mnenje ima pisec pisma 
o sebi in na kaj ne more ali no
če odgovoriti. Pismo se glasi:

• Dragoljub Vurdelja, Trst, 23. 
12. 1S64. Odgovornemu uredniku 
• Primorskega dnevnika« Trst — 
ulica Montecchi, 6.

V sodniški kroniki objavljena v 
Vašem časopisu št. 289 od dne 22. 
decembra 1964, je ‘objavljeno, da 
je Predsednik sodišča v Trstu (ki 
je opsodil ljudi, kateri so bili po
slani iz Jugoslavije da me ugra
bijo) prebral neko anonimno pi
smo z neresnično vsebino, ki je 
bila takoj zanikana.

Vaš časopis pa ni poročal, kar 
me prav nič ni iznenadilo, da je 
Predsednik sodišča pozneje pre
bral tudi moje pismo.

Ker ste namerno opustili obja
vo tega dela rasprave, ki se na
naša na dejstva, katera mi je na
prtilo anonimno pismo, sem pri
siljen da Vas povabim, da obja
vite: da nisem bil nikdar policij
ski načelnik v Smederevu in ni
kogar nisem izročil Nemcem; da 
so me v aprilu 1941 aretirali u- 
staški nacisti in da sem zbežal iz 
koncentracijskega taborišča; da 
me je v juniju 1943 aretirala in 
zaprla nacistična gestapo; da ni
sem nikdar dal denarja Nj. Vel. 
Petru. Karadjordjeviču; da nika
kor nisem »vojni zločinec«, am
pak politični begunec pod zaščito 
Združenih narodov; da sem pred
sednik verske skupnosti v Trstu 
in njeno vodstvo j^ tolegialni or
gan pod nadzorstoori varstvene 
oblasti, kakor določb zakon in' za
to ni res, da bi irhel diskrecijsko 
oblast; in končno da se nisem 
nikdar izdajal za »doktorja«, če
prav imam visokošolsko izobraz
bo in diplomo.

Fridržavam si vse pravice, 
slučaju da to pismo ne bo v ce
losti objavljeno in kakor predpi 
suje tiskovni zakon, potpisujem 
se« — Podpis: nečitljiv.

Kot smo poročali 22. t .m. je 
predsednik> dr. Rossi prebral pi
smo, ki je vsebovalo deset vpra
šanj, v gornjem pismu pa je od
govorjeno 'samo na vet. Med te
mi so ostala brez odgovora tudi 
naslednja vprašanja: »Žalca j po
stanejo Srbi žrtve, če se' uprejo 
diktaturi g. Vurdelje? Evo nekaj 
primerov: Osme c Antonio, Mice- 
tin Slavko, Lastovica Števan, Ma- 
luckov Vojislav, Filipovič Sveto
zar, Petrovič Zivadin, Sedič Jan
ko in mnogi drugi.* — »S kakš
nimi trgovskimi posli se ukvarja 
g. Vurdelja?* — «Od kod g. Vur- 
delji sredstva za honorarje od
vetnikom za številne obravna
ve?* Itd.

Kot nam . je sporočilo ravnatelj
stvo Državne knjižnice v Gorici, 
bodo dne 9. januarja 1965 v raz
stavnih prostorih Goriške knjiž
nice v Novi Goriči (palača občin
ske , uprave), uradno otvarili raz
stavo moderne italijanske knjige. 
Razstavo pripravlja Državna knjiž 
niča iz Gorice ob sodelovanju Bi
bliografskega zavoda Slovenije. ■

V Novi Gorici bo .razstava od
prta od 9. do 15. januarja ter jo 
bodo • potem • prenesli v nekatera 
druga slovenska mesta, kot na pr. 
v Novo mesto, Maribor in Celje 
(ali v Kranj). Razstavo bodo za
ključili v Kopru v prvi polovici 
februarja, ko se bo tam vršil o- 
bičajni vsakoletni seminar itali
janskih študijev. Organizatorji 
razstave bodo v Kopru darovali 
del razstavljenih knjig raznim u- 
stanovam italijanske narodne 
skupnosti na jugoslovanskem po
dročju.............. . ' " V”

Kot smo že omenili, ima raz
stava uraden značaj ter se bo vr
šila pod pokroviteljstvom mini
strstva Za šolstvo in z odobre- 
njem Zunanjega ministrstva iz 
Rima. Razstavljali bodo okrog 300 
izbranih del, ki naj bi kar naj
bolje predstavljala posamezne ka
tegorije znanosti in kulture. Pose
ben dodatni oddelek bo posvečen 
raznim knjigam, ki govore o av
tonomni deželi Furlanija-Julijska 
krajina.

Otvoritve razstave se bodo ude
ležili ugledni. predstavniki politič
nega in kulturnega življenja Slo
venije, kar bo še bolj poudarilo 
prijateljsko sodelovanje, ki je pri
šlo do izraza že pri pripravi te 
kulturne manifestacije, katera po
meni nadaljnji konkreten prispe
vek pri razvoju in utrditvi tega 
sodelovanja med dvema sosedni
ma narodoma in državama. O- 
benem naj bi bila ta razstava va
žen napredek v .politiki knjige* 
ki jo Državna knjižnica iz Gori
ce že skoraj 10 let izvaja na tem 
področju stikov s slovanskim sve
tom. V tem prizadevanju je za 
razstavo dobila pomoč od strani 
italijanskega konzulata v Kopru 
in od strani jugoslovanskega kon
zulata v Trstu.

dobnim zaščitnim sredstvom. To 
velja zlasti za števce in za vodne 
cevi, ki so izpostavljeni na odprtih 
krajih. Za vso škodo v takih pri
merih je odgovoren potrošnik sam.

NEDELJA, 27. DECEMBRA 1964
Radio Trst A

8.00 Koledar; 8.30 Poslušali bo
ste...; 9.00 Kmetijska oddaja;; 9.30 
Slovenski zbori; 10.00 Maša; nato 
orkester Eddie Barclay; 11.15 Od
daja za najmlajše; 12.00 Nabožne 
Pesmi; 12.30 Glasba po željah; 
13.00 Kdo, kdaj, zakaj...; 13.30 
Glasba po željah; 14.45 Zbori Ju
lijske krajine; 15.00 Bednarik: «V 
tihem objemu svete noči«; nato 
Orkester Edelhagen; 16.15 Simf. 
dela I. Stravvinskega; 17.00 Plesna 
čajanka; 18.00 Po društvih in 
krožkih; 18.15 Božični motivi; 
18.45 Komorni ansambli; 19.15 Ne
deljski vestnik; 19.30 Tangi in 
valčki; 20.00 Šport; 20.30 Iz slo
venske folklore; 21.00 Vabilo na 
Ples; 22.00 Nedelja v športu; 22.10 
Klasična simfonija; 22.40 Godalni 
orkestri.

9.30 Kmetijska oddaja; 12.15 
Danes na športnih igriščih; 14.00 
«E1 Campanon«.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre

nos RL; 9.05 Nedeljsko srečanje; 
9.20 Zabavni zvoki; 9.35 Moški 
zbor; 10.00 Prenos RL; 10.30 O- 
peme arije; 11.00 Gora in morje; 
11.15 Glašbeni koktail; 11.50 in 
12.55 Glasba po željah; 12.35 Zu
nanjepolitični pregled; 13.30 So
sedni kraji in ljudje; 14.00 in 
14.45 Glasba po željah; 15.30 Do
mače pesmi; 16.00 Prenos RL;

18.30 šport na Primorskem; 19.00 
športna nedelja; 19.30 Prenos RL; 
22.15 Plesna glasba.

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 8.30 

Kmetijska oddaja; 9.10 Nabožna 
glasba; 11.10 Sprehod skozi čas; 
11.25 Roditeljski krožek; 13.25 
Vzporedni glasovi; 14.00 Zbor in 
orkester; 14.30 in 16.45 V nedeljo 
skupaj; 1515 Nogomet od minute 
do minute; 17.15 Radijska črtica;
17.30 Toscaninijeva umetnost;
19.00 športni dnevnik; 21.20 Pia
nist F. Gulda; 22.20 Plesna glasba.

II. program
7.45 Jutranja glasba; 8.40 Ital. 

narodni plesi; 9.00 Oddaja za žen
ske; 9.35 in 10.35 Oddajali smo; 
11.40 Pevci; 12.00 Športna progno
za; 12.10 Plošče tedna; 14.30 Te
den aktualnosti; 15.45 Neapeljska 
pesem; 16.15 Klakson; 17.00 Glas
ba in šport; 18.35 Vaši izbranci;
20.00 O opernem gledališču; 21.00 
športna nedelja; 21.40 Glasba v 
večeru; 22.10 Glasbeni test.

III. program
17.20 Stare evropske orgle; 17.55 

J. I. de la Cruz: »Villanciocos de 
Navidad«; 19.00 Tansmanove sklad
be; 19.15 Ruska kultura; 19.30 
Koncert; 20.30 Revija revij; 21.20 
Moliere - Liederman: «šola za 
žene«.

Slovenija
8.00 Radijska igra; 8.51 Skladbe 

za mladino; 9.05 Naši poslušalci

čestitajo; 10.00 še pomnite, tova
riši...; 10.30 Partizanski zbor Sreč
ko Kosovel; 10.40 Lahka glasba; 
11.40 Nedeljska glasba; 12.05 Naši 
poslušalci čestitajo; 13.30 Za na
šo vas; 13.50 Pred domačo hišo;
14.00 Danes popoldne; 16.00 Hu
moreska tedna; 17.05 Operni kon
cert; 17.30 Radijska igra; 18.40 
«Pri kaminu«; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Naš ne
deljski sestanek; 21.30 Iz slov. 
simfonične glasbe; 22.10 Melodije 
za lahko noč; 23.05 «Osterčev ve
čer«.

Ital. televizija
10.25 Kmetijska oddaja; 11.40 

Nabožna glasba; 15.30 šport; 17.00 
Program za najmlajše; 18.00 Sli
kanice; 18.10 TV-zgodba; 19.00 
Dnevnik; 19.20 Registriran šport
ni dogodek; 19.15 športne vesti; 
20.30 Dnevnik; 21.00 G. Simenon: 
«Un’ombra su Maigret«.

II. KANAL
18.00 Croninova «Cittadella»;

21.00 Dnevnik; 21.15 športne ve
sti; 22.05 «Princeze, violine in pe
neče se vino«.

PONEDELJEK, 28. decembra 
17.30 Program za najmlajše;

19.00 Dnevnik; 19.15 Knjižne no
vosti; 20.05 Šport; 20.30 Dnevnik;
21.00 TV-tednik; 22.00 TV-zgodba: 
«Konjski tat«; 22.25 Simf. koncert;
23.00 Dnevnik.

II. KANAL
21.00 Dnevnik; 21.15 Film ((Ka

pitan Blood«; 23.15 športne vesti.

Urnik trgovin 
za danes

DANES 27. t. m. bodo odprte
samo trgovine jestvin, s sadjem in 
zelenjavo ter mlekarne od 8.30' do 
12.30; mesnice od 6.30 do 11. ure; 
slaščičarne bodo delale po normal
nem urniku in odprte bodo dežur
ne cvetličarne. Vse ostale trgovi
ne pa bodo ves dan zaprte.

Predpisi za lov 
vodnih ptic na Goriškem

Pokrajinski lovski odbor za Go
riško, sporoča, da je predsednik po
krajinske. uprave izdal odlok, s ka
terim se ureja lov na vodne in 
močvirne ptice v pomladni sezoni.

Glasom tega odloka je dovoljen 
lov na vodne in močvirne ptice na 
področju goriške pokrajine in sicer 
med Sočo in Verso ter ob državni

cesti št. 55 do meje s tržaško po
krajino.

Lov je dovoljen v času od 26. 
decembra 1964 do 12. aprila 1965 
z izjemo divjih rac in vodne ko
koši, na katere se lov zaključi že 
23. februarja.

Poleg tega je določeno, da se za
ključi lov na kljunače, divje golo
be in drozge že z 31. marcem 1965.

Predsednik pokrajinske uprave v 
Gorici dr. Chientaroli je, v skladu 
s sporazumom na zadnji seji po
krajinskega sveta, sklical na posve
tovanje načelnike strankarskih sku
pin, ki so zastopane v pokrajin
skem svetu. Na posvetovanju, ki bo 
v torek 29. t. m. zvečer ob 21. uri, 
bodo proučili problem naftovoda,

PO VEČMESEČNEM MRTVILU

Prvi znaki omiljenja 
vinske krize v Brdih

Gostilničarji se vedno pogosteje oglašajo 
pri vinogradnikih ter sklepajo kupčije

V zadnjih tednih je trgovina z 
vinom v Brdih postala živahnejša. 
K vinogradnikom prihaja vedno 
več gostilničarjev, ki se zanimajo 
za vino in ga tudi kupujejo. Po
vprečna cena navadnega vina na 
debelo je sedaj od 120 do 13U lir, 
tokaj pa plačujejo tudi po 150 do 
170 lir. Ta cena velja za letošnje 
vino. Razne vrste pinojev pa se pro
dajajo tudi po 200 lir in več. Vedno 
pogosteje se v Brdih oglašajo vi
demski trgovci. Za razliko od naših, 
ki gledajo predvsem na odstotek 
alkohola, kupujejo videmski trgovci 
predvsem takšna vina, ki imajo 
dobro «aromo».

V števerjanu in na Oslavju so se 
v zadnjih letih kmetje ogreli za 
črna vina. V tem pa ne pretirava
jo, ker se zavedajo, da so črna vina 
predvsem domena ravninskih pre
delov, medtem ko v Brdih najbolje 
obrodijo bela vina. Strokovnjaki so-
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA V SOVODNJAII

Majem posojila 10 milijonov lir 
za popravilo občinskih poti

Zavrnili so ponudbo induslrijca Vriza za nakup občinskega zemljišča ob Soči, 
kjer bi zgradil gramoznico - Ni še znan dohodek trošarine proste cone

Nezgodi v Dolu 
in na Majnici

Prejšnji večer ob 17.30 je šel 
po cesti v Dolu 13-letni Bruno 
Šuligoj iz Dola št. 29. V bližini 
doma pa mu je spodrsnilo; pa
del je in se poškodoval na levem 
komolcu. Zatekel se je v goriško 
civilno bolnišnico, kjer so mu nu
dili prvo pomoč s prognozo okre
vanja v 10 dneh.

Prejšnjo noč nekaj po 20. uri 
se je peljal 20-letni Giuseppe De- 
vetag iz Zagraja s svojim moto
ciklom iz Gorice proti Gradiški. 
Ko je prispel v bližino gostilne 
Marega na Majnici, pa je iz ne
znanih vzrokov zavozil s ceste in 
z vozilom vred obležal v jarku. 
Ljudje, ki so to videli, so pokli
cali avto Zelenega križa, ki je 
ponesrečenca odpeljal v goriško 
civilno bolnišnico. Tam so mu u- 
gotovili zlom desne noge in po
škodbo nad levim očesom; pridr
žali so ga na zdravljenju s pro
gnozo okrevanja v 20 dneh.

R1N0TECNICA
RADIO-TCLEVISORI 

CUTTRODOMtSTICI

assv .“Es .“sr%fB!"s‘h c«;
- CGE itd. po izvoznih cenah od 95.000 Ur na- 

I vzgor, vštevši carinske formalnosti in prevoz. 
Velika izbira peči na plin, drva in kerozen. 
TELEVIZORJI model 1965 od 85.000 Ur daljeleni kitefteii RINOTECNICA TRIESTE-TRST

vesele praznike DL Teatro Romano št. 9, tel. 38040
m srečno novo leto! prtdMl k a>|nilkH<

Snežni viharji 
niso dosegli Gorice

V noči od petka na soboto in 
v soboto ves dan je padlo v Go
rici samo za 3 mm dežja. Tudi 
mraza ni bilo, saj živo srebro 
sploh ni zdrknilo do ničle. Zapi
hala je burja, ki bo verjetno po
stala silovitejša. Vozila, zlasti to
vorniki, ki so prihajali iz okoli
ce Postojne, pa so prinašali s se
boj večje količine snega. Nekaj 
malega je snežilo tudi na Lokvah, 
vendar snega še ni dovolj za smu
ko. . Sneži tudi po zgornji Soški 
dolini ter po vseh Julijcih.

Zavarujte vodne števce
Občinska podjetja opozarjajo vse 

potrošnike vode v goriškl občini, 
naj zavarujejo vodne števce pred 
zamrznjenjem s tem; da Jih ovije
jo s slamo, cunjami ali kakim po-

Sovodenjski občinski svet je imel 
pred nekaj dnevi še zadnjo sejo v 
tem letu, na kateri so svetovalci 
obravnavali razne upravne zadeve.

Najprej so odobrili najetje poso
jila pri državni blagajni v Rimu 
v znesku 10 milijonov lir za popra
vilo občinskih cest in poti po raz
nih zaselkih. Pravzaprav je bila 
to le bolj formalna zadeva, ker so 
denar že prejeli in bodo posojilo 
odplačevali z državnim prispevkom. 
Zavrnili so prošnjo goriškega pod
jetnika Vriza, ki je hotel v gozdi
ču ob Soči (Bošketi) kupiti okrog 
2000 lev. metrov zemljišča, da bi 
tam črpal iz Soče pesek in gramoz, 
ker niso hoteli odtujiti občinskega 
zemljišča.

Odobrili so nadalje izplačilo obi
čajne letne nagrade mežnarjem in 
organistom pri farah na področju 
občine, i-3?» nagrade. -so .letosmpri-i 
merno povišali. Pravtako so občin
skimi«, (uslužbencem.. odobrili izpla-, 
čilo posebne božične nagrade. Odo
brili so tudi večji prispevek občin
skemu zdravniku dr. Daineseju od 
dosedanjih 22.000 na 40.000 meseč
no. Prejšnji prispevek je ostal ne
spremenjen okrog 10 let. Pri tem 
so tudi upoštevali, da hodi zdrav
nik tudi na Vrh, ki je bolj odda
ljen.

Pred zaključkom seje so se pogo
vorili tudi o nekaterih drugih za
devah, ki niso bile izrecno na dnev
nem redu. Med temi je bilo tudi 
vprašanje pobiranja trošarine, ki 
ga bodo verjetno še za naprej po
verili podjetju Gionchetti iz Gori
ce, če bo pristalo na občinske po
goje. Govora je bilo tudi o dohod
nini od trošarine proste cone, za 
katero se še vedno ne ve, kolikšna 
bo,' ker goriška občinska uprava še 
ni napravila točnega obračuna. -Vse 
kakor pa bo sovodenj ska občina do
bila vse, kar ji pripada od dneva, 
ko je začel zadevni zakon veljati 
tudi za Sovodnje.

lo je 17 ljudi, poročil se je en par 
in en par so oklicali.

Rojstva: Paolo Bressan, Massimi- 
liano Margarit, Andrea Borri, Ca- 
terina Natural, Andrea Ianesch, Fa
biana Kerpan, Massimo Donda, 
Maura Miani, Stefano di Santolo, 
Marzio Ban, Marzio Marcioni, Mar-, 
co zanella, Sonja Lutman, Furio 
Turcutto, Antonella Scandoia, Mau- 
rizio Zucchiafti, Gabrieila Barerieri, 
Luca Giacoppo, Stefano Perco, Pa- 
trizia Vidimari in Gabrieila Simsig.

Smrti: upokojenec 60-letni Domi
nik Lutman, upokojenec 75-letni 
Francesco Barbalonga; upokojenec 
66-letni Pietro de Fonasari, upoko
jenec 75-letni Giovanni Fait, upoko
jenec 77-letni Luigi Clancis, upoko

jenec 56-letni Giuseppe Culot, go
spodinja 60-letna Ida Blasco por. 
Gregoras, trgovski pomočnik 32-let- 
ni Marino Collenzini, 77-letna Ka- 
terina Pelicon por. Nanut, 85-letna 
Teresa Bressan, upokojenka 80-let- 
na Elisabetta Bovalotto vd. Veneri, 
85-letna Olga Teresa Schaur vd. 
Morpurgo in vd. Vogel, piastrelist 
26-letni Silvano Braida, 76-letna Ma
ria Bressan vd. Rissdoerfer, Invalid 
73-letni Giuseppe Umek, upokojen
ka 77-letna Giuseppina Sossou vd. 
Boškin in invalid 65-letni Luigi Bar
bana.

Poroke: finančni stražnik Luigi 
Stufaro in šivilja Nives Cumar.

Oklici Elektromehanik Giovanni 
Grassini in uradnica Afra Moretton.

dijo, da je pravilno, če se naši vi
nogradniki ne lotijo v prevelikih 
količinah pridelovanja črnih vin
skih sort, ker obstaja huda konku
renca ravninskih predelov. Marsi
kdo ne bo istega mnenja in bo trdil, 
da takšnega merlota, kaberneta, 
franka in pa savignona, kot se pri
deluje v Brdih nima v svojih kleti 
noben ravninski vinogradnik.

Poživitev trgovine z vinom v Br
dih je prav gotovo razveseljivo dej
stvo, ker bo omogočilo, da bodo 
kmetje, ki so bili vso jesen in del 
zime v hudih skrbeh, kam bodo šli 
s pridelkom, vnovčili blago, ki ga 
ima v kleteh. V vseh povojnih letih 
je bilo letošnje leto morda najbolj 
kritično, kar zadeva prodajo vina. 
Zaradi tega so mnogi odprli osmič« 
ter z nadrobno prodajo razpečati 
del svojega pridelka.

VERDI. 14.30: «Scusa, me lo presti 
tuo marito?«, Rommy Schneider 
in J. Lemon, ameriški barvni 
film.

CORSO. 14.30: «11 circo e la sua 
grande avventura«, J. Wayne in 
Claudia Cardinale, ameriški kine- 
maskopski film v barvah; zadnja 
'predstava ob 22.

MODERNISSIMO. 14.00: «Super se- 
xy 64«, barvni kinemascopski do
kumentarni film; mladini pod 18. 
letom vstop prepovedan. Zadnja 
predstava ob 22.30 uri.

VITTORIA. 15.00: «11 cantatore del 
Luna park«, Brewly, B. Stanv/ick. 
Ameriški barvni film.

CENTRALE. 15.00: «11 Texano in
nome di dio«, J. Wayne, Bond in 
H. Carey. Ameriški film tehnlko- 
lor.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan in ponoči je od

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italia št. 10, telefon 25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj. 

višjo dnevno temperaturo 5,8 sto
pinje ob 13.40 in najnižjo 2,9 sto
pinje nad ničlo ob 2.20 uri. Pov
prečna dnevna vlaga 87 odstotkov. 
Dežja je padlo 3 mm.

PRALNI STROJI
\

12 VRST NAJBOLJŠIH EVROPSKIH ZNAMK

HOOVER - MINERVA - CANDY 
7 ELEFUNKEN - N AON IS

po 5 kg - od 85.000 lir dalje
V trgovini

superavtomatičnih po najboljših plačilnih pogojih za inozemstvo

RIAVEZ & SPONZA
gorica UL. MAZZINI 1

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
V tednu od 20. do 26. decembra 

se je v Gorici rodilo 21 otrok, umr-

Dr. S. PERAZZI
(Perhavec) 

zdravnik ■ kirurg 
Ul. Dante 10 — Telefon 51-10 

sprejema od 8. do 9.30 
in po dogovoru ob 18. uri 

Zdravi tudi za INAM. 
Vpisovanje pri Bolniški blagaj
ni v Ul. Leopardi do 31. dec.

KOCKE (BRIKETE) 
ZA OGREVANJE 
po 1600 lir stot 

Naročila po telefonu 24-51 
INDUSTRIA DEL LEGNO — 
GORICA, Via Mohtesanto 118 
Po ugodnih cenah prodajamo 
tudi drva!

MOTO PARILLA
Nadomestni deli za avtomobile 
Motoma kolesa in ciklomotorje 

GORICA — GORIZIA
VESPE

LAMBRETE
N S U

PRALNI STROJI, avtomatični in 
superavtomatični —
HLADILNIKI _ ŠTEDILNIKI 
NA VSA GORIVA —
Ekskluzivno zastopstvo ln zaloga

0. KRAINER & C.
GORICA — Ul. Rastello 41 
tel. 2039

Po želji pošiljamo na dom 
v vse kraje Jugoslavije 

Izredno ugodni plačilni pogoji
NAJNIŽJE CENE

Z USPEHOM SE NADALJUJE

velika razprodaja
za obnovo konfekcijske zaloge 

za moške, ženske in otroke

po najbolj konkurenčnih cenah

PITASSI
GORICA - VERDIJEV KORZO - GORICA

OGLEJTE SI NAŠE IZLOŽBE!

Kupili boste po sledečih cenah
ZA MOŠKE

Zimski plašči od lir 7.900
Dežni bombažni

plašči . . .
Obleke .
Jopiči
Hlače
Srajce

.k i •

4900
8.900 
3900
1.900 
1.100

ZA ZENSKE

Zimski plašči od lir 5.900 
Dežni bombažni

plašči ... » 3.900
Taiileurs (kri

lo in jopica) » 3.900

Obleke

Krila
2.900

900

ZA OTROKE

Zimski plašči od Ur 4.9()q

Dežni bombažni 
plašči . . .

Obleke

Jopiči

k i i

3.600

2.900

2.900

V vašem interesu je( da nas obiščete
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KITAJSKA TRILOGIJA
(Nadaljevanje s 3. strani)

nem bivanju na Kitajskem, kjer 
se je dodobra seznanila s to 
zaostalo zemljo in tudi sama 
življenjsko dozorela. Ko je ro
man poslala angleškemu založ
niku, ji je ta delo vrnil nepre
brano, češ da za taka dela in 
za ta del sveta med njegovimi 
bralci ni zanimanja. Toda ko je 
leto dni kasneje- delo vendarle 
izšlo, je prav ta roman prine
sel pisateljici svetoven sloves. 
Predvsem zato, ker je pisatelji
ci uspelo prikazati resnično živ
ljenje Kitajske in kitajskega 
človeka. Pisateljica je v tem 
romanu razgrnila zlato dobo ki
tajskega kmeta v boju za nara
vo ter jo prikazala z vso ele
mentarno silovitostjo, za katero 
je čutiti neugnano moč tisočlet
ne zgodovine, brezbrežne zem
lje in nepreglednih ljudskih 
množic Osrednja osebnost ro
mana je Vang Lung, preprost 
kmetič, ki se s pridnostjo in 
vztrajnostjo povzpne do pre
možnega posestnika, potem ko 
se takorekoč golorok postavi v 
bran vsem nadlogam, ki mu ho
čejo uničiti njegovo posest. V 
tej njegovi zagrizenosti in lju
bezni do zemlje ter njegovi no
tranji moči, je skrivnost njego
vega uspeha. Prav v tem pa ro
man prerašča zanimiv opis za

svetovnega bralca sicer • nena
vadnega in eksotičnega življe
nja ter daje temu delu neko 
občečloveško vrednost. Seveda 
pa k uspehu romana pripomo
re tudi pisateljičina jedrnata in 
takorekoč eruptivna pripoved, 
s katero Je znala psihološko u- 
temeljeno in prepričljivo nasli
kati preproste kitajske ljudi v 
vsej njihovi borbi z elementar
nimi neprilikami in prizadeva
nju za ohranitev zemlje.

Drugi roman Kitajske trilogi
je, roman »Sinovi«, je bil na
pisan dve leti kasneje. Vsebin
sko predstavlja nadaljevanje 
»Dobre zemlje«, le da pisatelji
ca zdaj prikazuje usodo otrok 
Vanga Lunga. Ti so pobegnili od 
doma in ne poznajo več ljubez
ni do zemlje, ki jim je samo še 
predmet dobička in izkorišča
nja, ne pa več predmet osnov
ne ljubezni kakor njihovemu 
očetu. Zato postane zemlja tudi 
predmet izkoriščanja in medse
bojnih obračunavanj. S to spre
membo osnovne tematike in 
značaja zemlje, se spremeni tu
di pisateljičina pripoved. Zdi 
se, kot da se je pisateljičina

PRISPEVAJTE za 
DIJAŠKO MATICO I

UNIVERSALTECNICA
RADIO • TELEVIZORJI • ELEKTR0G0SP00INJSKI PREDMETI

Superavtomatični pralni stroji CANDV — KEX — CGE 
Izredne cene za izvoz
Dostava na dom brez posebnih izvoznih stroškov 
v vse predele Jugoslavije

UNIVERSALTECNICA trie.s te - trst,
Corso Garibaldi št. 4 — TeL 41243 in Trg Goldoni št. 1

energija, naravnost dramatično 
nakopičena v prvem delu, v 
tem romanu sprostila in raz
mahnila v široko, brezbrežno 
epsko pripoved, naslonjeno na 
kitajsko ljudsko umetnost.

Tretji roman Kitajske trilogi
je predstavlja roman »Razkrop
ljena družina«, ki je nastal le
ta 1935. Tu nastopajo že vnuki 
Vanga Lunga, med njimi pred
vsem eden, ki je po svoji lju
bezni do zemlje, morda naj 
bolj pristen vnuk svojega sta
rega očeta. Ta Vang Juan se 
po šolanju v tujih mestih vrne 
v ilovnato bajtico sredi polj in 
sklene ostati na zemlji. Ob nje
govi odločitvi pa smo seveda 
že priča razvoju sodobne Kitaj
ske z njenimi nasprotji, z nje
no pretresljivo revščino, pre
prostostjo ljudi in neizčrpnostjo 
njenega naravnega in človeške
ga potencijala.

Celotna trilogija je napisana 
z izredno sugestivno močjo, ki 
bralca povsem prevzame in pri
tegne k branju, čeprav je napi
sana skoro in skrajno preprosto. 
Tako kot vse velike umetnine. 
Razen v sami umetniški vred
nosti dela pa je pomen teh ro
manov Pearl S. Buckove tudi 
v tem, da je z njimi takorekoč 
odkrila Kitajsko zahodnemu sve
tu. Tako vstaja pred bralcem 
resnična Kitajska in njeni ljud
je, kar vse je vredno spozna
nja.

Sl. Ru.

Proslava Stevana Mokranjca
(Nadaljevanje s 3. strani)

na turnejo po Ameriki! A tudi 
drugi zbori so vsega spoštovanja 
vredni. Nekoliko zastareli način 
ocenjevanja /prvi, drugi tretji* 
sicer zahteva, da se ostali zbori 
uvrstijo v neki red, kar pa vedno 
ne odgovarja dejanskemu stanju. 
Poleg nagrajenih so lepe kvalitete 
pokazali tudi drugi zbori. Bili so 
na taki umetniški ravni, da so le 
za spoznanje (ali pa sploh ne) za
ostajali za prvoplasiranimi. To 
velja posebno za zbor iz Sarajeva 
in onega iz Kranja. Nepričakova
no presenečenje nam je na dru
gem večeru pripravil zbor iz Ši
benika. Na prvem večeru je pel 
dve novi a nepomembni kompozi
ciji iz natečaja (nobena ni bila 
nagrajena) in zato ni imel prilike 
pokazati svojih kvalitet. Na dru
gem večeru, ko je izvajal svoje 
pesmi, je muziciral tako popolno, 
da bi brez dvoma bil zaslužil pri
znanje. Razočaral pa je zbor Glas
bene Matice iz Ljubljane, od kate
rega smo res več pričakovali, 
čast slovenskih zborov je rešil 
zbor iz Kranja pod vodstvom Pe
tra Liparja. Raven njegovega po
dajanja bi se lahko uvrstila v vr
sto drugopiasiranih.

Na tej veličastni manifestaciji 
zborovskega petja, ob poslušanju 
mednarodno priznanih zborov, 
spominjajoč se, da poleg teh ob
stajajo samo v Sloveniji še odlič
ni zbori kot n. pr. Komorni zbor 
iz Celja, «Slava Klavora* iz Ma
ribora, »Tone Tomšič*, «Vinko 
Vodopivec* in Učiteljski zbor «E-

mil Adamič* iz Ljubljane, sem se 
večkrat z nasmenom spomnil gro- 
bokopov pri nas, k* so še nekaj 
let od tega prerokovali smrt zbo
rovski glasbi. ((Preroški* dar je 
res zelo tvegana zadeva!

vu

Konfekcijska trgovina 
Trst, Corso Italia 1 (Piazza 
deda Borsa)
Tel. 29043

VELIKA IZBIRA ZIMSKIH 
PLAŠČEV LODEN —
DEŽNIH PLAŠČEV 
ZENSKIH IN MOŠKIH OBLEK 
TER OBLEK ZA DEKLICE 
IN DEČKE

znižane cene za vse 
nakupe v novembru in 
decemhru

/ ZA VSAK NAKUP 
ll/»i PREJMETE DARILO 

OBIŠČITE NAS
- GOVORIMO SLOVENSKO

AVTO OPREMA V. ZANCHI
Vam svetuje, da si pravočasno nabavite naslednje 
zimske potrebščine: Verige za sneg «Weissenfels» 
Z Kiler maske (zaščitnice za motorje) Z Nosi
lec za smuči Z Antifriz Z Velika izbira po
trebščin za vse vrste avtomobilov.

TRST - Via Coroneo N. 4
TEL. 29-684

Vsem vesel BOŽIČ
in srečno NOVO LEJO z novim vozilom

I

anlnhian rli j

Oglejte si jo v salonu komisionarja

dr. ing. BRUNO SEROAS
TRST - VIA GIACINTO GALUNA 3 - TEL. 37508

!

Direkcija in nadomestni deli - Via S. Francesco 60f tel. 35958

:

i
i

najnovejši izum moderne tehnike

SUPERAUTOMATIC s 57 rubini in 
z 88 rubini

ELEKTRONIC na baterijski pogon

ULTRAP1AT LUX 
za dinamičnega človeka

<Luis D’Or* 
najtanjša ura na svetu

Specialne ure za potapljače 
od 200-1000 metrov globine

ŠVICARSKA SUPERMARKA

ŠPORTNIKI!
V trgovini

VELIAK - ŠPORT
v UL dellTstria 13, tel. 44-237 

dobite vse potrebno za smu
čanje in za ostale panoge 
športa. — Kvalitetno blago 
po konkurenčnih cenah.

PRALNI STROJI
avtomatični, superavtomatični 
in ultrasuperavtomatični 
SIEMENS — MINERVA

— NAONIS - INOESIT

ter. vsi elektrogospodmjski 
predmeti od sušilca za lase 
do vseh drugih elektroindu- 
strijskih potrebščin

IZVAŽAMO V VSE DRŽAVE
fco BIVALIŠČE

Radio trgovina

SERGIO ROSELLI
Trieste • Trst
Ul. Tor San Piero 2 • Tel. 31294

PARK HOTEL
BLED

Telefoni 284 338
200 ležišč, restavracija,

kavama, nočni bar 
Hotel odprt celo leto 

V sestavu Park hotela je tudi 
Sporthotel na Pokljuki in Izlet
niški doni v Ribnem Vsi obrati 

poslujejo celoletno

BOSTE OBISKALI LJUBLJANO? DOBRODOŠLI STB.

v hotelu «TURIST» - Ljubljana? DALMATINOVA, 13 • Tel. 30-129, 37-11"
Restavracija, senčnat vrt, bife Hotel Je oddaljen vsega a 
minute od glavne železniške postaje Nudi vam: sodob

no opremljene sobe s kopalnicami, telefonom, dvigalom Znana 
Je naša kuhinja, ki vam nudi Jugoslovanske in inozemske specialite
te Tudi v naših obratih: restavraciji »ZLATOROG« Zupančičeva 9, 
ki vam nudi lovske specialitete, gostilni »DALMACIJA« Trubaneva 
23. ki vam nudi ribje specialitete, boste postreženi hitro In solidno.

VABI VAS HOTEL »TURJST« L.UIBIJANA

HOTEL SLON LJUBLJ/HM

Cfi
a

UPiTEMS

0
S2

HOTEL Z MODERNIM K0NF0RT0M 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI t- 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 5* 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN 52 

BANKETNI PROSTORI ^

SPLOŠNA PLOVBA - PIRAN
vzdržuje z modernimi tovorno . potniškimi ladjami

redno progo Jadran Južna Amerika ; via Zahodna Afrika (Rljeka • 
Split Napoli Genova Marseille Casablanca Dakar Conakry • 
Takoradl Tema Rio de Janelro Santos Montevideo Buenos At 
res). Redno linijo okoli sveta (tz Jadrana v Indijo Indonezijo • 
Japonsko ZDA - Zahodna afriška obala sredozemske luke)
TER NUDI

ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi 
ladjami od 8000 do 18.000 ton nosilnosti — Za vse informacije se 
obrnite na upravo podjetja »Splošna plovba«. Piran, Zupančičeva Ul- 
24, in na naše agente po vsem svetu Telegrami: Plovba Piran Te- 
!exi. 035—22, 035—23 Telefoni: 73 470 do 73 477.

FRANCE BEVK

5.

MLINI
ŽIVLJENJA i
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«Daj jo meni!* je rekel.
«Ne dam ti Je,» se je Franca nagajivo branila.
«Imel jo bom.*
Začela se je vsakdanja igra med fanti in dekleti. Franca 

Je tiščala kajžico v pesti, a Ferjan jo je grabil za gole roke 
bolj tesno kot je bilo potrebno.

«Dašv»
«Ne, ne.»
In smeh. Smejala se tudi Lenka.
Le Plečar se ni smejal. Nakladal je seno v breme, pri tem 

mu je spodnja ustnica vedno huje trepetala Pobral je kamen 
in ga z vso silo zalučal v grmovje.

Kajžica se je zdrobila, Ferjan je dobil le drobne črepinje.
«Plečar, glejte, kaj mi je naredil,« je rekla Franca narejeno 

huda »Okregajte ga!«
Mož se ni ozrl.
Do večera skoraj niso več spregovorili. Ob pojemajočem 

ognju ni bilo več tako lepo kot po navadi.
listo noč proti jutru je imel Plečar hude sanje. Ko se je 

sdramii in pogledal okoli sebe, je jutranja svetloba že silila

skozi paž. Ferjana ni bilo več. Tudi dekleti sta bili že vstali. 
Lenka je čepela v rupi in kuhala zajtrk

«Kje Je Ferjan?« je vprašal.
«Tam,» je dekle pokazalo na gosto grmovje.
Ob kozji stezi, ki je vodila okoli obronka, je sedela Franca, 

gledala v tla in trgala vresje. Ferjan je stal pred njo, ji nekaj 
govoril in se ji zviška nasmihal.

Plečarja je obšel tak gnev, da je zajel polne prsi sape.
»Ferjan!« je zakričal.
Srečala sta se na stezi Molče sta se merila nekaj trenut

kov. Ferjan je gledal uporno, vendar se je v tistem trenutku 
čutil silno majhnega pred očetom.

«Kod lajnšš? Na delo, če si spočit! Ali si slišal?«
Sin Je hotel nekaj odgovoriti, a je požrl besedo. Odšel je 

z jeznimi koraki.
Franca je v zadregi obstala pred Plečarjem. Ni se čutila 

krivo, vendar njene oči niso bile čiste. Umaknila je pogled in 
molče odhajala mimo njega.

«Franca, počakaj!«
Ustavila se je.
»Mislim, da je najbolje, če greš domov,« je rekel Plečar.
Franca se je zavzela
«Ali me ne potrebujete več?«
((Potrebovali bi te že,» Je mož zategnil. »Lagal bi, če bi 

rekel, da ne, toda — saj si dovolj pametna in tudi satna spre
vidiš, da je tako najbolje. Ne?«

Franca m vedela, kaj naj reče. O tistem, kar je čutila, 
tedaj m mogla govoriti A sramota, da jo podijo sredi dela, 
Jo je zapekla v dno duše. Hkrati ji je bilo težko oditi iz fan
tove bližine. Ozrla se je, kakor da išče pomoči.

«Da,» je slednjič dahnila
«Ce te kdo vpraša, zakaj si odšla — reci. da se ti je kaj

zamerilo..j»

Odšla je. Ferjan je ni več videl. Vzel Je bil koso in brez 
zajtrka odšel k travi. Lenka je sama delala zagrabke. Ko je 
Ferjan to opazil, ga je pogrela neka slutnja, vedno pogosteje 
se je oziral po senožeti in na skrivaj pogledoval očeta. Ni se 
upal odpreti ust.

Ko so po kosilu odšli, da obrnejo zagrabke, se ni mogel 
več premagovati.

«Kje je Franca?* je vprašal.
«Domov je šla,* mu je namesto očeta odgovorila Lenka.
Fant je zagorel in vrgel grablje s tako silo, da so se 

zlomile.
«Kaj se je res treba pehati ljudem v zobe?« Je zakričal
Tedaj je iz Plečarja planil ves gnev, ki se mu je ves 

dopoldan nabiral v molku.
«Ti boš komu očital!« je planil proti sinu in ga z grab

ljami udaril po plečih. «Kdo se peha. ljudem v zobe, če ne ti? 
Pob zanikrni!«

Ferjan se je upognil pod udarcem Stisnil Je zobe in pesti, 
kazalo je. da se bo spoprijel z očetom. Premagal se je, se 
obrnil in steke! prot: gozdu, kakor da beži pred svojo jezo. 
Izginil je med drevjem

Sele proti večeru se je zopet prikazal in zgrabil za delo. 
Ostale dni košnje sta z očetom spregovorila le nekaj najnuj
nejših besed.

Preden sta bili košnja in žetev pri kraju, je o Ferjanu 
in Franci govorila vsa vas Sprva le v šepetu, a polagoma je 
pogovor postal glasan, zasoljen z zbadljivkami in posmehom.

Govorica se je raznesla v Potok in še dlje, le do Plečar- 
jevih ni prišla Nihče ni imel poguma, da bi jim jo gorko 
prinesel v hišo.

Plečarju se je iz nekih besed, ki Jih Je ujel mimogrede,

le enkrat rahlo posvetila neka slutnja, vendar je ni pestoval- 
Odkar je bil fanta oplazil z grabljami, se je ta poniglavo, 3 
neodkritim pogledom motal okoli njega. Verjel je, da mu je * 
tem udarcem za vedno izbil muhe iz glave. Prvi je spregovori' 
z njim, da bi ga zopet privezal nase Fant je bil nekam zaprt- 
m rad pozabljal A misel, da mu sin kaj počenja za hrbtom- 
je bila Plečarju tako tuja kot misel na smrt 

Nazadnje je prišla novica tudi k Plečarju.
Ujela jo Je Lenka, ki je vsako nedeljo zahajala med dekleta 

Po večernicah so v belih predpasnikih posedale na vasi Kdaj 
pa kdaj so se jim pridružile tudi žene. k) so v nedeljskem 
brezdelju obirale ljudi. Dekleta so poslušala

»Glejte Lenko, kako se )e že potegnila,* so nekoč pletle 
pomenek «Kmalu bo godna za možitev *

«Seveda. Morala se bo ozreti za kakim fantom. Nevesta v 
hišo. a ona iz hiše *

«Take sile menda še ne bo.»
«Kar se ponoči shaja, ne pozna odlašanja.*
»A to ni zmeraj za pred oltar.*
«Včasih pa tudi. Kdo to ve!»
Lenka sprva ni vedela, o čem gre beseda. Nenadoma se h 

je posvetilo. Izvedela je več, kot je hotela Sramovala se )e 
zase, za brata in za vso hišo Z grenkobo pomešana užaljenost 
ji je zalila dušo.

Porabila je prvo priložnost, da se je poslovila in iek!a 
naravnost domov Vso pot so ji grde pobude prihajale pre'J 
oči. Sejem v Melinah, dogodek v senožeti nekoč je Ferjana 
in Franco v temi našla na klancu... Stroga sama s seboj in 'L 
drugimi kot vsa plaha, dorasčajoča dekleta, je bila neprijetno 
prizadeta, vendar tedaj še ni mislila na najhujše. Zdaj pa s° 
ji besede diuga za drugo težko padle na srce

Mater Je samo našla doma. Odšla je v kamro, se zaprla 
in dala duška svojim solzam.

• (Nadaljevanje sledi)
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